

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

നാലാം സമ്മേളനം

2022 മാർച്ച് 16, ബുധൻ

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങൾ

[ആകെ ചോദ്യങ്ങൾ--453]

മറുപടി നൽകുന്ന മന്ത്രിമാർ	ചോദ്യ നമ്പർ
മുഖ്യമന്ത്രി	: 1952 മുതൽ 2115 വരെ
ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2116 മുതൽ 2262 വരെ
ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2263 മുതൽ 2299 വരെ
തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി	: 2300 മുതൽ 2404 വരെ

രണ്ടാം നൂറ്റിന കർമ്മ പരിപാടി

1952 **ശ്രീ. എ. രാജ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറ്റിന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ഏതൊക്കെ പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് നടപടി

1953 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏലംകുളം എളാട്ട് ചെമ്മാട്ട് വീട്ടിൽ ബാലചന്ദ്രന്റെ മകളെ യുവാവ് വീട്ടിൽക്കയറി കൊലപ്പെടുത്തുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കച്ചവട സ്ഥാപനം തീയിട്ട് നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവത്തിൽ ഇവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ ഇവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സർക്കാർ സർവീസിലെ ജോലി ക്രമീകരണം

1954 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവീസിൽ ജോലി ക്രമീകരണം (വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റ്) വ്യവസ്ഥ നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ്

ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഇത്തരത്തിൽ ജോലി ക്രമീകരണം അനുവദിക്കാൻ വകുപ്പ് മേധാവികൾക്ക് അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം

1955 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സിവിൽ സർവ്വീസ് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) എല്ലാ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

വർക്ക് നിയർ ഹോം പദ്ധതി

1956 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വീട്ടിലിരുന്ന് ജോലി ചെയ്യുന്ന ഐ.ടി. അടക്കമുള്ള മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്കായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തിലും ആധുനിക തൊഴിൽ കേന്ദ്രം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി വർക്ക് നിയർ ഹോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സത്തുഷു കേരളം

1957 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ**
ശ്രീ വി ജോയി
ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വികസന സൂചികയിൽ ആഗോള നിലവാരം എന്ന ലക്ഷ്യവും സദ്ഭരണം മുദ്രവാക്യവുമായിട്ടുള്ള സർക്കാരിന്റെ സേവന നിലവാരം പരാതി രഹിതമാക്കുന്നതിൽ സിവിൽ സർവ്വീസിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സത്തുഷു കേരളം രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് നവകേരള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനം ഫലവത്താക്കാനും സർക്കാർ പ്രവർത്തന സംവിധാനം ജനേച്ഛക്കൊത്തുയരാനുമായി സിവിൽ സർവ്വീസിലെ അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും മാന്യതയില്ലാതെയുള്ള ഇടപെടലുകളും അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശക്തമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ;

(സി) സേവനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായും സുതാര്യമായും ഓഫീസുകളിൽ കയറിയിറങ്ങാതെ ലഭിക്കത്തക്ക രീതിയിലും ആക്കുന്നതിന് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ പ്രയോഗം വിപുലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

തമ്മാനിമറ്റം തൂക്കുപാലം പുന:നിർമ്മാണം

1958 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തമ്മാനിമറ്റം തുടക്ക പാലം നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തുടക്കപാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ഏത് വകുപ്പിനെയാണ് നിർവഹണ ഏജൻസിയായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടായെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ; വിശദമാക്കാമോ?

എം.എൽ.എ. മാരുടെ അഡീഷണൽ സ്പാഫിന്റെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം

1959 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എം.എൽ.എ. മാരുടെ അഡീഷണൽ സ്പാഫായി നിയമിക്കപ്പെട്ടവരുടെ ശമ്പളം ഏറ്റവും ഒടുവിൽ പരിഷ്കരിച്ചത് എന്നാണെന്ന് പറയാമോ; അതിനുശേഷം ജീവിതച്ചെലവുകളിൽ ഉണ്ടായ വർദ്ധനവിന് അനുസരിച്ച് ശമ്പളത്തിൽ യാതൊരു വർദ്ധനവും ഈ വിഭാഗക്കാർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവർക്ക് അലവൻസുകളൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ശരാശരി ജീവിത നിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതരത്തിൽ എല്ലാ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും ശമ്പളം പരിഷ്കരിച്ച് നൽകേണ്ടതാണെന്നുള്ള കാര്യം ഗൗരവമായി കാണുമോ ;
- (സി) എം.എൽ.എ. മാരുടെ അഡീഷണൽ സ്പാഫായി നിയമിക്കപ്പെട്ടവരുടെ ശമ്പളം കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി അറിയിക്കുമോ, ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തരമായി തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം

1960 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഫയൽ നീക്കം പൂർണ്ണമായും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം വഴി ആയതിനാൽ എം.എൽ.എ.മാർ നൽകുന്ന അപേക്ഷകളുടെയും മണ്ഡലത്തിലെ വികസന പദ്ധതികളുടെയും പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിന് എം.എൽ.എ.മാർക്ക് ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനത്തിൽ ഒരു യൂസർ ഐ.ഡി അനുവദിക്കുന്നത് പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

ആശ്രിത നിയമനം

1961 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ ആശ്രിത നിയമനം അഞ്ച് ശതമാനമായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെ നിജപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഏതെല്ലാം കോടതി വിധികളാണ് ആധാരമായി വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ആശ്രിത നിയമനം അഞ്ച് ശതമാനമായി നിജപ്പെടുത്തിയത് കാരണം ആശ്രിതർക്ക് നിയമനം കിട്ടാൻ വർഷങ്ങൾ കാത്തിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമായത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇപ്രകാരം നിജപ്പെടുത്തിയത് കാരണം അർഹരായ ചില ആശ്രിതർക്ക് വിരമിക്കൽ പ്രായം കഴിഞ്ഞ ജോലി ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളൂ എന്ന അവസ്ഥ കണ്ടുവരുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ആശ്രിത നിയമനം അഞ്ച് ശതമാനമായി നിജപ്പെടുത്തിയതിനെതിരെ സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും കേസിൽ കക്ഷി ചേർന്നിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥലംമാറ്റം

1962 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥലംമാറ്റത്തിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി കേന്ദ്രീകൃത ഏകജാലക ഓൺലൈൻ ഓപ്ഷൻ സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) കേന്ദ്രീകൃത സോഫ്റ്റ് വെയർ ഇതിനായി ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഓൺലൈൻ ഓപ്ഷൻ നൽകുമ്പോൾ സ്ത്രീ ജീവനക്കാർക്കും വികലാംഗർക്കും മുൻഗണന നൽകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പൊതുഭരണ വകുപ്പിലെ അണ്ടർ സെക്രട്ടറി തസ്തിക.

1963 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ അണ്ടർ സെക്രട്ടറി തസ്തികയിൽ എത്ര ഒഴിവ് നിലവിലുണ്ടെന്നും 2023 മെയ് 31 വരെ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഒഴിവുകൾ എത്രയാണെന്നും അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) അണ്ടർ സെക്രട്ടറി തസ്തികയിലേക്കുള്ള പ്രൊമോഷൻ വേണ്ടി സെക്ഷൻ ഓഫീസർമാരുടെ സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര പേർ ഉൾപ്പെടുന്ന ലിസ്റ്റ് ആണ് ഉള്ളതെന്നും ഒഴിവുകൾക്ക് അനുസൃതമായി ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാർ ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ടോ എന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (സി) അണ്ടർ സെക്രട്ടറി തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പ്രൊമോഷൻ വേണ്ടിയുള്ള ഡി.പി.സി. ഇനി എന്നാണ് കൂട്ടുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) പി.എസ്.സി യുടെ നിലപാടാണ് പല പ്രൊമോഷൻ തസ്തികകളുടേയും സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് തീർന്ന് പോകാൻ കാരണമായിട്ടുള്ളതെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വരും

വർഷങ്ങളിൽ ഡി.പി.സി. കൂടുമ്പോൾ ഒഴിവിന്റെ മൂന്നിരട്ടി ജീവനക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി സെലക്ട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ജീവനക്കാർക്കുള്ള സ്പെഷ്യൽ ലീവ്

1964 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഡ്യൂട്ടി സമയങ്ങളിൽ അല്ലാതെ ഉണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ ലീവ് അനുവദിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ഇല്ലായെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ അപകടങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് സ്പെഷ്യൽ ലീവ് അനുവദിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ;
- (സി) എങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ ലീവ് അനുവദിക്കാവുന്ന തരത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

പൊതുഭരണ വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ കേഡർ സൂപ്പർ

1965 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുഭരണ വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ നിലവിലെ ആകെ കേഡർ സൂപ്പർ എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ നിലവിൽ ലീവിലും അന്യത്ര സേവനത്തിലുമുള്ളവർ ഒഴികെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇപ്രകാരം കേഡർ സൂപ്പർതിനേക്കാൾ എത്രപേരുടെ കുറവ് നിലവിൽ പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ ഉണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ എന്തുകൊണ്ട് പി.എസ്.സി. യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) 17.01.2022 ലെ സ.ഉ.(കൈ.) 08/2022/പൊ.ഭ.വ. പ്രകാരം പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ ആവശ്യമുള്ളതായി പരാമർശിക്കുന്ന നാൽപ്പത്തിനാല് അധിക അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകൾ കേഡർ സൂപ്പർതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഇപ്രകാരം 44 പേരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ പൊതുഭരണ വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ ആകെയുള്ള കേഡർ സൂപ്പർതിനെ മറികടക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

മലയാളം നിർബന്ധമാക്കാൻ നടപടി

1966 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭരണഭാഷ മലയാളമാക്കി സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടും സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പല വകുപ്പുകളും ഇപ്പോഴും പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ഉത്തരവുകളും മറ്റും ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ; ഭരണഭാഷ ഉപയോഗിക്കണമെന്ന കർശനമായ ഉത്തരവ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് മേലധികാരികൾക്ക് നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിലെ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

1967 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ റീബിൽഡ് കേരളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണ്; ഇതിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും ഇപ്പോൾ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) റീബിൽഡ് കേരളയിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും ഇനിയും പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാത്തതുമായ പദ്ധതികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടെങ്കിൽ എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തദ്ദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി

1968 **ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തദ്ദേശ റോഡ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എത്ര റോഡുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്കായി അനുവദിച്ച ആകെ തുക എത്രയെന്നും ഇതിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

1969 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്റർ നിയമനങ്ങൾ

1970 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനം എന്നാണ് നിലവിൽ വന്നത്; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിന്റെ സബ് സെന്റർ ആയിരുന്നോ; എങ്കിൽ ഏത് സ്ഥാപനമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനവും ലാൻഡ് യൂസേഴ്സ് ബോർഡും സംയുക്തമായിട്ടാണോ

പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്; എങ്കിൽ ആ സമയത്ത് ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വ്യത്യസ്ത മേധാവികൾ ഉണ്ടായിരുന്നോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഈ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളിലും 2000 മുതൽ ജോലി ചെയ്തുവന്നിരുന്ന താത്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്റർ എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ നിയമനം പി.എസ്.സി. മുഖേനയാണോ നടത്തുന്നത്; അല്ലെങ്കിൽ നിലവിൽ ഈ സ്ഥാപനം തുടരുന്ന നിയമനരീതി വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് എഴുത്ത് പരീക്ഷ, ഇന്റർവ്യൂ എന്നിവയില്ലാതെ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽ ആരെങ്കിലും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിനുണ്ടായിരുന്ന സഹായം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

തൃശ്ശൂർ മണ്ഡലത്തിലെ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

1971 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശ്ശൂർ മണ്ഡലത്തിൽ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ എത്രയാണെന്നും ഭരണാനുമതി നൽകാനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി, പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തവയിൽ അതിനുള്ള കാരണം എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ?

റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

1972 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്കാണ് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾ നിർവ്വഹണ ഘട്ടത്തിലേക്ക് എത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കണ്ടൽക്കാടുകളുടെയും സസ്യങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണം

1973 **ശ്രീ വി ശശി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാവുകൾ, കണ്ടൽക്കാടുകൾ, നദീതീരത്ത് കാണുന്ന സസ്യങ്ങൾ, വംശനാശം സംഭവിച്ചതും ഭീഷണി നേരിടുന്നതുമായ സസ്യങ്ങൾ എന്നിവ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ശാസ്ത്ര ഗവേഷണ പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിന്റെ പദ്ധതികൾ

1974 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സംസ്ഥാന ശാസ്ത്ര ഗവേഷണ പരിസ്ഥിതി കൗൺസിലിന്റെ 2021-22 കാലയളവിലെ പദ്ധതികളും പരിപാടികളും വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) കൗൺസിലിന്റെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് 2021-22 കാലയളവിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) മലബാർ ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ ആന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ പ്ലാന്റ് സയൻസസ് (എം.ബി.ജി.ഐ.പി.എസ്.) ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൃഷ്ണമേനോൻ മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ സി.ആർ.സെഡ്. ക്ലിയറൻസ്

1975 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൃഷ്ണമേനോൻ മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സി.ആർ.സെഡ്. ക്ലിയറൻസിനുള്ള അപേക്ഷയിന്മേൽ ഇതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ക്വാറിയിൽ ഖരമാലിന്യം തള്ളുന്നതിനെതിരെ നടപടി

1976 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ നെല്ലിക്കുഴി പഞ്ചായത്തിൽ രാജുപോൾ എന്ന വ്യക്തിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ക്വാറിയിൽ ഖരമാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊലീഷൻ കൺട്രോളർ ബോർഡിൽ പഞ്ചായത്ത് നൽകിയിട്ടുള്ള പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരത്തിൽ മാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനെതിരെ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും ഭരണസമിതിയും നൽകിയ പരാതിയിൽ നാളിതുവരെ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തി ഖരമാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ തരത്തിലുള്ള പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണത്തോടൊപ്പം പകർച്ചവ്യാധികളും കൂടി പിടിപെടാനുള്ള സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് അടിയന്തരമായി ഇവിടെ നിക്ഷേപിച്ചിരിക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സ്കൂൾ ഓഫ് മാത്തമാറ്റിക്സിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഹോസ്റ്റൽ

1977 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്കൂൾ ഓഫ് മാത്തമാറ്റിക്സിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന് ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന് എത്ര രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ; പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് സ്പെഷ്യൽ റൂൾ

1978 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്പെഷ്യൽ റൂൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ (കെ.പി.എസ്.സി.) പരിശോധനയ്ക്കായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കെ.പി.എസ്.സി. എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കെ.പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിലെ ലക്ചറർ തസ്തികകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് സ്പെഷ്യൽ റൂളിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കെ.പി.എസ്.സി.യുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

(സി) കെ.പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഏതെല്ലാം തസ്തികകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് കൈമാറുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്; തസ്തിക തിരിച്ച് വിശദാംശം നൽകാമോ; കൈമാറാത്ത തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ?

പി.എസ്.സി.യിലെ ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്തത

1979 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനങ്ങളുടെ ജോലി എന്ന സ്വപ്നം സാക്ഷാൽക്കരിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനമായ പി.എസ്.സി.യിൽ ജോലിഭാരത്തിനനുസൃതമായി ജീവനക്കാരില്ലെന്ന വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കോവിഡ് കാലയളവിൽ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ജീവനക്കാരെ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കാൻ പരിശ്രമിച്ച പി.എസ്.സി.യുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുമോ;

(സി) കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ നിന്നും തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്നുള്ള ഏതെങ്കിലും പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി

1980 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പി.എസ്.സി. യിലെ ജീവനക്കാരനായിരിക്കെ 2004-ൽ ബൈ ട്രാൻസ്ഫർ നിയമനം വഴി പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ എൽ.ഡി.സി. ആയതിന് ശേഷം കെ.എസ്. & എസ്.എസ്.ആർ. റൂൾ 8 പ്രകാരവും ഒന്നിൽ കൂടുതൽ കോടതി

ഉത്തരവുകളുമായും തിരികെ പി.എസ്.സി.യിൽ ജോയിൻ ചെയ്ത് പതിനേഴ് കൊല്ലമായിട്ടും ജോൺസൺ ജി. എന്ന വ്യക്തിക്ക് സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിച്ച് നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് സീനിയോറിറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എന്ന് മുതൽ എന്ന് വരെയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ബാലൻസ് സീനിയോറിറ്റി നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇങ്ങനെ നൽകാത്തത് ഏത് ചട്ടപ്രകാരമാണ്; ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ; കെ.എസ്. & എസ്.എസ്.ആർ. ജനറൽ റൂൾ 8 ൽ ബൈ ട്രാൻസ്ഫർ പ്രൊമോഷൻ സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ നൽകരുതെന്ന് നിബന്ധനയുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ചട്ടപ്രകാരമല്ലാതെ തീരുമാനമെടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥരാണെന്നും അവർക്കെതിരെ ശിക്ഷാ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലും കേരള ഹൈക്കോടതിയും പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് സീനിയോറിറ്റിക്ക് അർഹത ഉണ്ടെന്ന് ഉത്തരവായിട്ടും 2004 മുതലുള്ള എല്ലാ സീനിയോറിറ്റിയും പുനസ്ഥാപിച്ച് നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പി.എസ്.സി.-യിലെ എസ്റ്റാ. III (3) 34872/06/ഗ.വി. നമ്പർ ഫയലിൽ നോട്ട് ഫയൽ ഖണ്ഡിക 209 മുതൽ 213 വരെയും ഇപ്പോഴത്തെ പി.എസ്.സി. സെക്രട്ടറി 219 മുതൽ 220 വരെ ഖണ്ഡികകളിലും പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിച്ച് നൽകണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കെ ആയത് നടപ്പാക്കാത്തതിന്റെ കാരണം അറിയിക്കുമോ;
- (ഇ) സർക്കാരിലേക്ക് കൂടുതൽ വ്യക്തത ആവശ്യപ്പെട്ട് കത്തയച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും പ്രസ്തുത വ്യക്തി മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നൽകിയ നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും 2004 മുതൽ പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് എല്ലാ സീനിയോറിറ്റിക്കും അർഹതയുണ്ടെന്ന് സർക്കാർ ആവർത്തിച്ചറിയിച്ചിട്ടും ആയത് നൽകാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (എഫ്) പ്രസ്തുത വ്യക്തിക്ക് അർഹതപ്പെട്ട സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പി.എസ്.സി. മെമ്പർമാരുടെ ഒരു സബ് കമ്മിറ്റി അന്വേഷിച്ച് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും സർവ്വീസ് സീനിയോറിറ്റിയും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും അടിയന്തരമായി നൽകുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; അറിയിക്കുമോ?

ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപക പരീക്ഷയുടെ മൂല്യനിർണ്ണയം

1981 **ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ കോളേജുകളിലെ ഇംഗ്ലീഷ് അധ്യാപക നിയമനത്തിനായി കേരള പി.എസ്.സി. 2019 നവംബറിൽ നടത്തിയ [കാറ്റഗറി നമ്പർ 287/2019] പരീക്ഷയുടെ ഉത്തരക്കടലാസ് മൂല്യനിർണ്ണയം സംബന്ധിച്ച് പരാതി ഉള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേക്കുള്ള പരീക്ഷയുടെ മൂല്യനിർണ്ണയത്തിനും ചുരുക്കപ്പെട്ടിട്ടു തയ്യാറാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (സി) വിവരണാത്മക പരീക്ഷയ്ക്ക് ഉത്തര സൂചികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആണോ മൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തിയത് എന്നറിയിക്കാമോ; എങ്കിൽ ഉത്തരസൂചിക തയ്യാറാക്കിയ മാനദണ്ഡം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സാഹിത്യശാഖയിലെ വിവരണാത്മക പരീക്ഷയ്ക്ക് ഉത്തര സൂചികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിയ മൂല്യനിർണ്ണയത്തിന്റെ അപാകതകൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി പുനർമൂല്യനിർണ്ണയത്തിന് അപേക്ഷകൾ നൽകിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ ഉത്തര സൂചികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമല്ലാതെ ഭാഷാ വൈദഗ്ധ്യവും വിശകലന പാടവവും കണ്ടെത്തുന്ന വിധം പുനർമൂല്യനിർണ്ണയം നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (ഇ) ഭാഷാ വൈദഗ്ധ്യത്തിന്റെ അളവുകോൽ ഉത്തര സൂചികയിൽ മാത്രം പരിമിതപ്പെടുത്തുന്നത് നിരൂപണാത്മകമായി പരീക്ഷയെഴുതിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നീതി ലഭിക്കാതിരിക്കാനിടയാക്കുമെന്നുള്ള അഭിപ്രായം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ജോലികളിലെ സംവരണം

1982 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ജോലികളിലെ സംവരണം സംബന്ധിച്ച് സുപ്രീം കോടതിയും ഹൈക്കോടതിയും പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവുകൾക്ക് അനുസരണമായി പ്രസ്തുത വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പത്ത് വർഷം കൂടുമ്പോൾ സംവരണ പട്ടിക പുനഃപരിശോധിച്ച് അർഹരായവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി പൂർണ്ണമാക്കണമെന്ന സുപ്രീം കോടതി വിധി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് സംവരണ പട്ടിക അസാധുവായ കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, ജാതി സർവ്വെ നടക്കാത്തതിനാൽ സർവ്വെ നടത്തി സംവരണ പട്ടിക പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന 2020 സെപ്റ്റംബർ 8-ലെ ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

പി.എസ്.സി. യുടെ പരീക്ഷാ സമ്പ്രദായം

1983 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പി.എസ്.സി. യുടെ പരീക്ഷാ സമ്പ്രദായവും റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ തയ്യാറാക്കുന്ന നിലവിലുള്ള രീതിയും പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) എല്ലാ സർക്കാർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും നിലവിലുള്ള തസ്തികകളും തസ്തികകളിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ സൂപ്പർ ആന്വേഷൻ തീയതിയും ഓൺലൈനായി അറിയാൻ

കഴിയുന്ന സുതാര്യമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ളവർക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള കാലാവധിക്കുള്ളിൽ തങ്ങൾക്ക് നിയമനത്തിന് സാധ്യതയുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഈ സംവിധാനം സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും നടപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഹൈസ്കൂൾ ടീച്ചർ (ഫിസിക്കൽ സയൻസ്) റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

1984 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാറ്റഗറി നമ്പർ 227/2016 പ്രകാരമുള്ള എറണാകുളം ജില്ല ഹൈസ്കൂൾ ടീച്ചർ (ഫിസിക്കൽ സയൻസ്) റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും എത്രപേർക്ക് പി.എസ്.സി. നിയമന ശുപാർശ നൽകി എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 03.08.2021 ന് ശേഷം ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഇത്തരത്തിൽ 03.08.2021 ന് ശേഷം പി.എസ്.സി. യിലേക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത ഒഴിവുകളിലേക്ക് നിയമന ശുപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇനി ഏതെങ്കിലും ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി. ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാവാനുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ ഒഴിവുകൾ വേഗത്തിൽ പി.എസ്.സി. ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

എൽ.പി.എസ്.റ്റി. ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരണം

1985 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മലപ്പുറം എൽ.പി.എസ്.റ്റി. (കാറ്റഗറി നമ്പർ 516/2019) ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത് പി.എസ്.സി. യുടെ നിലവിലുള്ള നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായാണോ; പ്രസ്തുത നിബന്ധനകൾ എന്തെല്ലാമാണ്; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കാറ്റഗറി നമ്പർ 516/2019 പ്രകാരം 14 ജില്ലകളിലും തയ്യാറാക്കിയ ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റിന്റെ മുഖ്യപട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം, ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കാൻ പരിഗണിച്ച ഒഴിവുകളും കണക്കാക്കിയ തീയതിയും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കാറ്റഗറി നമ്പർ 516/2019 പ്രകാരം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച എൽ.പി.എസ്.റ്റി ഷോർട്ട് ലിസ്റ്റിന്റെ മുഖ്യ പട്ടികയിലുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ അധ്യാപക ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമല്ല എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രശ്നപരിഹാരത്തിനായി നിലവിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

ക്ഷേത്രസുരക്ഷാ ഓഫീസർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

1986 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാറ്റഗറി നമ്പർ 499/2019 പ്രകാരം 2020 സെപ്റ്റംബർ 29 ന് പരീക്ഷ നടന്ന ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ഓഫീസർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഇന്റർവ്യൂ തീയതി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇന്റർവ്യൂ നടത്തുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) വിജ്ഞാപനം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് മൂന്നുവർഷം ആയിട്ടും റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് നിയമനം നടത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എൽ.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

1987 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എൽ.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് വിപുലീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് 2021 ഡിസംബർ 13 മുതൽ മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റിന് മുന്നിൽ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ നടത്തിവരുന്ന നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹ സമരം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മെയിൻ ലിസ്റ്റ് (516/2019) സർക്കുലർ നം. 6/2018ലെ അനുബന്ധം 1-ലെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിക്കാതെയാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എൽ.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ തസ്തികയിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ മുഴുവനായും പി.എസ്.സി. യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സ്നേഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ്

1988 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എത്ര പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കാണ് സ്നേഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ പി.എസ്.സി. നിയമനം നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ജില്ലയിൽ പുതിയതായി വിവിധ വകുപ്പുകളിലേക്ക് സ്നേഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് മുഖേന നിയമനം നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാറ്റഗറി നമ്പർ 400/2017 റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നുള്ള നിയമനം

1989 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാറ്റഗറി നമ്പർ 399/2017, കാറ്റഗറി നമ്പർ 400/2017 എന്നീ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് ഒരേ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളായതിനാൽ 400/2017 കാറ്റഗറി

പ്രകാരമുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നുള്ള നിയമനം നടക്കാത്തതായ സ്ഥിതി വിശേഷം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പുനഃക്രമീകരിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) കാറ്റഗറി നമ്പർ 400/2017 പ്രകാരമുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

കമ്പനി/ബോർഡ്/കോർപ്പറേഷൻ ജൂനിയർ അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനം

1990 **ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കമ്പനി/ബോർഡ്/കോർപ്പറേഷൻ ജൂനിയർ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികയുടെ രണ്ടു റാങ്ക് പട്ടികയിലും (കാറ്റഗറി 399/2017,400/2017) ഒരേ പരീക്ഷയും കട്ട് ഓഫ് മാർക്കും ആയതിനാൽ രണ്ട് പട്ടികയിലും ഒരേ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കമ്പനി/ബോർഡ്/കോർപ്പറേഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് നിയമനം

1991 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള പി.എസ്.സി.യുടെ കമ്പനി/ബോർഡ്/കോർപ്പറേഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് തസ്തികകളിലേക്കുള്ള ഒന്നാം റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലും രണ്ടാം റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും ഒരേ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ തന്നെ ആണെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇതുവുമുപേക്ഷിച്ച് രണ്ടാം ലിസ്റ്റിൽ നാന്ററിലധികം ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടും നിയമന ശുപാർശ അയച്ചതല്ലാതെ നിയമനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടോ;

(സി) ഒന്നാം റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും രണ്ടാം റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നാളിതുവരെ നിയമനം ലഭിച്ച ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം എത്ര വീതം ആണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) ഈ റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നത് എന്നാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഇ) റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധി അവസാനിക്കാറായ സാഹചര്യത്തിൽ കഠിനമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തി റാങ്ക് പട്ടികകളിൽ ഇടം നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ പരമാവധി പേർക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്ഥാനക്കയറ്റ-ഉത്തരവിന്റെ പ്രാബല്യം

1992 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സ്ഥാനക്കയറ്റ ഉത്തരവ് കൈപ്പറ്റിക്കഴിഞ്ഞാൽ എത്ര ദിവസത്തിനുള്ളിൽ സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭിച്ച തസ്തികയിൽ പ്രവേശിക്കണം എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളോ ഉത്തരവുകളോ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പകർപ്പ് നൽകാമോ;
- (ബി) മേൽ വിഷയത്തിൽ വ്യക്തമായ സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളോ ഉത്തരവുകളോ നിലവിലില്ലായെങ്കിൽ സ്ഥാനക്കയറ്റ ഉത്തരവ് കൈപ്പറ്റിയ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അനിശ്ചിതമായ കാലയളവിൽ സ്ഥാനക്കയറ്റം ലഭിച്ച തസ്തികയിൽ പ്രവേശിക്കാതിരുന്നാൽ (റിലിക്യൂഷെന്റ് ഓഫ് റെറ്റിറേഷൻ നൽകാതെ) പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തെ എപ്രകാരമാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ വിഷയത്തിൽ സർവ്വീസ് ചട്ടങ്ങളിൽ [കെ.എസ്.&എസ്.എസ്.ആർ.] അവ്യക്തത ഉണ്ടെന്ന് ബോധ്യമാകുന്ന പക്ഷം ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

എൻക്വയറി ഓഫീസർ തസ്തികയ്ക്ക് പ്രത്യേക ശമ്പള സ്കെയിലിൽ

1993 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പി.എസ്.സി. യിലെ എൻക്വയറി ഓഫീസർ തസ്തികയ്ക്ക് പ്രത്യേക ശമ്പള സ്കെയിലിൽ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഓഫീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ പ്രമോഷൻ തസ്തികയായ പ്രസ്തുത തസ്തികയ്ക്ക് പ്രത്യേക സ്കെയിലിൽ അനുവദിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

തൃശൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കെ ഫോൺ സേവനം

1994 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കെ ഫോൺ സേവനം നിലവിൽ ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിലും ഓഫീസുകളിലും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ ഏതെല്ലാം പ്രദേശങ്ങളിലും ഓഫീസുകളിലുമാണ് പുതുതായി കെ ഫോൺ സേവനം ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ

1995 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ഏതെല്ലാമെന്നുള്ള വിവരം ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ; ആയതിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) പുതിയ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദവിവരം നൽകുമോ?

കെ ഫോൺ

1996 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ ഫോൺ പദ്ധതി പ്രകാരം വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഇനി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ?

കെ-ഫോൺ സേവനം

1997 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗുരുവായൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കെ-ഫോൺ സേവനം നിലവിൽ ഏതെല്ലാം സ്ഥലങ്ങളിലും ഓഫീസിലുമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ എം.എൽ.എ. മാരുടെ ക്യാമ്പ് ഓഫീസുകളിൽ കെ-ഫോൺ സേവനം നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കേരള നോളജ് ഇക്കോണമി മിഷൻ

1998 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള നോളജ് ഇക്കോണമി മിഷൻ പദ്ധതി മുഖേന ഇതുവരെ എത്രപേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

ഐ.ടി. മേഖലയുടെ വികസനം

1999 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെ സംസ്ഥാനത്തെ ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ നിയമിതരായ ജീവനക്കാരുടെ ആകെ എണ്ണവും ഓരോ വർഷം തിരിച്ചുള്ള അവരുടെ കണക്ക് പ്രത്യേകമായും ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ ഐ.ടി. മേഖലയിൽ പുതുതായി എത്ര കമ്പനികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് പ്രത്യേകമായി ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കാലയളവിൽ ഐ.ടി. രംഗത്തെ കയറ്റുമതിയിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര ശതമാനം വർദ്ധിച്ചുവെന്നും വർദ്ധിച്ച തുക എത്ര കോടിയാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

കെ-ഫോൺ പദ്ധതി

2000 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയുടെ ഇന്റർനെറ്റ് സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർ ഏതാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് കെ-ഫോൺ മുഖേന എത്ര സർക്കാർ ഓഫീസുകളാണ്

പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കെ-ഫോൺ പദ്ധതി മുഖേന എം.എൽ.എ. മാരുടെ ഓഫീസുകളിൽ ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുമോ; അറിയിക്കാമോ?

സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി

2001 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവാക്കൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ സാധ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പുതിയ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ പരിശീലന പരിപാടികൾ ഗ്രാമീണ തലത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ

2002 **ശ്രീ കെ ആൻസലൻ**
ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ
ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്

ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2026 -ഓടുകൂടി സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, അവ മുഖേനയുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ; 2016 മുതൽ ആരംഭിച്ച സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, അവ മുഖേനയുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ എന്നിവയിൽ പുരോഗതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം നേടിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ; സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ വഴി നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ എത്രത്തോളം പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് ഐ.ടി. പാർക്കുകളേയും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളേയും ബന്ധിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് നോളേജ് ചെയിൻ സൃഷ്ടിക്കാൻ പ്രത്യേക പദ്ധതി പരിഗണയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ആധാർ സേവനങ്ങൾ നൽകാത്ത അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ

2003 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ കുറച്ച് അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ആധാർ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നത് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഗുരുവായൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ട് എന്ന

വിവരവും ആയതിൽ ആധാർ സേവനങ്ങൾ നൽകാത്ത അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വിവരവും ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (സി) ആധാർ സേവനങ്ങൾ നൽകാത്ത അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾക്കെതിരെ സ്വീകരിക്കാവുന്ന നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) വൻ തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ കൂടുതൽ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് 3ജി, 4ജി പദ്ധതി

2004 **ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് 3ജി, 4ജി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളും, സ്വകാര്യസെലിക്ടോ സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർമാരും എത്ര കിലോമീറ്റർ ദൂരമാണ് ഒപ്റ്റിക്കൽ ഫൈബർ കേബിൾ ശൃംഖല സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയാമോ ; ഓരോ ഏജൻസികളും എത്രദൂരം കേബിൾ സ്ഥാപിച്ചു; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ ഓരോ സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർമാരിൽ നിന്നും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ലഭിച്ച ഡെപ്പോസിറ്റ്, സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് എന്നിവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ ;
- (സി) പ്രസ്തുത തുക എന്തെല്ലാം ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വിനിയോഗിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

സി-ഡിറ്റിനായി അനലിറ്റിക്കൽ എഞ്ചിൻ

2005 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ഡിറ്റിനാവശ്യമായ അനലിറ്റിക്കൽ എഞ്ചിൻ ആപ്ലിക്കേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 05.01.2019-ൽ മുപ്പത്തിമൂന്ന് ലക്ഷത്തി ഇരുപത്തേഴായിരത്തി അറുനൂറ് രൂപയുടെ വർക്ക് ഓർഡർ M/s എക്സ്പെർട്ട്സ് ലാബ് ടെക്നോളജീസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് നൽകിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ ആയത് ടി സ്ഥാപനം നിർമ്മിച്ചു നൽകിയോ;
- (ബി) സി-ഡിറ്റിന്റെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ആപ്ലിക്കേഷനുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ ഏതിലെല്ലാം പ്രസ്തുത അനലിറ്റിക്കൽ എഞ്ചിൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്; സർക്കാരിനായി നിർമ്മിച്ച സി.എം.ഒ., സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്. പദ്ധതി ആപ്ലിക്കേഷനുകളിൽ ആയത് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയതു നിർമ്മിച്ച ഇനത്തിലെ മുഴുവൻ തുകയും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന് നൽകിയിരുന്നോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത അനലിറ്റിക്കൽ എഞ്ചിൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർമ്മിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി-ഡിറ്റിന് സാമ്പത്തിക നഷ്ടമുണ്ടായോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഉത്തരവാദികൾക്കെതിരെ ഉചിതമായ നടപടി എടുക്കുമോ?

കെ-ഫോൺ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ബാന്റ് വിഡ്ത്ത് കണക്ടിവിറ്റി

2006 **ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി അതിവേഗ ഇൻറർനെറ്റ് കണക്ഷൻ ഓഫീസുകളിലും വീടുകളിലും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ ബാന്റ് വിഡ്ത്ത് കണക്ടിവിറ്റി ഏതെല്ലാം ടെലികോം സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർമാരിൽ നിന്നാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്നും അവ സൗജന്യമായാണോ ലഭ്യമാക്കുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) സർക്കാർ ഓഫീസുകൾക്കും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഇരുപതുലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്കും അതിവേഗ ഇൻറർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി നൽകുന്നതിന് ഈ സൗജന്യ ബാന്റ് വിഡ്ത്ത് കണക്ഷൻ മതിയാകുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ ബാന്റ് വിഡ്ത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) സ്വകാര്യ സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർമാർ നൽകുന്ന നിരക്കിനേക്കാൾ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ അതിവേഗ ഇൻറർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി നൽകാൻ കെ ഫോൺ പദ്ധതിക്ക് കഴിയുമോയെന്നും ഇല്ലെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

സി-ഡിറ്റ് പദ്ധതി

2007 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ഡിറ്റ് പദ്ധതി വിഹിതമുപയോഗിച്ച് ഇരുപത്തിയൊൻപത് ലക്ഷത്തി അൻപതിനായിരം രൂപയുടെ പർച്ചേസ് ഓർഡർ മുഖേന ഐ.ടി. അസ്റ്ററ്റ് (എന്റർപ്രൈസ് മാനേജ്മെന്റ്) സിസ്റ്റം എന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർ 2018 നവംബർ മാസത്തിൽ വാങ്ങിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വാങ്ങിയത് എന്ത് ആവശ്യത്തിനാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തിനിടയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പദ്ധതിപ്പണം ദുരുപയോഗം ചെയ്ത് പ്രസ്തുത പർച്ചേസ് നടത്തിയവർക്കെതിരെ ഉചിതമായ നടപടി എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി

2008 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി വഴി എത്ര പേർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകി; എത്ര കോടി രൂപ ഈ ഇനത്തിൽ ചെലവഴിച്ചു; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

കോവിഡ് മരണം

2009 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണമടഞ്ഞ എത്ര പേരുടെ ആശ്രിതർക്കാണ് ധനസഹായം നൽകിയതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരിച്ചവരുടെ ധനസഹായം

2010 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് ബാധിച്ച മരണമടഞ്ഞവരുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത ബന്ധുവിന് അൻപതിനായിരം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് തൃശ്ശൂർ മണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) റിലീഫ് പോർട്ടൽ വഴി പ്രസ്തുത ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ;

(സി) തൃശ്ശൂർ മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പേർക്കാണ് ധനസഹായം ലഭിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിന്റെ വികസനം

2011 **ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിൽ 2020 ആഗസ്റ്റ് 7 ന് ഉണ്ടായ വിമാന അപകടത്തെ തുടർന്ന് താല്ക്കാലികമായി നിർത്തലാക്കിയ വലിയ വിമാന സർവ്വീസുകൾ ഇതുവരെ പുനഃരാരംഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പുനഃരാരംഭിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) റൺവേയുടെ നീളം കൂട്ടുന്നതിന് വേണ്ട സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിൽ നിന്ന് പുറപ്പെടുന്ന വിദേശത്തേയ്ക്കുള്ള വിമാനങ്ങൾ അമിതനിരക്ക് ഇടാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിമാന നിരക്ക് കുറയ്ക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കോഴിക്കോട് വിമാനത്താവളത്തിന്റെ വികസനത്തിനു വേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇനി എന്തെല്ലാം സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കേരള റെയിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മേൽപ്പാലങ്ങൾ

2012 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കേരള റെയിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ നിർമ്മിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള മേൽപ്പാലങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) ഈ മേൽപ്പാലങ്ങൾക്ക് എന്തുമാത്രം സ്ഥലമാണ് ഏറ്റെടുക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇവ നിർമ്മിക്കുവാൻ എത്ര തുക ചെലവാകുമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) ഈ പാലങ്ങൾക്ക് റെയിൽവേയുടെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ സാമൂഹ്യ ആഘാത പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഡി) ഈ പദ്ധതി മൂലം എത്ര കുടുംബങ്ങൾ കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെടുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) ഈ മേൽപ്പാലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരങ്ങൾ സ്ഥലം എം.എൽ.എ മാറെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളെയും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

തിരുവനന്തപുരം -ലൈറ്റ് മെട്രോ ബഹു. കേരള

2013 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ലൈറ്റ് മെട്രോയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയത് ലഭിക്കുന്നതിലേക്ക് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ആയത് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ പദ്ധതിയുടെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുവാൻ ആരെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ; ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ അവസ്ഥ വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ശ്രീകാര്യം, ഉള്ളൂർ, പട്ടം മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ഇ) ശ്രീകാര്യം മേൽപ്പാലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിലെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികളിലെ അവ്യക്തത വിശദീകരിക്കാമോ; ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് ഈടാക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കെ-റെയിൽ

2014 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള ബൗണ്ടറി ആക്ട് പ്രകാരം 60 x 15 x 15 സെ.മീ സൈസിലുള്ള സർവ്വേക്കല്ലുകൾ വേണമെന്നിരിക്കെ ഏകദേശം 2.5 കോടി രൂപ മുടക്കി കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ കോൺക്രീറ്റ് കുറ്റികൾ നിർമ്മിക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പൊതു ഖജനാവിന് നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയ ഈ തുക ഉത്തരവാദികളിൽ നിന്നും ഈടാക്കുമോ?

കെ.റെയിൽ അർദ്ധ അതിവേഗപാത

2015 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സിൽവർലൈൻ വേണ്ടി റെയിൽവേയുടെ അധീനതയിലുള്ള നൂറ്റി എൺപത്തഞ്ച് ഹെക്ടർ സ്ഥലം വിട്ടുതരുകയില്ലെന്ന് കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനാൽ, സിൽവർലൈൻ വേണ്ടി നിലവിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള അലൈൻമെന്റ് മാറ്റേണ്ടിവരുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയം അലൈൻമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് എങ്ങിനെയാണ് സാമൂഹ്യാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതെന്നും അലൈൻമെന്റ് മാറ്റേണ്ടി വരുന്നതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന സാമൂഹ്യാഘാത പഠനത്തിന് പ്രസക്തിയുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശമായ മാഹിയിലൂടെ സിൽവർലൈൻ അലൈൻമെന്റ് കടന്നുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ അനുമതി അധികാരികളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) നൂറ്റിനാലു കി.മീ ദൈർഘ്യമുള്ള നെൽവയലുകളും ഏകദേശം അത്രയുംതന്നെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്ന സ്ഥലവും, മൂന്ന് എലിവേറ്റഡ് സ്റ്റേഷനുകളുമുള്ള പാതയിൽ തുണിൻമേലുള്ള പാത 88.41 കി.മീ. മാത്രമുള്ളപ്പോൾ ഈ പദ്ധതിയെങ്ങനെയാണ് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമാകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ. നായി ചെലവഴിച്ച തുക

2016 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ.ആർ.ഡി.സി.എൽ. നായി നാളിതുവരെയുള്ള ചെലവുകൾ, ചെയ്ത പ്രോജക്ടുകൾ എന്നിവ തരം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തീരദേശ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിന് നടപടി

2017 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള തീരത്ത് അനധികൃതമായി കടക്കുന്നവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തീരദേശ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) തീരദേശവാസികളിൽ നിന്നും സേനയിലേയ്ക്ക് എത്ര പേരെയാണ് മുൻപ് റിക്രൂട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്;
- (സി) കൂടുതൽ തീരദേശവാസികളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്ത് സേനയുടെ ഭാഗമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

കൊല്ലം തോടിന്റെ നവീകരണ പുരോഗതി

2018 **ശ്രീ എം നൗഷാദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന ജലപാതയുടെ ഭാഗമായ കൊല്ലം തോടിന്റെ നവീകരണ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) കൊല്ലം തോടിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) കൊല്ലം തോട് നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തടസ്സം നിലുന്നു എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കോവളം-ബേക്കൽ ജലപാതാനിർമ്മാണം

2019 ഡോ. എം.കെ . മുനീർ

ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്

ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജലഗതാഗത-വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന കോവളം-ബേക്കൽ ജലപാതാനിർമ്മാണം നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ജലപാതയിൽ സംസ്ഥാന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചും കേന്ദ്ര ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചും നിർമ്മിക്കേണ്ട ഭാഗങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ജലപാതാനിർമ്മാണം എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ദേശീയ ജലപാത

2020 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ ദേശീയ ജലപാതയുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ ഉണ്ടായ പുരോഗതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

പ്രവാസികളിൽ കോവിഡ് മൂലം ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കണക്ക്

2021 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് മൂലം ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട പ്രവാസികളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇവർക്ക് സഹായകരമായി പുതുതായി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) വിദേശത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന മലയാളികളിൽ കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സഹായങ്ങൾ നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

വയനാട് നിന്നും ഉക്രൈനിൽ പോയ വിദ്യാർത്ഥികൾ

2022 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ നിന്നും പഠനാവശ്യത്തിനായി എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉക്രൈനിൽ പോയിട്ടുണ്ടെന്ന വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇവരിൽ എത്ര പേരെ തിരികെ നാട്ടിലെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നും ഇനി എത്ര പേരെ തിരികെ എത്തിക്കാനുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇവരെ നാട്ടിലെത്തിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

പ്രവാസി ഭദ്രതാ സംരംഭക പദ്ധതി

2023 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് 19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നാട്ടിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് പ്രവാസികളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച പ്രവാസി ഭദ്രതാ സംരംഭക പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ; ഇതുവരെ ഈ പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ?

കോവിഡ് 19 സമാശ്വാസ സഹായം

2024 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് 19 സമാശ്വാസ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പ്രവാസികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) സമാശ്വാസ സഹായമായ അയ്യായിരം രൂപ എത്ര പ്രവാസികൾക്ക് ലഭ്യമായി എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

യുക്രൈനിൽ കുടുങ്ങിയവരുടെ രക്ഷാദൗത്യം

2025 **ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) യുക്രൈൻ യുദ്ധഭൂമിയിൽ കുടുങ്ങിയ മലയാളികളടക്കമുള്ള ഇന്ത്യാക്കാരുടെ രക്ഷാദൗത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്രവിദേശകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) രക്ഷാദൗത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളിലാണ് ഇടപെടൽ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) യുക്രൈന്റെ കിഴക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിപ്പോയ മലയാളികളിൽ നിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സന്ദേശങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിനെയും മറ്റ് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഏജൻസികളെയും തൽസമയം അറിയിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (ഡി) പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ സർക്കാരിനെയും ജനങ്ങളെയും അറിയിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ മാധ്യമപ്രവർത്തകർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

യുക്രൈനിലുള്ള ഇന്ത്യക്കാർ

2026 **ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) യുക്രൈൻ-റഷ്യ യുദ്ധസാഹചര്യം മുൻകൂട്ടി കണ്ട് യുക്രെയിനിലുള്ള ഇന്ത്യക്കാരെ നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപടികൾ വൈകിയതിനെ തുടർന്ന് പ്രവാസികൾക്ക് പലതരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടേണ്ടി വന്നതായ മാധ്യമവാർത്തകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) രാജ്യത്തെ വിവിധ വിമാനത്താവളങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന കേരളീയരെ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ താത്ക്കാലിക താമസത്തിനും വീടുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും നോർക്ക വഴി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇതുവരെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞവരുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) യുക്രൈനിൽ കുടുങ്ങിപ്പോയ ബാക്കിയുള്ളവരെക്കൂടി തിരിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് തുടരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പ്രവാസികൾക്കുള്ള പെൻഷൻ

2027 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ അവസാന ബജറ്റിൽ പ്രവാസികൾക്കുള്ള പെൻഷൻ തുക 1000 രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നോ; ഇപ്രകാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് വിതരണം ആരംഭിച്ചത്; നാളിതുവരെ എത്ര പേർക്ക് നൽകി; ഏത് മാസം വരെ വിതരണം ചെയ്തു; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) വർദ്ധിപ്പിച്ച പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തിട്ടില്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; അടിയന്തരമായി പെൻഷൻ വിതരണം നടത്തുമോ?

ആരാധനാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുടെ പ്രവർത്തനം

2028 **ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ**

ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ

ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ മതങ്ങളുടെ ആരാധനാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വർഗ്ഗീയ ശക്തികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് നിലവിൽ ഉള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം കമ്മീഷണർ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ പലയിടത്തും ചില സംഘടനകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും മാസ്ഡ്രിൽ നടത്തുന്നതായും കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈകൊണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ആരാധനാലയങ്ങളോട് അനുബന്ധിച്ച് തീവ്രവാദ-വർഗ്ഗീയ-രാഷ്ട്രീയ-സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തന കേന്ദ്രവും പ്രവർത്തനങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ നിയമനിർമ്മാണത്തിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

കാട്ടൂരിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി

2029 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലപ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ തീരപ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കും തീരമേഖലയിൽ പ്രത്യേക നിരീക്ഷണത്തിനുമായി കാട്ടൂർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

എസ്.പി. തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

2030 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന പോലീസ് സേനയിൽ എസ്.പി. (നോൺ ഐ.പി.എസ്.) തസ്തികയിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ? ;

(ബി) ഡി.വൈ.എസ്.പി.മാരിൽനിന്നും എസ്.പി. (നോൺ ഐ.പി.എസ്.) മാരായി സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകാനുള്ള നടപടി ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

പോലീസിൽ വനിതകളുടെ നിയമനം

2031 **ശ്രീ വി ജോയി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പോലീസിൽ എത്ര പേർക്ക് നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പോലീസിൽ എത്ര വനിതകൾക്ക് നിയമനം നൽകിയെന്നും ഇതിൽ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നായി എത്ര വനിതകൾക്ക് നിയമനം നൽകിയെന്നും അറിയിക്കാമോ?

പോലീസ് സേനയിലെ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം

2032 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പോലീസ് സേനയിൽ വനിതാ പ്രാതിനിധ്യം ഇപ്പോൾ എത്ര ശതമാനമാണ്; ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പിങ്ക് കൺട്രോൾ യൂണിറ്റ് ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ആന്റി നക്സൽ ഫോഴ്സ്- സേനാംഗങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ

2033 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള പോലീസിന്റെ ആന്റി നക്സൽ ഫോഴ്സിലേക്ക് സേനാംഗങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഒരേ മാനദണ്ഡ പ്രകാരമാണോ ഈ സേനയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്;
- (സി) പ്രസ്തുത സേനാ രൂപീകരണത്തിന് മുമ്പ് നക്സലേറ്റുകളെ നേരിടുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിശീലനം ലഭിച്ച പോലീസ് സേനാംഗങ്ങൾക്ക് ഈ സേനയിലേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതിൽ മുൻഗണന നൽകുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) ആന്റി നക്സൽ ഫോഴ്സിലേക്ക് സേനാംഗങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകമായി കായിക ക്ഷമതാ പരീക്ഷ നടത്തുന്നുണ്ടോ? എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ ഇനങ്ങളിലാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

ജയിലുകളിൽ ഇരുചക്ര വാഹനം

2034 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജയിലുകളിലും ഇരുചക്ര സർക്കാർ വാഹനം ഉണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഏതൊക്കെ ജയിലുകളിലാണ് ഇല്ലാത്തതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇരുചക്ര വാഹനം ഇല്ലാത്ത ജയിലുകളിലേക്ക് അടിയന്തരമായി വാഹനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

പോലീസ് വകുപ്പിലെ ഫണ്ടുകൾ

2035 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നോൺ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി റിക്കവറികൾ എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി. ബാങ്കിന് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഓപ്പൺ ടെൻഡറിലൂടെയാണോ എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി. ബാങ്കിന് കരാർ നൽകിയത്; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇക്കാര്യത്തിനായി പൊതുമേഖല, സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളുടെ താല്പര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചു കൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് തലത്തിലോ പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തലത്തിലോ ഔദ്യോഗിക കത്തിടപാടുകൾ നടത്തിയിരുന്നോ; വിശദമാക്കാമോ; ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ ;
- (സി) കേരളത്തിലെ പോലീസ് ജീവനക്കാരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങൾ എച്ച്.ഡി.എഫ്.സി. ബാങ്കിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഉറപ്പുകൾ ബാങ്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ അക്കൗണ്ടിൽ നിന്ന് തുക നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായാൽ ബാങ്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) സ്പോർട്സ് ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ എത്ര തുകയാണ് 2019, 2020, 2021 വർഷങ്ങളിൽ ഈടാക്കിയിട്ടുള്ളത്; ആയതിന് ഓഡിറ്റിംഗ് ഉണ്ടോ; പ്രസ്തുത തുക ചെലവഴിക്കുന്നത് ഏതെങ്കിലും കമ്മിറ്റി മുഖേനയാണോ; ആയതിൽ പോലീസുകാരുടെയും ഓഫീസർമാരുടെയും പ്രതിനിധികളെ പ്രത്യേകമായി

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; നിലവിൽ എത്ര തുക ഈ ഇനത്തിൽ മിച്ചമുണ്ട്; തുക സൂക്ഷിക്കുന്നത് ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിൽ ആണോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) കേരള പോലീസ് വെൽഫെയർ ബ്യൂറോയ്ക്ക് വേണ്ടി ഒരു മാസം ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനിൽ നിന്നും എത്ര തുക വീതം ആണ് റിക്കവറി നടത്തുന്നത്; 2019, 2020, 2021 വർഷങ്ങളിൽ എത്ര തുക ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; നിലവിൽ എത്ര തുക ഈ ഇനത്തിൽ മിച്ചമുണ്ട്; ഈ തുക സൂക്ഷിക്കുന്നത് ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിൽ ആണോ; വിശദമാക്കാമോ;

(എഫ്) കോബ്ര ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ എത്ര തുകയാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്; കോബ്ര ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉണ്ടോ; ആയതിന് ഓഡിറ്റിംഗ് ഉണ്ടോ; നിലവിൽ എത്ര തുക ഈ ഇനത്തിൽ മിച്ചമുണ്ട്; തുക സൂക്ഷിക്കുന്നത് ട്രഷറി അക്കൗണ്ടിൽ ആണോ; വിശദമാക്കാമോ?

മുൻ വനിത ഡി.ജി.പി.യുടെ പ്രസ്താവന

2036 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മുൻ വനിത ഡി.ജി.പി. യുടെ പ്രസ്താവനയിൽ ഒരു ഡി.ഐ.ജി വനിത എസ്.ഐ.-യ്ക്കെതിരെ മര്യാദ ലംഘനം നടത്തുവാൻ ശ്രമിച്ചതായും അവർ അതിനെ തടഞ്ഞതായും പറയുന്നത് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗം മുഖേന ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് എന്തു നടപടി സ്വീകരിച്ചെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പ്രസ്താവനയിൻമേൽ അന്വേഷണം നടത്തി വനിതാ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിലേക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ വെച്ചും മറ്റിതര സ്ഥലങ്ങളിൽ വെച്ചും വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടന്ന പീഡനം സംബന്ധിച്ച കേസുകളുടെ സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഇ) വനിതാ പോലീസ്സുകാരെ പീഡിപ്പിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കസ്റ്റഡി മരണം

2037 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്**

ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്

ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലോക്കപ്പിൽ പോലീസ് മൂന്നാം മുറ പ്രയോഗിക്കാതെ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) 2022 ഫെബ്രുവരിയിൽ തിരുവല്ലത്ത് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്ത നെല്ലിയോട് സ്വദേശിയായ സുരേഷ് അടക്കമുള്ളവർക്ക് ലോക്കപ്പിൽ മർദ്ദനമേറ്റിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) തിരുവല്ലത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് സുരേഷ് മരിച്ച സംഭവത്തിൽ അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ലോക്കപ്പിൽ ക്രൂരമായി മർദ്ദനമേറ്റതിനെ തുടർന്നാണ് മരിച്ചതെന്ന് കാണിച്ച് ബന്ധുക്കളും നാട്ടുകാരും പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; കേസിന്റെ അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ ഏതെങ്കിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ആശ്രിത നിയമനം

2038 **ശ്രീമതി ദിലീപ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആശ്രിത നിയമനം ലഭിക്കാൻ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ ആശ്രിത നിയമനത്തിന് കാലതാമസം നേരിടുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ആശ്രിത നിയമനത്തിലെ കാലതാമസം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കോമൺ ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് ആശ്രിത നിയമനം നടത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ?

സിറ്റി സർവ്വൈലൻസ് സിസ്റ്റം

2039 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് കുന്ദമംഗലത്ത് എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സിറ്റി സർവ്വൈലൻസ് സിസ്റ്റം സ്ഥാപിച്ച കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത് സ്ഥിരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് റോഡ് സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വൈദ്യുതി ലഭ്യമാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇത് എന്നേക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡിജിറ്റൽ ഡി -അഡിക്ഷൻ സെന്റർ

2040 **ശ്രീ വി ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഓൺലൈൻ ഗെയിമുകൾക്ക് അടിമപ്പെടുന്ന കുട്ടികൾക്കായി പോലീസിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഡിജിറ്റൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുവാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം പോലീസ് റേഞ്ചുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

ജില്ലകളിൽ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എസ് പി

2041 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ക്രൈംബ്രാഞ്ച് സംവിധാനത്തിൽ ജില്ലകൾ തോറും എസ്.പി.മാരെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ സൂപ്രണ്ട് ഓഫ് പോലീസിന് പ്രസ്തുത ചുമതല നൽകാൻ നടപടികളുണ്ടാകുമോ?

പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം വാഹനങ്ങളിൽ ഓഫീസർ റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ

2042 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം വാഹനങ്ങളിൽ ഓഫീസർ റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യം ഇല്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഡി.എച്ച്.ക്യൂ-ൽ നിന്നും ആവശ്യത്തിന് ഓഫീസർമാരെ പ്രസ്തുത വാഹനങ്ങളിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പോലീസ് ക്യാന്റീൻ സൗകര്യം റദ്ദ് ചെയ്യാൻ

2043 **ശ്രീ വി ജോയി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള പോലീസ് വകുപ്പിൽ 15 വർഷത്തിലധികം സേവനം അനുഷ്ഠിച്ച് വിടുതൽ ചെയ്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാറിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചവർക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്ന സെൻട്രൽ പോലീസ് ക്യാന്റീൻ സൗകര്യം റദ്ദ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;എങ്കിൽ ഏത് വ്യവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മേൽ പരാമർശിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് സെൻട്രൽ പോലീസ് ക്യാന്റീൻ സൗകര്യം അനുവദിച്ചിരുന്നതിന് നിലവിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം തടസ്സമെന്തെങ്കിലുമുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പോലീസിന്റെ ജനസൗഹൃദ പ്രവർത്തനം

2044 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ**

ശ്രീ എം നൗഷാദ്

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ

ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനം ജനസൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് മതിപ്പു സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) ഓൺലൈനായി പോലീസിൽ പരാതി നൽകുന്നതിനും മറ്റ് സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതിനും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കുമെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പ്രത്യേകമായി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) പോലീസും പൊതുജനങ്ങളുമായുള്ള ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും പോലീസിന്റെ സേവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിവുകൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നവമാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രത്യേകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

മോഹിയ പർവീനിന്റെ ആത്മഹത്യ

2045 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം**

ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലുവയിൽ ഇരുപത്തി മൂന്നുകാരിയായ മോഹിയ പർവീൻ ഭർത്താവിന്റെയും ഭർതൃവീട്ടുകാരുടെയും പോലീസിന്റെയും ശാരീരികവും മാനസികവുമായ പീഡനത്തിനിരയായതിനെ തുടർന്ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തിലെ അന്വേഷണം നിലവിൽ ഏതുഘട്ടത്തിലാണ്;
- (ബി) പീഡനത്തെ തുടർന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി നൽകിയെങ്കിലും അതിൽ സത്യാവസ്ഥ നീതിപൂർവ്വമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സി.ഐ. തയ്യാറായില്ല എന്ന ആക്ഷേപം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) സി.ഐ.ക്കെതിരെ ആത്മഹത്യ പ്രേരണയ്ക്ക് കേസെടുക്കാനും അദ്ദേഹത്തെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പോലീസിനു ലഭിച്ച ബഹുമതികളും കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ എണ്ണവും

2046 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ പോലീസിനു ലഭിച്ച ബഹുമതികളുടെ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

തിരുമാറാടി വില്ലേജിലെ മരം മുറി കേസ്

2047 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരുമാറാടി വില്ലേജിൽ സർവ്വേ നമ്പർ 179/9/3-ൽ വരുന്ന വസ്തുവിൽ അതിക്രമിച്ചു കയറി മരം വെട്ടിക്കൊണ്ടു പോയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിന്റെ ഉടമ കണ്ണീത്ത് വീട്ടിൽ ശ്രീ. രാമൻ നൽകിയ പരാതി കൂത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ നാളിതുവരെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സ്ഥലവും മരത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശവും ആർക്കാണ് പോലീസ് അന്വേഷണത്തിൽ ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് യൂണിറ്റ്

2048 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം സ്കൂളുകളിലാണ് സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് യൂണിറ്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) മണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലും യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്

2049 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് സംവിധാനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കിടയിൽ അസഹിഷ്ണുത

2050 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**
ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ
ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കിടയിൽ അസഹിഷ്ണുത വളർന്നു വരുന്നതായും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളെ വിമർശിക്കുന്നവരെ കായികമായി നേരിടുന്ന സംഭവങ്ങൾ കൂടിവരുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മറ്റൊരാളുടെ ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിനു കീഴിൽ ഒരു പ്രമുഖ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ ഏരിയാ സെക്രട്ടറിക്കെതിരെ കമന്റിട്ട വ്യക്തിയുടെ കൈയും കാലും കമ്പി വടികൊണ്ട് തല്ലിയൊടിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; സമാനമായ സംഭവങ്ങൾ തടയാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ചെങ്കോട്ട -കൊല്ലം റെയിൽ പാതയിലെ അതിക്രമം

2051 **ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുനലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ചെങ്കോട്ട -കൊല്ലം റെയിൽ പാതയിലെ തെരുവിലായി വെച്ച് വനിതാ സ്റ്റേഷൻ മാസ്റ്റർക്ക് മോഷ്ടാവിൽ നിന്നും അതിക്രമം നേരിടേണ്ടിവന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) അതിക്രമം നടത്തിയ ആളെ പിടികൂടുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഈ അതിക്രമം നടക്കുന്ന സമയം ഉൾപ്പെടെ മലയോര മേഖലയിലൂടെയുള്ള കൊല്ലം-ചെങ്കോട്ട പാതയിൽ മതിയായ ആർ.പി.എഫ്./ പോലീസ് സാന്നിധ്യമില്ലെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ഈ പ്രദേശത്തെ സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള യാത്രക്കാരുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം ഒരുക്കുന്നതിന് നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ

2052 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്ത്രീ പീഡനങ്ങളും സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ മറ്റ് കുറ്റകൃത്യങ്ങളും വീടുകളിലും സമൂഹത്തിലും നിലനില്ക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷങ്ങളിലായി പ്രസ്തുത വിഷയങ്ങളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ട കേസുകൾ എത്രയെന്നും എത്ര പേർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത കേസുകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന പ്രധാന തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാം എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിലും സ്ത്രീകളുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലും ദേശീയതലത്തിൽ കേരളം എത്രയും സ്ഥാനത്താണ് എന്നത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ

2053 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് അടുത്തിടെ കൊലപാതകങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കൊലപാതകങ്ങൾ തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ കുറിച്ചുള്ള പൂർണ്ണ വിവരങ്ങൾ പോലീസ് വകുപ്പ് ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ വിവരം ശേഖരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (സി) 2016 മെയ് മാസം മുതൽ ഇന്നേവരെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ബോംബാക്രമണ കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എത്ര പേർ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര പേർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത കേസുകളിൽ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്ക് പങ്കുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) 2016 മെയ് മാസം മുതൽ ഇന്നേവരെ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത സംഘടനകളിൽ എത്രപേർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; എത്ര പേർ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ വിശദാംശങ്ങൾ.

2054 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2019 മുതൽ വിവിധ സംഭവങ്ങളിൽ എത്ര പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്ന് വർഷം, ജില്ല എന്നിവ തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കൊലപാതകങ്ങളിൽ ഓരോന്നിന്റെയും കാരണങ്ങളും എത്ര പേർ പ്രതികൾ ആയിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രതികളിൽ എത്ര പേരെ പിടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര പേർ ബാക്കിയുണ്ടെന്നുമുള്ള കണക്കുകൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സംഭവങ്ങളിൽ സംഘടിത ആക്രമണങ്ങളിൽ എത്ര പേർ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) ഇത്തരം കൊലപാതകങ്ങളിൽ ഒറ്റക്ക് താമസിക്കുന്നതും വൃദ്ധരായ എത്ര പേർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് വർഷം, ജില്ല എന്നിവ തിരിച്ച് വിശദമാക്കുമോ;
- (ഇ) ജയിലുകളിൽ നിന്നും പരോളിലിറങ്ങിയവർ ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ പ്രതികളായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

എറണാകുളത്ത് മോഡലുകളായ യുവതികൾ കാർ അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ട സംഭവം

2055 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്**
ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2021 ഒക്ടോബർ 31-ന് എറണാകുളത്ത് മോഡലുകളായ യുവതികൾ കാർ അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ട സംഭവത്തിലെ ദുരൂഹതകൾ നീക്കുന്നതിനായി അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫോർട്ട് കൊച്ചിയിലെ ഹോട്ടലിൽ നടന്ന സംഭവ വികാസങ്ങളും പിന്നീടുണ്ടായിട്ടുള്ള വെളിപ്പെടുത്തലുകളും പരിശോധനാ വിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) അപകടത്തിൽപ്പെട്ട കாரിനെ പിന്തുടർന്ന ഓഡി കാരിന്റെ ഡ്രൈവർക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

അവയവ വിൽപന മാഹിയ

2056 ഡോ. എം.കെ . മുനീർ
ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ
ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം

ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേകിച്ച് തീരപ്രദേശ മേഖലകളിൽ അവയവ വിൽപ്പന മാഫിയ സജീവമാണെന്ന വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) മാഫിയകളാൽ തന്നെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കടബാധ്യതയുള്ള കുടുംബങ്ങളെയാണ് ഇത്തരം സംഘങ്ങൾ വലയിലാക്കി സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾക്ക് പകരമായി അവയവങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന ഗൗരവതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;
- (സി) ആശുപത്രി പരിസരങ്ങളിലെ കടകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന ഇത്തരം മനുഷ്യത്വ രഹിത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കോവളം എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് പോലീസ് സംരക്ഷണം

2057 ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവളം എം.എൽ.എ.യുടെ വാഹനം അടിച്ചതകർത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) വാഹനം തകർക്കുന്നതിന് ദിവസങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് കേസിൽ റിമാൻഡിൽ കഴിയുന്ന പ്രതി എം.എൽ.എ.യുടെ വാഹനം ഉൾപ്പെടെ രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കന്മാരുടെ വാഹനങ്ങൾ അടിച്ച തകർക്കുമെന്ന് സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ പ്രചരണം നടത്തിയതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തുകയോ പ്രചരണം നടത്തിയവരെ സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി ചോദ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഉത്തരവാദികളായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ;
- (സി) കോവളം എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് മുഴുവൻ സമയവും പോലീസ് സംരക്ഷണം നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ?

കലാഭവൻ മണി പാർക്കിന്റെ കവാടം വികൃതമാക്കിയവർക്കെതിരെ നടപടി

2058 ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചാലക്കുടി നഗരസഭയിലെ കലാഭവൻ മണി പാർക്കിന്റെ കവാടം സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധർ പെയിന്റിംഗ് വികൃതമാക്കിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചാലക്കുടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ പരാതിക്കാർ ആരൊക്കെയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധർക്കെതിരെ ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകൾ പ്രകാരമാണ് കേസെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നും അന്വേഷണം ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

ഗോൾഡ് പാലസ് ജൂവലറി നിക്ഷേപ തട്ടിപ്പ്

2059 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കട്ടി മാസ്റ്റർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുറ്റ്യാടി കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ഗോൾഡ് പാലസ് ജൂവലറി നിക്ഷേപ തട്ടിപ്പ് സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; തട്ടിപ്പ് നടത്തിയവരെ നിയമപരമായി ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്; വിശദവിവരങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തട്ടിപ്പിനിരയായവർ നടത്തിയ സമരത്തിനെതിരെ ഉണ്ടായ ആക്രമണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആക്രമണത്തിനിരയായവർക്ക് നീതി ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

തലസ്ഥാന നഗരത്തിൽ നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ

2060 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**
ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്
ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പുനസ്ഥാപിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) അടുത്തകാലത്ത് തലസ്ഥാന നഗരത്തിൽ ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് തടയാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) 2022 ഫെബ്രുവരി 25-ന് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ പട്ടാപ്പകൽ നടന്ന അരംകൊല ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;
- (ഡി) തമ്പാനൂരിൽ പ്രമുഖ ഹോട്ടലിലെ റിസപ്ഷനിസ്റ്റിനെ വെട്ടി കൊലപ്പെടുത്തിയ കേസിൽ അറസ്റ്റിലായ വ്യക്തിക്കെതിരെ വധശ്രമ, ചന്ദനക്കടത്തു കേസുകൾ ഉൾപ്പെടെ നിരവധി കേസുകൾ നിലവിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ

2061 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ**
ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്
ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗുണ്ടാപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി കണ്ട് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

സേനാംഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

- (സി) ഈ കാലയളവിൽ പിടികിട്ടാപ്പുള്ളികളെയും വിവിധ കേസുകളിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരുമായ പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിൽ കൈവരിച്ച പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) തലസ്ഥാനനഗരിയിലെ ഗുണ്ടാ ആക്രമണം തടയുന്നതിനും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി ഏർപ്പെടുത്തിയ കാവൽ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഇ) ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളുടെയെല്ലാം പിന്നിൽ മുഖ്യമായും ലഹരി ഉപയോഗവും മയക്കുമരുന്നും കച്ചവടവുമാണെന്ന് സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (എഫ്) പോലീസ്-എക്സ്പ്ലസ് സേനകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധന വ്യാപകമാക്കുന്നതിനും ശക്തമായ പോലീസ് നിരീക്ഷണം തുടരുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വാഹന അപകടങ്ങൾ

2062 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് വാഹനാപകടങ്ങൾ കൂടി വരുന്നതും അതുമൂലം ജീവനുകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) എങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷകാലയളവിൽ ഓരോ വർഷവും വാഹന അപകടങ്ങളിൽ എത്ര ജീവനുകൾ നഷ്ടമായിരുന്നു അംഗവൈകല്യം സംഭവിച്ചവർ എത്രയെന്നും വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) വാഹനാപകടങ്ങൾക്കുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്നും അവയിൽ റോഡുകളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ കാരണമാകാറുണ്ടോ എന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) വാഹനാപകടങ്ങൾ തടയുന്നതിന് വേണ്ടി സംസ്ഥാനത്ത് ട്രാഫിക് നിയമനടപടികൾ കർശനമാക്കുന്നതിനും റോഡുകൾ യാത്രായോഗ്യമാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

2063 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വടക്കാഞ്ചേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടത്തിന്റെ പുറകിലുള്ള പഴയ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം പൊളിച്ചുമാറ്റി ഇൻവസ്റ്റിഗേഷൻ റൂം, റസ്റ്റ് റൂം തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ പുതിയ രണ്ട് നില കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

കത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി

2064 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുത്താട്ടുകളും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 1146/21 യു./എസ്. 427, 436 ഐ.പി.സി. ആയി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) 2019, 2021 വർഷങ്ങളിൽ ഈ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചിട്ടും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും നാളിതുവരെയും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) അന്വേഷണം പ്രതികളെ സഹായിക്കുന്നുവെന്ന ആരോപണം പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ പോലീസ് സേനയ്ക്ക് വേണ്ടത്ര പരിശീലനം ലഭിക്കാത്തതാണ് ഇതിനു കാരണമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത കേസ് അന്വേഷണത്തിന്റെ വിശദവിവരങ്ങൾ, കേസിൽ ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടവരുടെ വിശദവിവരം, അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരെല്ലാം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (എഫ്) നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിച്ച് പ്രതികളെ എന്നത്തേക്ക് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ; പ്രതികളെ സമയബന്ധിതമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനായി ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ചുമതല ഏൽപ്പിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

നിലമ്പൂർ കേന്ദ്രമാക്കി ട്രാഫിക് യൂണിറ്റ്

2065 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായതിനാൽ നിലമ്പൂർ പോലീസ് സബ് ഡിവിഷൻ കീഴിൽ നിലമ്പൂർ കേന്ദ്രമാക്കി പുതിയ ട്രാഫിക് യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിലുള്ള നിലമ്പൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം ട്രാഫിക് യൂണിറ്റിനായി വിട്ട് നൽകുകൊണ്ട് നിലമ്പൂർ ഡി.വൈ.എസ്.പി. ഓഫീസ് പരിസരത്ത് ആധുനിക രീതിയിൽ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുമോ; ഇതിനായുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പുതുതായി അനുവദിച്ച നിലമ്പൂർ പോലീസ് സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ ഡ്രൈവർ, റൈറ്റർ, ഓഫീസ് സ്റ്റാഫുകൾ എന്നിങ്ങനെ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ പോലീസ് സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ്

2066 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വടക്കാഞ്ചേരി ആസ്ഥാനമാക്കി പുതിയ പോലീസ് സബ് ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

നടുവണ്ണൂരിൽ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ

2067 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പുതിയ സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനായി പരിഗണിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ നടുവണ്ണൂരിൽ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

ചൊക്ലി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് നടപടി

2068 **ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചൊക്ലി പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ഓൺലൈനായി 26.06.2021-ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിർവഹിച്ചെങ്കിലും നാളിതുവരെ സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനം പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറാത്തത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുകയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സ്റ്റേഷൻ എപ്പോൾ പുതിയ കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കുട്ടികളെ ഉപയോഗിച്ചുള്ള മതതീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

2069 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം**
ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ
ശ്രീ. എം.വിജിൻ

ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുട്ടികൾക്ക് ആയുധ പരിശീലനം നൽകി അവരെ മതതീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ചില തീവ്രവാദ സംഘടനകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതു സംബന്ധിച്ച് ഇന്റലിജൻസ് മേധാവി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ചില വർഗ്ഗീയ സംഘടനകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചാവേറുകളുടെ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് ആശാസ്യമല്ലാത്ത ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും മതവിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിൽ പരസ്പര വിശ്വാസവും ഐക്യവും നില നിർത്തുന്നതിനുമായി സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മുഖാന്തരം നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ

2070 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016ന് ശേഷം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മുഖാന്തരം എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിയതെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ

2071 **ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019 മുതൽ ശാരീരിക അവശതകൾ മൂലം ആധാർ കാർഡ് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത കിടപ്പ് രോഗികൾക്കും, മാനസിക വൈകല്യമുള്ളവർക്കും, 85 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്കും ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ ലഭ്യമാവാത്തത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും പരാതികൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ശാരീരികമായി അവശതയനുഭവിക്കുന്ന കിടപ്പുരോഗികൾക്കും 85 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്കും, മാനസിക വൈകല്യമുള്ളവർക്കും ലൈഫ് സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെയും സാക്ഷ്യപത്രത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉത്തരവുകൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഉത്തരവിന്റെ കോപ്പി ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതിനുള്ള ക്രമീകരണം സേവന പോർട്ടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിനെ തുടർന്ന് ഇതിനാവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് കാലതാമസം ഉണ്ടാവുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

പോലീസ് ഹൗസിംഗ് & കൺസ്യൂക്ഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

2072 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പോലീസ് ഹൗസിംഗ് & കൺസ്യൂക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ സർക്കാർ ഫണ്ടുകൾ വിനിയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ശാസ്ത്രീയ നിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും ടി സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പരാതികൾ എന്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏകീകൃത മാതൃക അവലംബിക്കുന്നതുകൊണ്ടോ കെട്ടിടങ്ങളുടെ സ്ഥലപരമായ പ്രത്യേകതകൾക്കനുസരിച്ച് പ്ലാനുകളിൽ പ്രായോഗികത സ്വീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടോ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്ഥലവിനിയോഗത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മറ്റു ഫണ്ടുകൾ വിനിയോഗിച്ച് നടത്തുന്ന പ്രവൃത്തികളും പോലീസ് ഹൗസിംഗ് & കൺസ്യൂക്ഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവൃത്തികളും തമ്മിൽ ഏകോപനമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് സ്ഥല വിനിയോഗം ഫലപ്രദമാകുന്നില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) 2016-21 കാലയളവിൽ ചാത്തന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പോലീസ് ഹൗസിംഗ് & കൺസ്യൂക്ഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും ഓരോന്നിനും ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

പോലീസ് ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന ക്ലോസ്ഡ്

എ.ആർ.വിഭാഗക്കാരുടെ വീട്ടുവാടക ബത്ത

2073 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പോലീസ് ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വീട്ടുവാടക ബത്ത അതേ ഓഫീസിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ക്ലോസ്ഡ് എ.ആർ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഒരേ ഓഫീസിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന ക്ലോസ്ഡ് എ.ആർ. വിഭാഗത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും തുല്യമായ വീട്ടുവാടകബത്ത ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മണ്ണാർക്കാട് ജയിലിന്റെ നിർമ്മാണം

2074 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണ്ണാർക്കാട് ജയിലിനു വേണ്ടി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച നാല് ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് എന്തെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണത്തിനും ജയിൽ നിർമ്മാണത്തിനുമുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

കാസർകോട് ജില്ലയിൽ പോലീസ് സേനയിലെ തസ്തികകൾ

2075 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർകോട് ജില്ലയിൽ ഡെപ്യൂട്ടി സൂപ്രണ്ട് അടക്കം പോലീസ് സേനയിൽ എത്ര തസ്തികകൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ ഇപ്പോൾ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ടെന്നും എത്ര കാലമായി ഒഴിവുകൾ തുടരുന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഏത് കാരണത്താലാണ് തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നതെന്നും അച്ചടക്കനടപടികൾ കാരണമാണോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കാസർകോട് ജില്ലയിൽ പോലീസ് സേനയിൽ ഇൻക്രിമെന്റ്, പ്രൊമോഷൻ എന്നിവ കാത്തിരിക്കുന്നവർ എത്രയുണ്ടെന്ന് തസ്തിക തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ; അർഹതയുണ്ടായിട്ടും ഇൻക്രിമെന്റും പ്രൊമോഷനും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവരുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) എങ്കിൽ അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസത്തിന്റെ

കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പോലീസിലെ സ്റ്റോർട്സ് ക്വാട്ട നിയമനം

2076 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള പോലീസിൽ സ്റ്റോർട്സ് ക്വാട്ടയിൽ സൈക്ലിങ് വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും എത്ര പേരെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ; അവർ ആരൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇവർക്ക് നിയമന ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഫയൽ നമ്പർ ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത ഫയൽ നിലവിൽ എവിടെയാണ് ഉള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകൾ

2077 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എത്ര കേസുകളാണ് വിജിലൻസ് എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) സർക്കാർ സർവ്വീസിലെയും മറ്റും അഴിമതി തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

ലോകായുക്ത നിയമ ഭേദഗതി

2078 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ**

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)

ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന നിയമസഭ പാസാക്കിയ ഒരു നിയമം ഭരണഘടന വിരുദ്ധമാണ് എന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ എക്സിക്യൂട്ടീവിന് അധികാരമുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ പതിനാലാം വകുപ്പ് ഭരണഘടന വിരുദ്ധമാണ് എന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനം നിയമാനുസൃതമാണോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) അഴിമതി നിരോധന സംവിധാനം എന്ന രീതിയിലുള്ള ലോകായുക്തയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഭേദഗതികളാണ് ഓർഡിനൻസിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയത് എന്നത് വസ്തുതയാണോ?

ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ

2079 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 1999-ലെ കേരള ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ 12(3) വകുപ്പ് പ്രകാരം നാളിതുവരെ എത്ര നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ലോകായുക്ത സർക്കാരിന് നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്ന്

വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചെന്നും എത്ര നിർദ്ദേശങ്ങൾ നിരാകരിച്ചുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

ലോകായുക്ത നിയമ ഭേദഗതി

2080 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നിലവിലുള്ള ചില മന്ത്രിമാർക്കെതിരെയുള്ള പരാതികൾ ഉൾപ്പെടെ ലോകായുക്തയിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭേദഗതിയ്ക്കുതിരായി എന്തെങ്കിലും എതിർപ്പ് നിയമവകുപ്പ് ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ലോകായുക്തയുടെ അധികാരങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഭേദഗതിയായതിനാൽ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടെന്ന തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും നിർദ്ദേശം നിയമവകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഭേദഗതിയ്ക്കുനുകലമായി നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത നിയമോപദേശം ആരാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ലോകായുക്ത നിയമം

2081 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിലവിലുള്ള ലോകായുക്ത നിയമം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയത് എന്തിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്ന കണ്ടെത്തൽ ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണെന്നും അതിനുള്ള കാരണവും വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത നിയമം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ ആയത് കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശോധിക്കുന്നതിനും കാലതാമസമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 14

2082 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1999-ലെ കേരള ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 14 ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണെന്ന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ നിയമോപദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് പ്രസ്തുത നിയമോപദേശം സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചത്;

(ബി) ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇപ്രകാരമൊരു നിയമോപദേശം നൽകിയത്; പ്രസ്തുത നിയമോപദേശത്തിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ?

സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ കൈക്കുലി കേസുകൾ

2083 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈക്കൂലി വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര കേസുകളാണ് വിജിലൻസ് എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കേസുകളുടെ വകുപ്പ്, ജില്ല എന്നിവ തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ?

കേരള ലോകായുക്ത നിയമം

2084 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1999-ലെ കേരള ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 14 പ്രകാരം നാളിതുവരെ എത്ര ഉത്തരവുകളാണ് ലോകായുക്ത സർക്കാരിന് നൽകിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ലോകായുക്ത നിയമ ഭേദഗതി

2085 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ**

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലോകായുക്ത നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) 1999-ലെ നിയമം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് നിലവിലെ സർക്കാരിന് തോന്നാനിടയായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് നിയമോപദേശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത നിയമ ഭേദഗതി സംബന്ധിച്ച് ഭരണ കക്ഷികൾ വിയോജിപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ പതിനാലാം വകുപ്പ്

2086 **ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ**

ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ എം വിൻസെൻറ്

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1999 -ലെ കേരള ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ പതിനാലാം വകുപ്പ് ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണെന്ന് നാളിതുവരെ രാജ്യത്തെ ഏതെങ്കിലും കോടതികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നിരീക്ഷണമുണ്ടായിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നിയമസഭ പാസാക്കുന്ന ഒരു നിയമം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള അധികാരം കോടതികൾക്ക് മാത്രമാണ് ഉള്ളത് എന്ന സുപ്രീം കോടതിയുടെ നിരീക്ഷണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥകൾ ഭരണഘടന വിരുദ്ധമാണെന്ന ഒരു വിധി കോടതികളുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത നിയമം ഭരണഘടന വിരുദ്ധമാണെന്ന് അഭിപ്രായമുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലോകായുക്ത നിയമഭേദഗതി

2087 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ**

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1999-ൽ കേരള നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ലോകായുക്ത ബില്ലിലെ പതിമൂന്നാം വകുപ്പിലുണ്ടായിരുന്നതും പിന്നീട് നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്ത് നീക്കം ചെയ്തതുമായ വ്യവസ്ഥകളാണോ നിലവിൽ ഓർഡിനൻസ് വഴി പതിനാലാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതിയായി വീണ്ടും കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പതിമൂന്നാം വകുപ്പിലുണ്ടായിരുന്ന ഈ വ്യവസ്ഥ ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതിയായാണോ നീക്കം ചെയ്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഓർഡിനൻസ് വഴി ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ പതിനാലാം വകുപ്പിൽ വരുത്തിയിരിക്കുന്ന മാറ്റം ലോകായുക്തയുടെ അധികാരങ്ങളെ കവർന്നെടുക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളതാണോ എന്നറിയിക്കാമോ;

(ഡി) അർദ്ധ ജൂഡീഷ്യൽ സംവിധാനമായ ലോകായുക്തയുടെ തീരുമാനങ്ങളെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് പുനഃപരിശോധിക്കുന്നത് ഭരണഘടനാനുസൃതമാണോ എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കേരള ലോകായുക്ത നിയമം 1999

2088 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1999 ലെ കേരള ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ 12(1) വകുപ്പ് പ്രകാരം നാളിതുവരെ എത്ര നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ലോകായുക്ത സർക്കാരിന് നൽകിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ സർക്കാർ ലോകായുക്ത നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പുനലൂരിൽ കുടുംബ കോടതി

2089 **ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുനലൂരിൽ ഒരു കുടുംബ കോടതി അനുവദിക്കുകയും, അതിന്റെ ഭാഗമായി പുനലൂർ ബാർ അസോസിയേഷന്റെ സഹായത്തോടു കൂടി പുനലൂർ കോർട്ട് കോംപ്ലക്സിൽ പുതിയ കോടതി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫർണിച്ചർ ഉൾപ്പെടെ മുഴുവൻ സജ്ജീകരണങ്ങളും ക്രമീകരിക്കുകയും ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്നും പുതിയ കോടതി

സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും കോടതി സ്ഥാപിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതാണെന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പുനലൂരിൽ കുടുംബ കോടതി പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അനുകൂല നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

- (ബി) സർക്കാരിന്റെ അടുത്ത നൂറ് ദിന കർമ്മ പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുനലൂർ കുടുംബകോടതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോ;
- (സി) തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാത്തതിനാൽ കോടതി നാളിതുവരെയും ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നുള്ള വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പുനലൂർ കുടുംബകോടതിയിലെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കുമോ?

പോക്ലോ അതിവേഗ കോടതികൾ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി

2090 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര പോക്ലോ കോടതികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും പുതിയ പോക്ലോ കോടതികൾ തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പോക്ലോ അതിവേഗ കോടതികളിൽ ആവശ്യത്തിന് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരില്ല എന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കോടതികളിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

പോക്ലോ കോടതികൾ

2091 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോക്ലോ കോടതികളുടെ എണ്ണം അറിയിക്കാമോ; പുതിയ കോടതികൾ തുടങ്ങാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ബി) ഒരു ജില്ലാ കോടതിയുടെ എല്ലാ കർത്തവ്യങ്ങളും നിർവഹിക്കേണ്ട പോക്ലോ അതിവേഗ കോടതികളിൽ ആവശ്യത്തിന് സ്ഥിരം ജീവനക്കാരില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പോക്ലോ കേസുകൾ പോലുള്ള ഗുരുതര സ്വഭാവമുള്ള കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കോടതികളിൽ കോൺഫിഡൻഷ്യൽ അസിസ്റ്റന്റ്, ടൈപ്പിസ്റ്റ് പോലുള്ള തസ്തികകളിൽ കരാർ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നത് അഭികാമ്യമാണോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പോക്ലോ അതിവേഗ കോടതികളിൽ കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

ബാബുവിനെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ നിയോഗിച്ച വിലാസങ്ങൾ

2092 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചെറാട് മലയിൽ കുടുങ്ങിയ ബാബുവിനെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കീഴിൽ അല്ലാത്ത എത്ര വിഭാഗങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) അതിനായി അവർ സർക്കാരിൽ നിന്നും തുക ഈടാക്കിയിരുന്നോ; എങ്കിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിനും അനുവദിച്ച തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഫയർ&റസ്ക്യൂ - ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ

2093 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ജനങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷയും സേവനവും മികവുറ്റതാക്കുവാൻ കേരളത്തിലെ ഫയർ&റസ്ക്യൂ വിഭാഗത്തിന് എന്തെല്ലാം ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്;
- (ബി) കരയിലും ജലത്തിലും റസ്ക്യൂ സംവിധാനം ഒരുപോലെ ആവശ്യമായി വരുന്ന ആലപ്പുഴ പോലെയുള്ള തീരദേശ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഉള്ള ഫയർ&റസ്ക്യൂ സംവിധാനത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;
- (സി) ഉയർന്ന മലമ്പ്രദേശങ്ങളിലും മറ്റും ഒറ്റപ്പെടുന്നവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും, റെസ്ക്യൂ ചെയ്യുന്നതിനും കഴിയും വിധം സേനയെ കൂടുതൽ കരുത്തുറ്റതാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

നേര്യമംഗലത്ത് ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ

2094 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള മുൻഗണനാ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള നേര്യമംഗലം ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) 18-2-2021ലെ സ.ഉ.(കെ) 51/2021/ആഭ്യന്തരം. പ്രകാരം തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള നേര്യമംഗലം ഫയർസ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) നേര്യമംഗലത്ത് ബസ്സ്റ്റാന്റിനോട് ചേർന്നുള്ള സാംസ്കാരിക നിലയം, ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി പഞ്ചായത്ത് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിനായി സ്വീകരിച്ച തുടർ നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) നിരവധി വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ അതിർത്തി പങ്കിടുന്നതുമായ നേര്യമംഗലത്തിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതയും മറ്റ് ഫയർ സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിന്നും വളരെയധികം ദൂരത്തിലാണെന്ന വസ്തുതയും

കണക്കിലെടുത്ത് നേര്യമംഗലത്ത് പുതിയ ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

എരുമേലി ഫയർ സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിട നിർമ്മാണം

2095 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച എരുമേലി ഫയർ സ്റ്റേഷനുമായി എരുമേലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വിട്ടുനൽകിയ സ്ഥലത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് കെട്ടിട നിർമ്മാണം നടത്തി മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി ഫയർ സ്റ്റേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പയ്യന്നൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷനിൽ സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്, വിശ്രമ മുറി എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം

2096 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ ഫയർ സ്റ്റേഷനിൽ സ്റ്റാഫ് ക്വാർട്ടേഴ്സും, വിശ്രമ മുറിയും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് ഭരണാനുമതിയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത എസ്റ്റിമേറ്റിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ?

അച്ചടി വകുപ്പിലെ ഗസറ്റഡ് തസ്തികകൾ

2097 **ശ്രീ എം വിൻസെൻറ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019 ജനുവരി മുതൽ 2021 സെപ്റ്റംബർ വരെയുള്ള കാലയളവിൽ അച്ചടി വകുപ്പിൽ ഗസറ്റഡ് തസ്തികയിൽ സീനിയോറിറ്റി അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണോ സ്ഥാനക്കയറ്റവും നിയമനവും സ്ഥലമാറ്റവും നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; അല്ലെങ്കിൽ അതിനുള്ള കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; തസ്തിക തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) 2020, 2021 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ ഗസറ്റഡ് തസ്തികകളിൽ ഒഴിവുകൾ വന്ന തീയതിയും പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾക്കായി ഡി.പി.സി. കൂടിയ തീയതിയും നിയമന ഉത്തരവുകളുടെ പകർപ്പും ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) 2020, 2021 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി. മുഖേന എത്ര നിയമനങ്ങൾ അച്ചടി വകുപ്പിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; തസ്തികകൾ തിരിച്ചുള്ള ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

സർക്കാർ അച്ചടി സ്വകാര്യമേഖലയിൽ നല്ലാൻ അനുമതി

2098 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സർക്കാർ അച്ചടി ജോലികൾ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളെ ഒഴിവാക്കി സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; സർക്കാർ അച്ചടി ജോലികൾ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്നതിനുമുമ്പ് ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളുടെ സുപ്രണ്ടിന്റെ അനുമതി വാങ്ങാറുണ്ടോ;
- (ബി) അപ്രകാരം അനുമതി വാങ്ങിയിരിക്കണം എന്ന സർക്കാർ നിർദ്ദേശം/ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് കർശനമായി പാലിക്കാൻ വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ മുൻപാകെ ഫയൽ ചെയ്ത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട്

2099 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണൽ തിരുവനന്തപുരം മുൻപാകെ ഒ.എ. 418/2020 നമ്പരായി ഫയൽ ചെയ്ത കേസിൻമേലുള്ള കരട് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട് അച്ചടി വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ സമർപ്പിക്കാനായി പ്രസ്തുത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട് ഡയറക്ടർ അംഗീകരിച്ച് സർക്കാരിനോ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലിനോ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) പ്രസ്തുത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ടറിന്റെ കരടിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; മാറ്റം വരുത്താൻ ഉണ്ടായ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട് സമർപ്പിക്കാൻ വകുപ്പ് തീരുമാനം എടുത്തിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ; ബന്ധപ്പെട്ട തീരുമാനത്തിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് ഓഫ് ഫാക്ട് നാളിതുവരെയായി കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രൈബ്യൂണലിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന അച്ചടി വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവരുടെ ഔദ്യോഗിക പദവി എന്നിവ വ്യക്തമാക്കാമോ?

സി-ഡിറ്റിനെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ

2100 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സി-ഡിറ്റിലെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ദുരുപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി-ഡിറ്റിലെ സംഘടനകളിൽ നിന്നോ ജീവനക്കാരിൽ നിന്നോ ഇതുവരെ എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പരാതികളിൽ എന്തുനടപടികൾ എടുത്തു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുനടപടി എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു എന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ സി-ഡിറ്റിൽ ടെണ്ടർ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിക്കാതെ പത്ത് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള എത്ര പർച്ചേസ്/വർക്ക് ഓർഡറുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ?

സി-ഡിറ്റിന് അനുവദിച്ച പദ്ധതി വിഹിതം

2101 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സി-ഡിറ്റിന് അനുവദിച്ച പദ്ധതി വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് 2018 മാർച്ചിൽ മുപ്പത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയുടെ നെസസ്സ്-ടെനേബിൾ നെറ്റ്വർക്ക് അസ്സസ്സ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വാങ്ങിയിരുന്നോ; ഒരു വർഷം കാലാവധി ഉണ്ടായിരുന്ന പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഒരു പ്രാവശ്യം പോലും ഉപയോഗിക്കാതെ കാലഹരണപ്പെട്ട് പോയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാൻവേണ്ടി പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 15 ലാപ് ടോപ്പുകൾ വാങ്ങിയിട്ട് അവ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാതെ ചട്ടവിരുദ്ധമായി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.ക്ക് നൽകി ആ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും അതിന്റെ പണം സി-ഡിറ്റ് വാങ്ങിയത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; നെസസ്സ്-ടെനേബിൾ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിക്കപ്പെടാതെ കാലഹരണപ്പെട്ടത് കൊണ്ടുണ്ടായ സാമ്പത്തികനഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന് ഉത്തരവാദികൾ ആയവർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സർക്കാർ പ്രസ്തുകളിലെ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം

2102 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ പ്രസ്തുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാനുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് അച്ചടി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിയ്ക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക, ഇതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) സർക്കാർ പ്രസ്തുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി വാങ്ങിയ ഉപകരണങ്ങളുടെയും ഇവ എന്നാണ് വാങ്ങിയതെന്നുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ; പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ഏത് ഏജൻസിയെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) സർക്കാർ പ്രസ്തുകളിൽ ഇ-ഓഫീസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടായതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കാലതാമസം കാരണം സർക്കാരിന് നഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ച് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്തുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണം

2103 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്തുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും നവീകരിക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിലേക്ക് അത്യാവശ്യമായ നാല്-കളർ ഷീറ്റ് ഫെഡ് [Fed] ഓഫ് സെറ്റ് മെഷീൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയും; വിശദമാക്കാമോ?

കെ റെയിൽ കൈപ്പുസ്തകം അച്ചടി

2104 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കെ റെയിലിനെക്കുറിച്ചുള്ള കൈപ്പുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടി ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കൈപ്പുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടി കേരളത്തിലെ ഏതു സ്ഥാപനത്തിലാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്; ഇതിനായുള്ള ചെലവ് എത്രയെന്നും ഇതിനകം എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കൈപ്പുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടിക്കായി മതിയായ സൗകര്യങ്ങൾ മണ്ണന്തല സർക്കാർ പ്രസ്സിൽ ഉണ്ടായിട്ടും സർക്കാർ പ്രസ്സുകളെ ഒഴിവാക്കിയതിന്റെ കാരണം അറിയിക്കാമോ?

സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച കൈ പുസ്തകങ്ങൾ

2105 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് അമ്പത് ലക്ഷം കൈ പുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കാൻ ടെൻഡർ വിളിച്ചിരുന്നോ; പ്രസ്തുത പുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടിയിൽ നിന്നും സർക്കാർ പ്രസ്സുകളെ ഒഴിവാക്കിയതിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കൈപ്പുസ്തകങ്ങളുടെ അച്ചടിയ്ക്കായി ഒരു കോപ്പിയ്ക്ക് എത്ര രൂപ വില നിശ്ചയിച്ചെന്നും മൊത്തം എത്ര രൂപ ചെലവ് വരുമെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) കൈപ്പുസ്തകത്തിന്റെ അച്ചടി കേരളത്തിലെ ഏത് സ്ഥാപനത്തിലാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നതെന്നും അച്ചടി പൂർത്തീകരിച്ചോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ

2106 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിൽ സച്ചാർ/പാലോളി കമ്മിറ്റി ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പാക്കിയ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) ആയത് പ്രകാരം 2021 -22 വർഷത്തിൽ വിവിധ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾക്കായി ലഭിച്ച അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം, സ്റ്റോളർഷിപ്പ് അനുവദിച്ചവരുടെ എണ്ണം എന്നിവ സമുദായം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) സ്റ്റോളർഷിപ്പിനായി 2020-21, 2021-22 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ നീക്കിവെച്ച തുക എത്രയാണെന്നും അധിക തുക നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (ഡി) സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിഹിതം സമുദായം തിരിച്ചുള്ള അനുപാതം തയാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ സമുദായങ്ങൾക്കുമുള്ള അനുപാതം എത്ര ശതമാനം വീതമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

സിൽവർലൈൻ പദ്ധതിയും പ്രതിഷേധ സമരങ്ങളും

2107 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സിൽവർലൈൻ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ പാറയും മണലും കേരളത്തിൽ നിന്ന് ലഭ്യമല്ലെന്നും ഇവ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും കെ-റെയിൽ അധികൃതർ വ്യക്തമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നേരിടേണ്ടിവരുന്ന പ്രധാന വെല്ലുവിളികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തമിഴ്നാട്ടിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കന്യാകുമാരി ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തുന്ന പ്രതിഷേധ സമരങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ;
- (സി) വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിക്കായി നടത്തുന്ന ക്വാറിയിങ്ങിനെതിരെ തമിഴ്നാട്ടിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കന്യാകുമാരി ജില്ലയിൽ പ്രതിഷേധങ്ങൾ ശക്തമാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) എങ്കിൽ കെ-റെയിലിനാവശ്യമായ പാറ എടുക്കുന്നത് കന്യാകുമാരി ജില്ല ഉൾപ്പെടുന്ന പശ്ചിമഘട്ട പർവത നിരകളിൽ നിന്നാകുമ്പോൾ പ്രതിസന്ധി മൂർച്ഛിക്കാനും ഇരു സംസ്ഥാനങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം വഷളാകാനും സാധ്യതയുണ്ടെന്ന കാര്യം കണക്കിലെടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി

2108 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കിയോ; ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതിക്ക് എത്ര ഹെക്ടർ ഭൂമി ആണ് ഏറ്റെടുത്തതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് മുഴുവൻ തുകയും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയോ; ആകെ എത്ര കോടി രൂപയാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നൽകിയതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടി തുടങ്ങിയോ; എന്തെല്ലാം പ്രയോജനമാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) പദ്ധതിയിലൂടെ വാഹനങ്ങൾക്ക് ഇന്ധനം ലഭ്യമായി തുടങ്ങിയോ; പദ്ധതിയിലൂടെ വാഹനങ്ങൾക്ക് ഇന്ധനം നൽകുന്ന പ്രവർത്തിക്കുന്ന പമ്പുകളുടെ എണ്ണം ജില്ല തിരിച്ചു വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ഗെയിൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എത്ര വീടുകളിൽ പാചക വാതകം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (എഫ്) പദ്ധതിയുടെ ഉപയോഗത്തിലൂടെ നികുതി വരുമാനം കിട്ടി തുടങ്ങിയോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ജി) അടുത്ത അഞ്ചു വർഷം പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന നികുതി വരുമാനം

എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദേശത്തു നിന്ന് മടങ്ങിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ തുടർപഠനം

2109 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ഉന്നത പഠനത്തിനായി പോയ വിദ്യാർത്ഥികൾ യുദ്ധം, മഹാമാരി പോലുള്ള കാരണങ്ങളാൽ മടങ്ങി വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവരുടെ തുടർ പഠനത്തിനായി നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ബാങ്ക് വായ്പയെടുത്ത് വിദേശത്ത് പഠനം നടത്തുന്നതിനിടയിൽ യുദ്ധം പോലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ പഠനം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ബാങ്ക് വായ്പ തിരിച്ചടവിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആശങ്കകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) വിദേശ സർവ്വകലാശാലകൾ ഓൺലൈൻ ക്ലാസ് വാശാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും മെഡിക്കൽ വിഷയങ്ങളിലെ പ്രാക്ടിക്കൽ ക്ലാസുകൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഭാഷാന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തിക

2110 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം എന്നീ താലൂക്കുകളിലെ സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലുള്ള എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയുടെ ആകെ എണ്ണം വകുപ്പ് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ; നിലവിലുള്ളവയുടെയും ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നവയുടെയും എണ്ണം പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) കാസർഗോഡ്, മഞ്ചേശ്വരം താലൂക്കുകളിൽ ഭാഷാന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് (കന്നഡ, മലയാളം എന്നിവ അറിയുന്നവർക്ക്) നീക്കിവച്ചിരിക്കുന്ന എൽ.ഡി.ക്ലാർക്ക് തസ്തികകളുടെ എണ്ണം വകുപ്പ് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ; നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെയും ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നവരുടെയും എണ്ണം പ്രത്യേകം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് (കന്നഡ മലയാളം അറിയുന്നവർക്ക്) എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിലെ നിയമനത്തിന് 2013-ൽ പൊതു ഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്നും നമ്പർ.66110/3ഡി2/2013/പൊ.ഭ.വ പ്രകാരമുള്ള സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന 50-50 റിസർവേഷൻ തത്ത്വം പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കുമോ; ഈ സർക്കുലറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാസർഗോഡ് ജില്ലാ ഭരണകൂടം നാളിതുവരെ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് (കന്നഡ മലയാളം അറിയുന്നവർക്ക്) എൽ.ഡി.ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന എത്ര ഒഴിവുകളാണ് 28/02/2022 വരെ ജനറൽ എൽ.ഡി ക്ലാർക്ക് ഒഴിവ് നികത്തുന്നതിന് വേണ്ടി മറിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളത്; ഉണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങനെ നൽകാനുണ്ടായ സാഹചര്യവും വകുപ്പ് തിരിച്ച് ഏതെല്ലാം ഓഫീസുകളിലാണ് ഇങ്ങനെ മറിച്ച് നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ, എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയുടെ ഒഴിവുകളിലേക്ക് ജനറൽ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പകരം ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ എൽ.ഡി. ക്ലാർക്ക് തസ്തികയ്ക്ക് കോമ്പൻസേഷൻ നൽകുന്നതിന് ഫയലിൽ നോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

മലബാറിലെ സ്വാതന്ത്ര്യസമര സേനാനികളുടെ പട്ടിക

2111 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 1921 ലെ മലബാർ കലാപത്തിൽ ബ്രിട്ടീഷുകാർ വെടിവെച്ച് കൊല്ലുകയും തൂക്കിലേറ്റുകയും നാടുകടത്തുകയും ചെയ്ത ധീര പോരാളികളെ സ്വാതന്ത്ര്യസമര സേനാനികളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പോരാളികളെ സ്വാതന്ത്ര്യസമര സേനാനികളുടെ പട്ടികയിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യാൻ കേന്ദ്ര ചരിത്ര ഗവേഷണ കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ച കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഈ തീരുമാനത്തിനെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

കണ്ടിജന്റ്/കാഷ്വൽ ജീവനക്കാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടി

2112 **ശ്രീ. വി. ആർ. സുനീൽകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവീസിൽ 10 വർഷത്തിലധികം സർവീസ് പൂർത്തിയാക്കിയ കണ്ടിജന്റ്/കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ വിസ്തീർണ്ണപരിധി കണക്കാക്കാതെ പാർട്ട് ടൈം ജീവനക്കാരായി സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ആവശ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഹൈക്കോടതി യുടെ ഒ.പി.നമ്പർ 38515/2002 (ഐ) തീയതി 19-12-2002-ലെ വിധി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ വന്ന കാലതാമസത്തിനുള്ള കാരണം എന്താണെന്നും ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നും അറിയിക്കാമോ?

സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ജാതി സർവ്വേ

2113 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ജാതി സർവ്വേ അവസാനമായി നടന്നിട്ടുള്ളത് എന്നാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) 1993-ലെ സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക കമ്മീഷൻ നിയമത്തിലെ പതിനൊന്നാം വകുപ്പ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത സർവ്വേ നടത്തി സംവരണ പട്ടിക പുനപരിശോധിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ഇത് സംബന്ധമായി 2020 സെപ്റ്റംബർ എട്ടിന് ആറുമാസത്തിനകം സർവ്വേ നടത്തി സംവരണ പട്ടിക പുനപരിശോധിക്കണമെന്ന് ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ സർവ്വേ നടത്തി സംവരണ പട്ടിക പുനഃപരിശോധിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സിറ്റി ഗ്യാസ് പദ്ധതി

2114 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള**

ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്

ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും വീടുകളിൽ ഗ്യാസ് ലഭ്യമാകുന്ന സിറ്റി ഗ്യാസ് പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്കുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഗാർഹിക കണക്ഷനുകൾ എന്നത്തേക്ക് നൽകാനാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആരാധനാലയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണാനുമതി

2115 **ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം ജില്ലാ കളക്ടറിൽ നിന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഇക്കാര്യത്തിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ സ്റ്റേ ഉത്തരവ് നിലവിലുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;
- (ഡി) നിലവിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി ആരാധനാലയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കണ്ടറ - പെരിറ്റോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതി

2116 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ടറ മണ്ഡലത്തിലെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലോ മറ്റ് ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലോ പെരിറ്റോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പെരിറ്റോണിയൽ പദ്ധതിയിലൂടെ രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന സേവനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാരുണ്യ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

2117 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാരുണ്യ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ പുതിയ അംഗങ്ങളെ ചേർക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് ഡിജിറ്റൽ മിഷൻ

2118 **ശ്രീ. എം. എം. മണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് ഡിജിറ്റൽ മിഷൻ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഇ-ഹെൽത്തുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയാണോ നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങളാണ് നൽകുന്നതെന്നും അതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുമോ എന്നും വിശദമാക്കാമോ?

മിറായി പദ്ധതി

2119 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹബാധിതർക്കുള്ള മിറായി പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നതിനുള്ള വരുമാന പരിധി ഒഴിവാക്കുന്നതിനും അവരെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും മുൻഗണന രേഖൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹ ബാധിതർക്കായി സർക്കാർ തലത്തിൽ പ്രത്യേക ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പതിനെട്ട് വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹ ബാധിതർക്ക് മിറായി പദ്ധതിയുടെ മാതൃകയിൽ ഒരു പ്രത്യേക ചികിത്സ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ- ഐസൊലേഷൻ വാർഡ്

2120 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏത് ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലാണ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രസ്തുത നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവർത്തനം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പെരിട്ടോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതി

2121 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തൃശൂർ ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പെരിട്ടോണിയൽ ഡയാലിസിസ് സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഗുരുവായൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പെരിട്ടോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര രോഗികൾക്ക് സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) പെരിട്ടോണിയൽ ഡയാലിസിസ് പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് രോഗികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന്റെ നടപടിക്രമം വിശദീകരിക്കാമോ?

ആരോഗ്യ ജാഗ്രത പദ്ധതി

2122 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ**
ശ്രീ ഡി കെ മുരളി
ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്

ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മാലിന്യ സംസ്കരണവും പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധവും ലക്ഷ്യമിട്ട് ആരംഭിച്ച ആരോഗ്യ ജാഗ്രത പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രത്യേക ഗ്രാമസഭകൾ ചേർന്ന് വാർഡുതല മാതൃകാ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പാഴ്വസ്തുക്കളും ഇ-മാലിന്യങ്ങളും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ടോ; ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിവരുന്ന മറ്റു പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

മലമ്പുഴ- ആർദ്രം പദ്ധതി

2123 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം ഏതൊക്കെ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയിട്ടുള്ളത് എന്നറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇവയിൽ ഏതെല്ലാം ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾക്കാണ് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനിൽ നിന്നും ഫണ്ട് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും എത്ര തുക വീതമാണ് ഓരോ കേന്ദ്രത്തിനും ലഭിച്ചതെന്നും അറിയിക്കാമോ?

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി - ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പദ്ധതികൾ

2124 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ

പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവയുടെ പ്രവർത്തനം നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടങ്ങളിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള തടസങ്ങളെന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി അടിയന്തരമായി പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ

2125 **ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം പുതുതായി ഡോക്ടർ, നേഴ്സ്, ഫർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ഓരോ വിഭാഗത്തിലും അനുവദിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മലയോര മേഖലകളിലെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവം

2126 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ മലയോര മേഖലകളിലും വനപ്രദേശത്തോട് ചേർന്ന് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിചയസമ്പന്നരായ ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിചയവും അനുഭവസമ്പന്നമുള്ള ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ച് ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകൾ

2127 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിൽ ലാബുകൾ നിലവിലുള്ളതും നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്നതുമായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകൾ നിലവിലില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എണ്ണം എത്രയാണ്; ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥിരം ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക അനുവദിക്കാത്ത കേന്ദ്രങ്ങളുടെ എണ്ണം ഓരോ ജില്ലയിലും എത്ര വീതം ഉണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (സി) ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക നിലവിലില്ലാത്ത സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ;

- (ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ബ്ലോക്ക് തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയിട്ടുള്ളത്; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി എത്ര ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകളാണ് പുതുതായി അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്;
- (ഇ) നിലവിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിനകീഴിൽ ആകെ എത്ര ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകളിലാണ് ഒഴിവുള്ളത്;
- (എഫ്) മറ്റു തസ്തികകൾക്കനുപാതികമായി ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ സ്ഥിരം തസ്തിക

2128 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിൽ ലാബ് ഉള്ളതും ലാബ് നിർമ്മാണം നടക്കുന്നതുമായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്ഥിരം ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക ഇല്ലാത്ത എത്ര സ്ഥാപനങ്ങളാണുള്ളത്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലെ ലാബോറട്ടറികളിൽ ഒരു സ്ഥിരം ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികപോലും ഇല്ലാത്ത എത്ര സ്ഥാപനങ്ങളാണുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

വൈപ്പിൻ- ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളുടെ നിർമ്മാണം

2129 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പിന്റെ 26.07.2021 ലെ 1555/2021 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയ വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഞാറയ്ക്കൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളുടെ നിർമ്മാണം എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാനുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

നിലമ്പൂരിലെ ഡയാലിസിസ് സംവിധാനമുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ

2130 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റിതര പ്രദേശങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ ഡയാലിസിസ് ചെയ്യുന്ന വൃക്കരോഗികളുടെ എണ്ണം കൂടുതലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പഠനം നടത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;

- (ബി) നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിൽ ഏതെല്ലാം ആശുപത്രികളിലാണ് ഡയാലിസിസ് സൗകര്യമുള്ളതെന്നും എത്ര ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളാണ് പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിലുള്ളതെന്നും എത്ര രോഗികൾക്കാണ് നിലവിൽ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം നൽകാനാകുന്നതെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) നിലമ്പൂർ താലൂക്കിലെ ഡയാലിസിസ് സംവിധാനമുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്നതിന് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കാത്തിരിക്കുന്ന എത്ര വൃക്കരോഗികളുണ്ടെന്നുള്ള കണക്ക് ആശുപത്രി തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) നിലമ്പൂർ താലൂക്കിലെ കൂടുതൽ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഇ) നിലമ്പൂർ നഗരസഭയിലെ അർബൻ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ സർക്കാരിന് പ്രത്യേക ചെലവില്ലാത്ത രീതിയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പുതിയ പദ്ധതികൾ

- 2131 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികളും സംവിധാനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ;
 - (ബി) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ; എത്ര ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പൂർത്തിയാക്കുന്നതെന്നും ഓരോ ഘട്ടങ്ങളിലുമുള്ള പ്രവൃത്തിയുടെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എപ്പോൾ ആരംഭിക്കുമെന്നും എപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നും അറിയിക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;
 - (സി) തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് എയിംസ് നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ഡി) കേരളത്തിലെ ഏക ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആയ പാങ്ങപ്പാറ ഐ .എഫ് .എച്ച് .സി. പൂർണ്ണ രീതിയിലുള്ള ഒരു ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ഇ) കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ക്ഷയരോഗ ആശുപത്രിയായ പുലയനാർകോട്ട ടി.ബി.സെന്റർ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഒരു ഗവേഷണ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റണമെന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (എഫ്) പുലയനാർകോട്ട ഡയബറ്റീസ് സെന്റർ ആധുനിക രീതിയിൽ വികസിപ്പിക്കണം എന്ന ആവശ്യത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (ജി) കോവിഡ് പോലുള്ള മഹാമാരികളുടെ വ്യാപനം തടയുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

വെൽനസ് സെന്ററായി ഉയർത്തിയ പി .എച്ച് .സി ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ

2132 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വെൽനസ് സെന്ററായി ഉയർത്തിയ പി .എച്ച് .സി ഉപകേന്ദ്രങ്ങളിൽ എന്തെല്ലാം നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്; അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്; പ്രസ്തുത സെന്ററുകളിൽ മിഡ് ലെവൽ സർവ്വീസ് പ്രൊവൈഡർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അവരുടെ സേവനങ്ങളെക്കുറിച്ചും പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

കാട്ടാക്കടയിലെ വിളപ്പിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ

2133 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിളപ്പിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിനെ ബ്ലോക്ക് തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എന്തായെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എച്ച്.എൽ.എൽ. ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയുള്ള നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ; തുടർനടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോക്ടർമാരുടെ ഡ്യൂട്ടി ക്രമീകരണം

2134 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലെയും സി.എച്ച്.സി.കളിലെയും ഡോക്ടർമാരുടെ ഡ്യൂട്ടി ക്രമീകരണം എപ്രകാരമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും സി.എച്ച്.സി.കളിലും ഉച്ചയ്ക്ക് ശേഷം ഒ.പി. സൗകര്യം നിലവിലുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഉച്ചയ്ക്ക് ശേഷം ഒ.പി. സൗകര്യം നടപ്പിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്

2135 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്കുകൾ ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ബ്ലഡ് ബാങ്കുകളിൽ അനുവദിച്ച തസ്തികകളും അവയിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളുടെ എണ്ണവും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ വന്നിട്ട് എത്രകാലമായെന്നും അവ നികത്താത്തതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കാഞ്ഞങ്ങാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ബ്ലഡ് ബാങ്കിൽ സ്ഥിരം മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ തസ്തിക ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ

നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഓഫീസർ ആരാണെന്നും എത്രകാലമായി ടിയാൾ അവിടെ ജോലിയിൽ തുടരുന്നവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

അർബുദ ചികിത്സയ്ക്കു മാതൃകാ കേന്ദ്രങ്ങൾ

2136 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളേയും അർബുദ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള മാതൃകാ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി സജ്ജമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിൻപ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു; വിശദമാക്കാമോ; ആയതുപ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ വനിതകൾക്കായി എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) 2021-22 കാലയളവിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലുള്ള ഫിസിക്കൽ മെഡിസിൻ ആന്റ് റിഹാബിലിറ്റേഷൻ സ്ഥാപനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു; വിശദമാക്കാമോ?

പുവ്വാർ ആശുപത്രിയ്ക്കു എക്സറേ മെഷീൻ

2137 **ശ്രീ എം വിൻസെൻറ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2021 -22 ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുബന്ധം രണ്ടിൽ പത്താം നമ്പറായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പുവ്വാർ ആശുപത്രിയിൽ എക്സറേ മെഷീൻ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി നൽകേണ്ടത് ആരാണെന്നും ഇതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകുന്നത് ആരാണെന്നുമുള്ള വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ബഡ്ജറ്റിൽ അനുബന്ധം രണ്ടിൽ 2754 നമ്പറായി കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഈ മണ്ഡലത്തിലെ വിഴിഞ്ഞം ആശുപത്രിയിൽ എക്സറേ യൂണിറ്റും സ്കാനിങ് മെഷീനും വാങ്ങുന്നതിന് ഒരു കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടും നാളിതുവരെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതും ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതും ആരാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കൽ

2138 **ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര പി.എച്ച്.സി.കൾ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നാളിതുവരെ എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലും രണ്ടാംഘട്ടത്തിലും എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ വീതം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രോട്ടോക്കോൾ പ്രകാരം ഒരു ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ

എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്;

(ഡി) ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു നിയമനം നടത്തുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ

2139 **ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഷൊർണ്ണൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഡ്രഗ് സ്റ്റോറുകളുടെ ആധുനികവൽകരണം ലക്ഷ്യമിട്ട് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; ഇതിൻ പ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഡ്രഗ് സ്റ്റോറുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടാമ്പി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ

2140 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടാമ്പി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) എം.എൽ.എ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പൂർത്തിയാക്കിയ കെട്ടിടത്തിൽ എത്ര ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളാണ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ഡയാലിസിസ് സെന്റർ എന്ന് മുതൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കുന്നത്തുനാട് വടവുകോട് സി.എച്ച്.സി.

2141 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ വടവുകോട് സി.എച്ച്.സി -യിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും മറ്റ് ജീവനക്കാരുടെയും അനുവദിക്കപ്പെട്ട തസ്തികകളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ നിലവിലുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വടവുകോട് സി.എച്ച്.സി.-യിലെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട കിടക്കകളുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരും കിടക്കകളും ഉണ്ടായിട്ടും കിടത്തിചികിത്സ പുനരാരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) കിടത്തി ചികിത്സ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വൈക്കം മണ്ഡലത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി

2142 **ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വൈക്കം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും ജീവനക്കാരുടെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടെന്നും എന്നത്തേയ്ക്കു ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ

2143 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഏതൊക്കെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാണ് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര തസ്തികകളാണ് അധികമായി സൃഷ്ടിച്ചതെന്ന് സ്ഥാപനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഓരോ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലും പുതുതായി ആരംഭിച്ച ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും സേവനങ്ങളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ആലപ്പുഴ - പി.എച്ച്.സി. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ

2144 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലപ്പുഴ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കലവൂർ (വളവനാട്) പി.എച്ച്.സി.യിൽ കോവിഡ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സ്ഥാപിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ നിലവിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ആലപ്പുഴ ആര്യാട് പി.എച്ച്.സിക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ആലപ്പുഴ നെഹറു ടോഫി വാർഡിലെ ആശുപത്രിയിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി ഏത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചാണ് പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്നും ഇതിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതിയും വ്യക്തമാക്കുമോ?

മണലൂർ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് പുതിയ കെട്ടിടം

2145 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മണലൂർ എം.എൽ.എ.യുടെ 2019-20 വർഷത്തെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം മണലൂർ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ 6.03.2020-ലെ ആർ.ഡി.6/2493(3) പ്രകാരം 22 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായെങ്കിലും നിലവിലെ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ച്

മാറ്റാത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) നിലവിലെ പഴയ കെട്ടിടം പൊളിച്ച് മാറ്റുന്നതിന് ഇതിനോടകം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കരാറുകാരന് സൈറ്റ് കൈമാറാനും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹിക്കാനും കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ച് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇടമലക്കുടി, ചട്ടമൂന്നാർ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ

2146 **ശ്രീ. എ. രാജ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികുളം മണ്ഡലത്തിലെ ഇടമലക്കുടി, ചട്ടമൂന്നാർ എന്നീ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏതൊക്കെ തസ്തികകളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും അവയിൽ ഏതൊക്കെ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിലെ കുടുംബ ക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങൾ

2147 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളാക്കിയ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിൽ ഏതൊക്കെ കേന്ദ്രങ്ങളാണ് പൂർണ്ണതോതിൽ (ഒ.പി.,ഐ.പി. ഉൾപ്പെടെ) പ്രവർത്തനക്ഷമമായിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

വടക്കാഞ്ചേരി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ - കെട്ടിട നിർമ്മാണം

2148 **ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ വടക്കാഞ്ചേരി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് 2020-21 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കി വച്ച ആറ് കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ എത്ര കാലയളവ് വേണ്ടി വരും;

(ബി) പ്രസ്തുത ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണം വാപ്കോസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ

ഏൽപ്പിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ;

(ഡി) ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി സംബന്ധിച്ച ഫയലുകളുടെ നമ്പർ ആയത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കാര്യാലയങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ ഹോമിയോ ആശുപത്രി

2149 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ ഇല്ലാത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ പുതുതായി ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിലെ വല്ലച്ചിറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിലവിൽ ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിട സൗകര്യം ഉൾപ്പെടെ സജ്ജമാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആർദ്രം ഫെയ്സ് III

2150 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആർദ്രം ഫെയ്സ് III യുടെ ഭാഗമായി 22.10.2020 ലെ 1947/2020/എച്ച് & എഫ് ഡബ്ലിയു ഡി നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തിയ വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പുതുവൈപ്പ്, പിഴല, വല്ലാർപാടം തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെ പി.എച്ച്.സി.കളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസത്തിന് കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനം

2151 **ശ്രീ എം മുക്തേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായുള്ള കിഫ്ബി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) നിർമ്മാണ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ച പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പദ്ധതി രേഖയിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നുണ്ടോ; കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക അനുമതി ലഭിച്ച പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് വീണ്ടും അനുമതി ആവശ്യമായി വരുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ടെൻഡർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

വടവുകോട് സി.എച്ച്.സി.യിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ്

2152 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ വടവുകോട് സി.എച്ച്.സി. യിൽ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിലേക്ക് ജനറേറ്റർ

2153 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊയിലാണ്ടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റിലേക്ക് ആവശ്യമായ വലിയ ജനറേറ്റർ അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിൽ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ -ന് മുൻപിലുള്ള പ്രതിബന്ധങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ജനറേറ്റർ വാങ്ങി ആശുപത്രിക്ക് കൈമാറാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ജനറേറ്റർ എന്നത്തേയ്ക്കു അനുവദിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ അന്തേവാസികൾ തമ്മിലുണ്ടായ സംഘർഷം

2154 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ
ഡോ. എം.കെ . മുനീർ
ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം**

ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോഴിക്കോട് കുതിരവട്ടം മാനസികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ അന്തേവാസികൾ തമ്മിലുണ്ടായ സംഘർഷത്തെ തുടർന്ന് യുവതി കൊല്ലപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ സർക്കാർ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിലെ സുരക്ഷാവിഷ്യാണോ കൊലപാതകത്തിലേക്ക് നയിച്ചത് എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) പ്രസ്തുത ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും ചുമർ തുരന്ന് രണ്ട് അന്തേവാസികൾ രക്ഷപ്പെട്ട സംഭവത്തെ തുടർന്ന് ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിനാവശ്യമായ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

അടിമാലിയിൽ സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ആശുപത്രി

2155 **ശ്രീ. എ. രാജ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദേവികളും മണ്ഡലത്തിലെ അടിമാലിയിൽ സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) 2015-ലെ 2644/2015 തീയതി 17.08.2015 നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് റീവാലിഡേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനു ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

എരുമേലി സി.എച്ച്.സി.യിലെ ഒഴിവുകൾ

2156 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എരുമേലി സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) എരുമേലി സി.എച്ച്.സി.യുടെ കീഴിലുള്ള ഒൻപത് സബ് സെന്ററുകളിൽ നിലവിൽ ഏതെല്ലാമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും എല്ലാ സബ് സെന്ററുകളും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) എരുമേലി സി.എച്ച്.സി. യിൽ വൈകുന്നേരം ആറുമണിക്കുശേഷം ഒ.പി. പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

മങ്കടയിലെ പാങ്ക് കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം

2157 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മങ്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാങ്ക് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ ആകെ എത്ര ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികയാണ് നിലവിലുള്ളത്; നിലവിൽ എത്ര ജീവനക്കാരാണ് ജോലി നോക്കി വരുന്നത്;
- (ബി) കുറുപ പഞ്ചായത്തിലെയും സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലെയും സാധാരണക്കാരുടെ ഏക ആശ്രയമായ ഈ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഈവനിംഗ് ഒ.പി ഇല്ലാത്തതും ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരില്ലാത്തതും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രയാസം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ദിവസേനയുള്ള രോഗികളുടെ ബാഹുല്യം കണക്കിലെടുത്തും രാത്രികാല ചികിത്സയ്ക്ക് മറ്റ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്നത് കണക്കിലെടുത്തും പാങ്ക് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുമോ?

വളാഞ്ചേരി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ്

2158 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സ്ഥാപിക്കുക എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോട്ടക്കൽ മണ്ഡലത്തിലെ വളാഞ്ചേരി കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ

ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഐസൊലേഷൻ വാർഡിന്റെ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ സി.എച്ച്.സി.

2159 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കിടത്തി ചികിത്സ ഉണ്ടായിരുന്നതും പിന്നീട് നിർത്തൽ ചെയ്തതുമായ സി.എച്ച്.സി. കളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സി.എച്ച്.സി. കളിൽ കിടത്തി ചികിത്സ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ?

കണ്ടാണശ്ശേരി കുടുംബ ആരോഗ്യകേന്ദ്രം -കെട്ടിട നിർമ്മാണം

2160 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റം സെന്ററിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കണ്ടാണശ്ശേരി കുടുംബ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് എം.എൽ.എ.യുടെ ആസ്തി വികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 13.06.2018-ൽ മുപ്പത് ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് പുതിയ ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികൾ നിലവിൽ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ആയുർവ്വേദ ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ/ഡിസ്പെൻസറികൾ

2161 **ശ്രീ എം നൗഷാദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊല്ലം ജില്ലയിൽ എത്ര സർക്കാർ ആയുർവ്വേദ, ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ/ ഡിസ്പെൻസറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്; ഓരോ യൂണിറ്റിലും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

റാന്നി താലൂക്കാശുപത്രി വികസനം

2162 **ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റാന്നി താലൂക്ക് ആശുപത്രിക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ എത്ര രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്; നിർമ്മാണ ചുമതല ആർക്കാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത് ;

(ബി) പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ ഇനി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് പൂർത്തിയാക്കുവാനുള്ളത്; കെട്ടിട നിർമ്മാണം എന്നത്തേക്ക്

പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

ഇറവങ്കം പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം

2163 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ-
വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തഴക്കര ഇറവങ്കം പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതിവിവരം വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ അനുവദിച്ച പുതിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്

2164 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എന്നത്തേക്ക് ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇരിക്കൂരിലെ ആർദ്രം പദ്ധതി

2165 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിക്കൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ചുഴലി, എരുവേശ്ശി, കുടിയാൻമല, ചന്ദനക്കാംപാറ, ആലക്കോട്, മണക്കടവ്, നടുവിൽ എന്നീ പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചങ്ങനാശ്ശേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രി-ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റ് നിയമനം

2166 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചങ്ങനാശ്ശേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ പഠന വൈകല്യ-മനഃശാസ്ത്ര പരിശോധനയ്ക്കും ചികിത്സയ്ക്കുമായി ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റ് ഇല്ലാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റിനെ നിയമിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നിവേദനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തെല്ലാം തുടർ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ പ്രവൃത്തികൾ

2167 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ വിവിധ പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഫണ്ടുകളും അവയുടെ നിലവിലെ പുരോഗതിയും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ ആശുപത്രിയിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി സമർപ്പിച്ചതും സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളതുമായ പ്രൊപ്പോസലുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

റാന്നി-പെരനാട് സി എച്ച് സി യുടെ വികസനം

2168 **ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ശബരിമലയുടെ ഏറ്റവും അടുത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതും പെരനാട്ടിലെ ആദിവാസി വിഭാഗക്കാർ ചികിത്സയ്ക്കായി ഏറെ ആശ്രയിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പെരനാട് സി.എച്ച്.സി.യിൽ മികച്ച ചികിത്സാ സൗകര്യത്തിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂർ കിടത്തി ചികിത്സാ സൗകര്യം എന്നു മുതൽ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ആദിവാസി സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണത്തിനായി പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ ഗൈഡൻസ് & കൗൺസലിംഗ് വിഭാഗം ആരംഭിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുട്ടനാട്ടിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നവീകരണം

2169 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജലജന്യ രോഗങ്ങളും പകർച്ചവ്യാധികളും കാൻസർ ഉൾപ്പെടെ ഉള്ള രോഗങ്ങളും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കുട്ടനാട്ടിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ആധുനിക മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും എന്തൊക്കെ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കുട്ടനാട്ടിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ , എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ ;
- (സി) ജീവനക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ ക്യാർട്ടേജ് സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

മാമ്പഴത്തറയിൽ പിഎച്ച്സി സബ് സെന്റർ

2170 **ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പുനലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആര്യകാവ് പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട മാമ്പഴത്തറ ഇരുട്ടുതറ ചതുപ്പ് കോളനിയിലെ മാമ്പഴത്തറ മേഖലയിൽ തെന്മല പി.എച്ച്.സി.യുടെ ഒരു സബ് സെന്റർ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച അപേക്ഷ

ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പട്ടികജാതി പട്ടിക വർഗക്കാർ ഏറെയുള്ള പ്രസ്തുത കോളനിയിലെ ആളുകൾക്ക് ആശുപത്രി സൗകര്യങ്ങൾക്കായി പുനലൂർ, തെമ്പല, കുളത്തുപുഴ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്താൻ യാത്രാ സൗകര്യക്കുറവുള്ളതിനാൽ തെമ്പല പി.എച്ച്.സി.യുടെ ഒരു സബ് സെന്റർ മാമ്പഴത്തറ മേഖലയിൽ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ എന്നറിയിക്കുമോ?

ഭക്ഷണ സാധനങ്ങളിലെ മാധം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ

2171 **ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പായ്ക്കറുകളിൽ ലഭിക്കുന്ന സുഗന്ധ വ്യഞ്ജനങ്ങളിലും മസാലപ്പൊടികളിലും പച്ചക്കറികളിലും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ ബ്രാൻഡഡ് ഭക്ഷ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങളിലും വിഷാംശമുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പാചകം ചെയ്ത ഭക്ഷണ സാധനങ്ങളിൽ മാധം കലർത്തുന്നത് കണ്ടെത്തുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എന്തെല്ലാം; അവ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പിന്റെ പരിശോധന ലാബുകളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ അഭാവം പ്രവർത്തനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ജി.സി.എം.എസ്.എം.എസ്. അടക്കമുള്ള അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ ഇത്തരം ലബോറട്ടറികളിൽ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

വിഷരഹിത ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വിപണനം

2172 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിഷരഹിതമായ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വിപണനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ; ഈ വിഷയത്തിൽ നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ ഫലപ്രദമാണോ;

(ബി) മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വിപണനത്തിനായി കൊണ്ട് വരുന്ന പച്ചക്കറി, പഴം, പാൽ, മത്സ്യം, മാംസം എന്നിവ ഭക്ഷ്യയോഗ്യമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; ഭക്ഷ്യയോഗ്യമാണെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

സിസ്റ്റമിക് ലൂപസ് എരിത്തമറ്റോസിസ് രോഗം

2173 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലൂപസ് അഥവാ സിസ്റ്റമിക് ലൂപസ് എരിത്തമറ്റോസിസ് എന്ന രോഗം സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ രോഗികളുടെ എണ്ണം

ലഭ്യമാണോ;

- (ബി) ലൂപസ് രോഗത്തിന് ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത രോഗികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ;
- (സി) ലൂപസ് രോഗികൾക്ക് ബി.പി.എൽ കാർഡിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന അതേ പരിഗണന എല്ലാ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി സി.എച്ച്.ഐ.എ.കെ./ആർ.എസ്.ബി.വൈ./ആയുഷ്യാൻ ഭാരത് തുടങ്ങിയ ആരോഗ്യ പദ്ധതികളിൽ പരിഗണന ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത രോഗത്തിനുള്ള മരുന്നുകൾ ഓർഫൻ ഡ്രഗ്സ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സബ്സിഡി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;
- (ഇ) പ്രസ്തുത രോഗികളെ ദി റെറ്റ്സ് ഓഫ് പേഴ്സൺ വിത്ത് ഡിസെബിലിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;
- (എഫ്) ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസം കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലോ ജില്ല ആശുപത്രിയിലോ സമഗ്ര റൂമറ്റോളജി അല്ലെങ്കിൽ ലൂപസ് മാനേജ്മെന്റ് ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (ജി) കാരുണ്യ ഫാർമസി വഴി മരുന്നുകളും മറ്റും സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജറി പദ്ധതി

2174 **ശ്രീ. കെ.വി.സുമേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജറി പദ്ധതിയിലേക്ക് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്ന് കഴിഞ്ഞ 6 മാസക്കാലയളവിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പരിഗണിച്ച അപേക്ഷകരുടെ പേര് വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) സർജറിക്കായുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങളുണ്ടോ ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

മുതദേഹങ്ങൾ സംസ്കാരത്തിനായി വിട്ടു നൽകുന്നതിന് നടപടി

2175 **ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ വൈകിട്ട് 6 മണി കഴിഞ്ഞാൽ മുതദേഹങ്ങൾ സംസ്കാരത്തിനായി വിട്ടുനൽകേണ്ട എന്നുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കൊല്ലം എ. എ. റഹീം മെമ്മോറിയൽ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും ഇത്തരത്തിൽ മുതദേഹങ്ങൾ വിട്ടു നൽകുന്നില്ല എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) രാത്രികാലങ്ങളിൽ മുതദേഹങ്ങൾ സംസ്കാരത്തിനായി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടു

നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിയ്ക്കുമോ?

ബ്ലാക്ക് ഫംഗസ് രോഗം - ചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം

2176 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് അനുബന്ധ രോഗമായ ബ്ലാക്ക് ഫംഗസ് ബാധയ്ക്കുള്ള ചികിത്സയ്ക്ക് വിലയേറിയ മരുന്നുകൾ വേണ്ടിവരുന്നത് നിർധന രോഗികളെ വലയ്ക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത രോഗികൾക്കുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക ബാധ്യത പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ

2177 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ഓരോ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകൾക്കുമുള്ള ഫീസ് ഏകീകരിച്ച് നിജപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇതിൽ കൂടുതൽ തുക രോഗികൾ നൽകേണ്ടി വരുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും മറ്റ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വേണ്ടുന്ന ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

യുക്രെയ്നിൽ നിന്നും വരുന്നവർക്കുള്ള ചികിത്സ

2178 **ശ്രീ വി ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) യുക്രെയ്നിൽ നിന്നും വരുന്നവർക്ക് ഗ്രീൻ ചാനൽ വഴി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ചികിത്സാ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ നാല് ഇന്റർനാഷണൽ എയർപോർട്ടുകളിലും ഡൊമസ്റ്റിക് എയർപോർട്ടുകളിലും ഇവരുടെ ആരോഗ്യസമിതി നിരീക്ഷിക്കുവാൻ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകൾ

2179 **ശ്രീ സി എച്ച് കുഞ്ഞമ്പു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകൾക്കായി ഫീസിനത്തിൽ വൻതുകകൾ ഈടാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ നടത്തിവരുന്ന ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായി ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്താനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതിക്ക്

രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനത്തിന്റെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) കരൾമാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി പ്രത്യേക ട്രാൻസ്ഫർഡ് യൂണിറ്റും അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങളും സജ്ജമാക്കുന്നത് ഏതെല്ലാം മെഡിക്കൽകോളേജ് ആശുപത്രികളിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അതിന്തുതന ചികിത്സാ സൗകര്യം

2180 **ശ്രീ. എം. എം. മണി**
ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
ശ്രീ വി ജോയി

ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും അതിവിദഗ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും എയിംസ് അനുവദിക്കണമെന്നുള്ള ദീർഘകാല ആവശ്യത്തോട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുകൂലമായി പ്രതികരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അതി നൂതന ചികിത്സാ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനായി നടത്തുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ; കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കൂടി കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശാസ്ത്രക്രിയ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടോ;

(സി) മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സേവനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പ്രത്യേക ടീമിനെ നിയോഗിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനം എപ്രകാരമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നടത്തുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ജെറിയാട്രിക് പോസ്റ്റ്-ഗ്രാജുവേറ്റ് കോഴ്സ്

2181 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ജെറിയാട്രിക് എന്ന വിഷയത്തിൽ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് കോഴ്സ് ഇല്ലായെന്നുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത കോഴ്സ് ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് മുതിർന്ന പൗരൻമാരുടെ എണ്ണത്തിന് ആനുപാതികമായി അടുത്ത പത്ത് വർഷത്തേയ്ക്ക് എത്ര ജെറിയാട്രിക് ഫിസീഷ്യൻമാരെ ആവശ്യമുണ്ട് എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സർക്കാർ -സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ

2182 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്**
ശ്രീ കെ ബി ഗണേഷ് കുമാർ
ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിൽ നിന്നും നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളെയും വിദേശ രാജ്യങ്ങളെയും ആശ്രയിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാർ - സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുള്ള മികച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അധിക സീറ്റും ബാച്ചും അനുവദിക്കുമോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആഗോള ആരോഗ്യ രംഗത്തെ തൊഴിൽ സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കൂടുതൽ കോഴ്സുകളും കോളേജുകളും ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പുതിയ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പത്തനംതിട്ടയിലെ ശ്രീ അയ്യപ്പ മെഡിക്കൽ കോളേജ്

2183 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ വടശ്ശേരിക്കരയിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച ശ്രീ അയ്യപ്പ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആന്റ് റിസേർച്ച് ഫൗണ്ടേഷൻ 2013 ലും 2016 ലും നൽകിയ എസ്സെൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ കോപ്പികൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) എസ്സെൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിന് ആധാരമായ മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഡയറക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കോപ്പികൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) സർക്കാർ നൽകിയ എസ്സെൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന് അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സജ്ജമായ പ്രസ്തുത മെഡിക്കൽ കോളേജിന് നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷനിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി എസ്സെൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് പുതുക്കി നല്ലൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ഡി) എസ്സെൻഷ്യാലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇല്ലാതെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമോ;
- (ഇ) സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം അനുമതികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകേണ്ടത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

2184 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വിവിധ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ ;
- (ബി) ആവശ്യമായ തസ്തികകളിൽ സ്ഥിരനിയമനം നടത്തി, പ്രസ്തുത മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പൂർണ്ണമായ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ ;

(സി) കണ്ടിജൻസി ഫണ്ട് ഇനത്തിൽ 50ലക്ഷം രൂപ ലഭ്യമാക്കി, സാമൂഹ്യ ആഘാത പാനം നടത്തി മെഡിക്കൽകോളേജിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ സീനിയർ സയന്റിഫിക് ഓഫീസർ

2185 **ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 1.1.2018-ൽ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്ര സീനിയർ സയന്റിഫിക് ഓഫീസർ (ബയോകെമിസ്ട്രി) തസ്തികകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു;
- (ബി) കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സീനിയർ സയന്റിഫിക് ഓഫീസർ (ബയോകെമിസ്ട്രി) തസ്തികകൾ നഷ്ടപ്പെടാൻ ഉണ്ടായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേയ്ക്ക് ആർക്കെങ്കിലും സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകിയിരുന്നോ; അവർ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചിരുന്നോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത തസ്തികകൾ മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പകരം സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ

2186 **ശ്രീ. എച്ച്. സലാം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ നിലവിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഏത് വർഷത്തെ ആസ്പദമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിലെ ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിലുണ്ടായ വർദ്ധനവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കി ആവശ്യമായ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടെ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി വിശദമാക്കാമോ?

സർവീസിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുന്ന ഡോക്ടർമാരുടെ നിയമനം

2187 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിൽ മലയോര മേഖലയിലും വനപ്രദേശത്തോട് ചേർന്നും സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിചയസമ്പന്നരായ ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പരിചയവും അനുഭവസമ്പത്തുമുള്ള ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ച്

ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) അനധികൃതമായി സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുന്ന ഡോക്ടർമാർക്കെതിരെ അച്ചടക്കനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി നിലവിലുള്ള ആ.ക.വ./എ3/570/പാർട്ട്-3 നമ്പർ ഫയലിന്മേൽ അച്ചടക്കനടപടികൾ തീർപ്പാക്കി ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന പരിചയസമ്പന്നരായ ഡോക്ടർമാരെ കോവിഡ് 19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിക്കുന്നതിന് അനുകൂല നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) അനുഭവസമ്പത്തുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ആവശ്യമായിരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ അനുഭാവ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ പ്രൊബേഷൻ

2188 **ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019-ൽ പ്രമോഷനായ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ പ്രൊബേഷൻ ഡിക്ലയർ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തത് അവരുടെ പ്രമോഷനെ ബാധിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇവരുടെ പ്രൊബേഷൻ ഡിക്ലയർ ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

അടിമാലി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ

2189 **ശ്രീ. എ. രാജ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ദേവികുളം മണ്ഡലത്തിലെ അടിമാലി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) താലൂക്കാശുപത്രിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തരത്തിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ

2190 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പെരിന്തൽമണ്ണ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം

പരിഗണനയിലുണ്ടോയെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിച്ച തസ്തികകൾ

2191 **ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിച്ച തസ്തികകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പുതുതായി സൃഷ്ടിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന തസ്തികകൾ ആവശ്യകത എന്നിവ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരം ജില്ല തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

കോട്ടയം ജില്ല-ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ തസ്തിക

2192 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് 1, ഗ്രേഡ് 2 അനുപാതം എത്രയാണ്; ജെ.എച്ച്. ഐ. ഗ്രേഡ് 1 -ലും ഗ്രേഡ് 2-വിലും എത്ര ഒഴിവുകൾ വീതം ജില്ലയിൽ നിലവിലുണ്ട്;
- (ബി) അനുപാതം ക്രമീകരിക്കുന്നു എന്ന കാരണത്താൽ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം ജില്ലയിൽ ഉണ്ടോ;
- (സി) 2020 ജനുവരി മുതൽ ജില്ലയിൽ പ്രമോഷനിലൂടെയും മറ്റും എത്ര ജെ.എച്ച്.ഐ. ഗ്രേഡ് 2 ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തെന്നും എത്ര നിയമനങ്ങൾ നടന്നുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) പി.എസ്.സിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്ത ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിൽ ജില്ലയിലെ ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ജോലി ചെയ്യുന്ന ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് 1, ഗ്രേഡ് 2 ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണവും ഓരോ സ്ഥാപനത്തിലെയും ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ സാങ്ഷൻഡ് പോസ്റ്റ് എത്രയാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

സർവീസിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടി

2193 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അനധികൃതമായി സർവീസിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുന്നവർക്കെതിരെ അച്ചടക്കനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച എ3/570/പാർട്ട് (3) നമ്പർ ഫയലിലുള്ളതും തിരികെ ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുമായ പരിചയസമ്പന്നരായ ഡോക്ടർമാരെ കോവിഡ് 19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുഭാവ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച നടപടിയെടുക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;?

ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ നിയമനങ്ങൾ

2194 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ 2016 മെയ് മുതൽ 2022 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എത്ര നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിഭാഗങ്ങൾ തിരിച്ച് വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

പത്തനംതിട്ട - നല്ലിങ് ഓഫീസർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

2195 **ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നല്ലിങ് ഓഫീസർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ട്;

(ബി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ

2196 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് 2 ,ഗ്രേഡ് 1 തസ്തികകളിലെ സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിന്റെ കരട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കരട് സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്തിമ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനുള്ള കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; അടിയന്തരമായി അന്തിമ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമോ;

(ബി) ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ആവശ്യത്തിന് ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(സി) നിലവിൽ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ ഇല്ലാത്ത എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് ജനങ്ങൾക്ക് സേവനം ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിലെ തസ്തികകൾ

2197 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളുണ്ടെന്നും ഇവിടെ എത്രപേർ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളിൽ സ്ഥിരം/ കരാർ/ദിവസ വേതന വ്യവസ്ഥയിൽ നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഒരു താലൂക്ക് ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയ്ക്കു ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ ഈ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(സി) ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനോടൊപ്പം ആവശ്യമായ തസ്തികകളും അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന് ഒരു താലൂക്ക് ആശുപത്രിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് II തസ്തിക

2198 **ശ്രീ വി ജോയി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരുടെ 01.11.2007 മുതൽ 31.12.2012 വരെയുള്ള അന്തിമ മുൻഗണനാ പട്ടിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടില്ലയെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) മുൻഗണനാ പട്ടികയുടെ അഭാവത്താൽ ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് I തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള ഉദ്യോഗക്കയറ്റം തടസ്സപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരുടെ മുൻഗണനാ പട്ടിക അടിയന്തരമായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ ഗ്രേഡ് I തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ കണക്കാക്കി താല്ക്കാലിക ഉദ്യോഗക്കയറ്റം നൽകുന്നതിനും അതുവേണ്ടി ഉണ്ടാകുന്ന രണ്ടാം ഗ്രേഡ് തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

2199 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വയനാട് ജില്ലയിലെ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ നിലവിലെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും എത്ര പേർക്ക് നിയമനം നൽകിയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) വയനാട് ജില്ലയിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളുണ്ടെന്നും പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ ഈ വർഷം സ്ഥാനക്കയറ്റം, വിരമിക്കൽ എന്നിവ മൂലം എത്ര ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഫാർമസി ഗ്രേഡ് II പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്

2200 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിലവിലെ ഫാർമസി ഗ്രേഡ് II പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും എത്രപേർക്ക് നിയമനം നൽകി എന്നു വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഫാർമസി ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിൽ എത്ര ഒഴിവ് നിലവിലുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; എത്ര ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി.-യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കുറ്റ്യാടി - ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവ്

2201 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുറ്റ്യാടി മണ്ഡലത്തിലെ 8 പഞ്ചായത്തുകളിലെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ തസ്തികകളിൽപ്പെട്ട ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവ് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരുടെ ഒഴിവു കാരണം പൊതുജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ഉണ്ടെങ്കിൽ ഈ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകളുടെ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

2202 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകളുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ക്യാൻസർ രോഗം ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ

2203 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ വർദ്ധനയ്ക്കുള്ള അടിസ്ഥാന കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സയോടൊപ്പം ഗവേഷണത്തിനും ഊന്നൽ നൽകി രോഗ വ്യാപനം തടയുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ക്യാൻസർ രോഗത്തെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനും രോഗത്തെ ഫലപ്രദമായി നേരിടുന്നതിനും എന്തെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കാമോ?

ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

2204 **ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിനായുള്ള മെഡിക്കൽ ബോർഡുകൾ കൂട്ടുന്നതിൽ ഏതെങ്കിലും ജില്ലയിൽ വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ; അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) യഥാസമയം മെഡിക്കൽ ബോർഡുകൾ കൂടാത്തതിനാൽ ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനും പുതുക്കുന്നതിനും ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് തടസ്സം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കിടപ്പ് രോഗികളായ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് മെഡിക്കൽ ബോർഡ് പരിശോധന നടത്തുന്നതിനും ഭിന്ന ശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്നതിനും പ്രത്യേക

സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ക്ലിപ്ത കാലാവധിയുള്ള ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ പ്രാബല്യ കാലാവധി ഉചിതമായി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലെ ഒഴിവുകൾ

2205 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ്**

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ

ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ വകുപ്പിൻ കീഴിൽ ഏതെല്ലാം ജില്ലകളിൽ മാനസിക ആരോഗ്യ ആശുപത്രികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ; അവയിൽ എവിടെയൊക്കെ ഒ.പി., ഐ.പി. വിഭാഗങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും ബെഡ് കപ്പാസിറ്റി മുതലായ വിശദാംശങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിൽ സൈക്യാട്രിസ്റ്റ് തസ്തികയിൽ ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്, സീനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്, കൺസൾട്ടന്റ് എന്നീ തസ്തികകൾ എത്ര വീതമുണ്ടെന്നും നിലവിൽ എത്ര പേർ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും ഒഴിവുകൾ എത്രയുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ അധീനതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകളുടെ വിശദാംശം നൽകാമോ; ഇവിടങ്ങളിൽ സൈക്യാട്രിസ്റ്റുകളുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ?

അട്ടപ്പാടി ആദിവാസിമേഖലയിലെ ശിശുമരണം

2206 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**

ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അട്ടപ്പാടിയിലെ അമ്മമാരുടെയും കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടും അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി മേഖലയിൽ ശിശുമരണം വീണ്ടും ഉണ്ടാകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഇത്തരം ശിശുമരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) അട്ടപ്പാടിയിൽ മുമ്പുണ്ടായിട്ടുള്ള ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ഡി) പോഷകാഹാര കുറവ് മൂലമാണ് അട്ടപ്പാടിയിൽ ശിശുമരണം ഉണ്ടാകുന്നതെന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് അതിന് ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

മിറായി ക്ലിനിക്കുകൾ

2207 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹ ബാധിതർക്കായുള്ള മിറായി ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും എവിടെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; മിറായി ക്ലിനിക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ;
- (ബി) മിറായി പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകാനുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ തീരുമാനം എടുക്കാൻ വലിയ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് രോഗികൾക്ക് ഒരുപാട് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എല്ലാ രേഖകളോടെയും നൽകുന്ന അപേക്ഷകൾ രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യാൽ ഉടൻ അംഗീകാരം നൽകുന്ന രീതി നടപ്പാക്കുമോ ;
- (സി) മിറായി പദ്ധതിയിൽ സി ജി എം എസ് മാസത്തിൽ രണ്ട് തവണ നല്ലാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; പദ്ധതിയിൽ പ്രമേഹ അനുബന്ധ ലാബ് പരിശോധനകൾ സൗജന്യമാക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി

2208 **ശ്രീ. എം. എം. മണി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചത് എന്നു മുതലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ഇ-ഹെൽത്ത് സോഫ്റ്റ് വെയറുകളെ പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിന്യസിച്ചത് എന്നു മുതലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എത്ര ആശുപത്രികളിലാണ് ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പ്രസവത്തെത്തുടർന്നുണ്ടാകുന്ന ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

2209 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പ്രസവത്തെത്തുടർന്ന് മരണപ്പെട്ട വട്ടോളിയിലെ ദിബിഷയുടെ കുടുംബത്തിന് നീതി ലഭിക്കുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; അന്വേഷണം ഏതുഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) ദിബിഷയുടെ മരണത്തിനുത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്നറിയിക്കാമോ;
- (സി) പ്രസവത്തെത്തുടർന്നുള്ള ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് എന്തൊക്കെ സംവിധാനങ്ങൾ ആണ് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഡി - ഫാം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ട്രെയിനിങ്ങിന് ഫീസ്

2210 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഡി-ഫാം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സിലബസ്സിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്ന മൂന്ന് മാസത്തെ ട്രെയിനിങ്ങിന് ഫീസ് ഈടാക്കുവാൻ നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ചില ജില്ലകളിൽ ട്രെയിനിങ് ഫീസ് ഒഴിവാക്കി നൽകുമ്പോൾ പാലക്കാട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകൾ ഫീസ് ഈടാക്കുന്നതിന്റെ മാനദണ്ഡം എന്താണെന്നു വിശദമാക്കുമോ; സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ഡി-ഫാം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സിലബസ്സിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്ന ട്രെയിനിങ്ങിന് ഫീസ് ഒഴിവാക്കി നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ കഷ്ടരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനം

2211 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ കഷ്ടരോഗികളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് കഷ്ടരോഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എണ്ണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) കഷ്ടരോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പൊതു ആരോഗ്യമേഖല

2212 **ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ**
ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 2021-22 വർഷത്തിൽ നാളിതുവരെ ചെലവഴിച്ച തുകയുടെ വിവരം ലഭ്യമാണോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ആഭ്യന്തര ഉത്പാദനത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനം തുകയാണ് സംസ്ഥാനം ചെലവഴിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പൊതു ആരോഗ്യ സംവിധാനങ്ങളിൽ പൊതുജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

നാദാപുരത്തെ തേജ് ദേവിന്റെ മരണം

2213 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നാദാപുരത്ത് കുത്തിവയ്പ്പെടുത്തതിന് പിന്നാലെ തേജ് ദേവ് എന്ന പേരുള്ള

പതിനൊന്ന് വയസുകാരൻ മരിച്ച സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) പ്രസ്തുത സംഭവത്തിൽ കുറ്റക്കാരായവർക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനായി എന്തൊക്കെ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

എളവള്ളി ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് ചുറ്റുമതിൽ

2214 **ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മണലൂർ എം.എൽ.എ.യുടെ പ്രത്യേക വികസന ഫണ്ട് (എസ്.ഡി.എഫ്)-ൽ നിന്നും 9 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എളവള്ളി ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി കോസ്റ്റ് ഫോർഡിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായെങ്കിലും പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാനായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ട സത്വര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

പി.പി.ഇ. കിറ്റുകളുടെ പർച്ചേസ്

2215 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ**
ശ്രീ എം വിൻസെൻറ്
ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 29.03.2020-ൽ കെറോണിൽ നിന്നും പി.പി.ഇ. കിറ്റ് വാങ്ങാൻ തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നോ; പ്രസ്തുത തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാങ്ങിയ കിറ്റുകളുടെ എണ്ണവും എത്ര രൂപ നിരക്കിലാണ് പി.പി.ഇ. കിറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 29.03.2020-ലെ പർച്ചേസിന് ശേഷം പ്രസ്തുത കമ്പനിയിൽ നിന്നും കൂടുതൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ;
- (സി) 29.03.2020-ലെ പർച്ചേസിന് ശേഷം പി.പി.ഇ. കിറ്റിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് മൂലം കൂടുതൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് നൽകാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് കെറോൺ കമ്പനി സർക്കാരിനെയോ കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെയോ അറിയിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) 28.03.2020-ന് ശേഷം തദ്ദേശീയരായ വിതരണക്കാരിൽ നിന്നും എച്ച്. എൽ. എൽ-നിന്നും കിറ്റ് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ; വിശദവിവരങ്ങൾ നൽകാമോ?

പി. പി. ഇ. കിറ്റ്

2216 ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ

ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ-
വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2020 മാർച്ച് 29 -ന് കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ യോഗത്തിൽ അടിയന്തരമായി പത്തുലക്ഷം പി. പി. ഇ. കിറ്റുകൾ വേണമെന്നും ഇതിൽ എട്ട് ലക്ഷം കിറ്റുകൾ രണ്ടുമാസത്തിനുള്ളിൽ സംഭരിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിരുന്നോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മീറ്റിംഗിലെ തീരുമാനം മഹാരാഷ്ട്രയിലെ സോളാപൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള സാൻ ഫാർമ എന്ന സ്ഥാപനത്തെ അറിയിച്ചിരുന്നോ;
- (സി) പ്രസ്തുത കമ്പനി പത്തു വർഷത്തിലേറെയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന രേഖകൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹ രോഗികളായ കുട്ടികളുടെ ചികിത്സ

2217 ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ടൈപ്പ് വൺ പ്രമേഹ രോഗികളായ കുട്ടികളുടെ ചികിത്സക്ക് ഭീമമായ ചികിത്സാ ചെലവ് വരുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത്തരം കുട്ടികളുടെ ചികിത്സക്കായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ

2218 ശ്രീ. എ.എൻ.ഷംസീർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തലശ്ശേരി മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ സർവീസ് റൂൾ സംബന്ധിച്ച ഫയലിൽ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ പർച്ചെയ്സുകൾ

2219 ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്

ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ് : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-
ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സാൻ ഫാർമ എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ഉയർന്ന നിരക്കിൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, മാസ്ക് എന്നിവ വാങ്ങിയ കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ നടപടിക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇത് സംബന്ധിച്ച ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ സ്റ്റോർ പർച്ചെയ്സ് മാനുവലിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമാണ് പർച്ചെയ്സുകൾ നടത്താൻ സാധിക്കുന്നത് എന്നത് വസ്തുതയാണോ;

- (ഡി) കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷന് പർച്ചെയ്സുകൾക്കു സ്റ്റോർ പർച്ചെയ്സ് മാനുവലിൽ ഇളവ് അവദിച്ചു ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് ഈ ഇളവ് ലഭിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഇ) സ്റ്റോർ പർച്ചെയ്സ് മാനുവലിൽ ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതിന് മുൻപാണോ സാൻ ഫാർമ എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ഉയർന്ന നിരക്കിൽ പി. പി. ഇ. കിറ്റ്, മാസ്ക് എന്നിവ വാങ്ങാൻ തീരുമാനമെടുത്തതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോവിഡ് 19

2220 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് 19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എം.എൽ.എ.മാരുടെ 21-22 വർഷത്തെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും പിടിച്ച നാലു കോടി വീതം ആകെ 560 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ചു നാളിതുവരെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് പൂർത്തീകരിച്ച പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) മേല്പറഞ്ഞ പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയ പ്രവൃത്തികളുടെ പട്ടിക ലഭ്യമാക്കുമോ?

കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ്

2221 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് ആയി സേവനം അനുഷ്ഠിച്ചവർക്ക് ഏതു മാസം വരെ ഇൻസെന്റീവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) 2021 അഗസ്റ്റ്, സെപ്റ്റംബർ, ഒക്ടോബർ മാസങ്ങളിലെ ഇൻസെന്റീവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത മാസങ്ങളിലെ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോവിഡ് മരണങ്ങളുടെ കണക്ക്

2222 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആകെ എണ്ണം എത്രയാണ്; അപ്പീൽ വഴി മാത്രം കോവിഡ് പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ മരണങ്ങളുടെ എണ്ണം എത്രയാണ്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണപ്പെട്ടതും എന്നാൽ നാളിതുവരെയായി പ്രസ്തുത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതുമായ എത്ര കേസുകൾ ഇനി തീർപ്പാക്കാനുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) കേരളത്തിൽ കൊവിഡ് മരണനിരക്ക് ആകെ എത്രയാണ്; തീർപ്പാക്കാനുള്ള

കേസുകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഇത് എത്രയാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്;

(ഡി) കോവിഡ് ബാധിച്ച് മരണമടഞ്ഞവരുടെ പേരുകൾ യഥാസമയം പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താത്തതിന്റെ കാരണമെന്ത്; ഇതുകാരണം അർഹമായ ധനസഹായം ലഭിക്കാതെ വരുന്നതിനും കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നതിനും ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

പി.പി.ഇ. കിറ്റ് - സാൻ ഫാർമ കമ്പനിയുടെ വിവരം

2223 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ**

ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 29.03.2020 തീയതിയിൽ സർക്കാരിന് പി.പി.ഇ. കിറ്റ് നൽകാമെന്ന് കാണിച്ചു ഇ-മെയിൽ നൽകിയ മഹാരാഷ്ട്രയിലെ സോളാപൂർ ജില്ലയിലെ എം/എസ് സാൻ ഫാർമ എന്ന സ്ഥാപനം പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണോ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) സാൻ ഫാർമയിൽ നിന്നും 50,000 പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾക്ക് പകരം ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ 15,000 പി.പി.ഇ. കിറ്റ് വാങ്ങിയാൽ മതി എന്ന തീരുമാനം എടുക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യം വിശദമാക്കാമോ;

(സി) എം/എസ് സാൻ ഫാർമ എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള യൂറോപ്യൻ കമ്മീഷൻ സർട്ടിഫൈ ചെയ്തതായി അവർ സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച രേഖകൾ സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കേന്ദ്രസർക്കാർ ഏജൻസികളായ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ആന്റിബയോട്ടിക് ലിമിറ്റഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലാറ്റക്സ് ലിമിറ്റഡ് ഇങ്ങനെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പത്ത് കൊല്ലത്തിലധികമായി പി.പി.ഇ. കിറ്റ് നൽകുന്ന സ്ഥാപനമാണ് എം/എസ് സാൻ ഫാർമ എന്ന് അവർ സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച രേഖകൾ സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആലത്തൂർ- കോവിഡ് മരണങ്ങൾ

2224 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നാളിതുവരെ എത്ര കോവിഡ് മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; അതിൽ എത്ര പേർക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ആലത്തൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കോവിഡ് മൂലം മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതരായ എത്ര പേർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇനി എത്ര പേർക്ക് നൽകാനുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ?

ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് രൂപീകരണം

2225 **ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും 10 ബെഡ് കൂടിയുള്ള ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ എന്ന ഏജൻസിയെ കിഫ്ബി വഴി തിരഞ്ഞെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഏകദേശം രണ്ട് കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് 10 ബെഡ് ഉള്ള ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് പ്രീ ഫാബ് സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പകരം ഈ തുക ചെലവഴിച്ച് മണ്ഡലത്തിലെ സി.എച്ച്.സി യിലോ ബ്ലോക്ക് ലെവൽ എഫ്.എച്ച്.സി യിലോ മൾട്ടിപർപ്പസ് കോൺക്രീറ്റ് ബിൽഡിംഗോടുകൂടിയുള്ള ഒരു ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ;

(സി) ഇതു സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ 690/എഫ്2/21 നമ്പർ ഫയലിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വയനാട് ജില്ലയിലെ കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ

2226 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒന്നും, രണ്ടും ഘട്ട വാക്സിൻ സ്വീകരിച്ചവരുടെ എണ്ണം തരം തിരിച്ച് നൽകാമോ;

(ബി) ജില്ലയിൽ ബുസ്റ്റർ ഡോസ് സ്വീകരിച്ചവരുടെ എണ്ണം വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ആദിവാസി ഗോത്രവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട എത്ര പേർ നിലവിൽ വാക്സിൻ സ്വീകരിച്ചു; താലൂക്ക് തിരിച്ച് വിവരം നൽകാമോ;

(ഡി) വാക്സിൻ സ്വീകരിക്കുവാൻ വിമുഖത കാണിക്കുന്നവർക്ക് മാനസിക ധൈര്യം നൽകാൻ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ?

കോവിഡ് ബാധിച്ച മരണമടഞ്ഞവർക്കുള്ള ധനസഹായം

2227 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് ബാധിച്ച മരണമടഞ്ഞ ഏറ്റവും അടുത്ത ബന്ധുക്കൾക്ക് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള 50000/- രൂപ നൽകുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം എത്രപേർ ഇതുവരെ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര പേർക്ക് ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും ഇതുവരെ എത്രപേർ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര പേർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

കോവിഡ് വാക്സിൻ എടുത്തതിനെ തുടർന്നുള്ള മരണം

2228 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കുറ്റിപ്പുറം തോണിക്കടവത്ത് വീട്ടിൽ ശ്രീ സബാഹിന്റെ ഭാര്യ പി.വി അസ്സ കുറ്റിപ്പുറം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും കോവിഡ് 19 ആദ്യ ഡോസ് വാക്സിൻ എടുത്തതിനെ തുടർന്നുണ്ടായ അലർജി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങളാൽ മരണപ്പെട്ട വിവരം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) സാമ്പത്തികമായി ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ടിയാളുടെ കുടുംബത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നൽകിയ നിവേദനത്തിന് മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

ടി.പി.ആർ. നിരക്ക്

2229 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ടി.പി.ആർ. നിരക്ക് കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ തീവ്രത മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഏകകമാണോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കോവിഡ് ടെസ്റ്റിന് വിധേയരാകുന്ന ആകെ ആളുകളിൽ എത്ര പേർക്കാണ് രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത് എന്നതാണോ ടി.പി.ആർ.നിരക്ക് കൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- (സി) 30.1.2022 ൽ ഇന്ത്യയിലെ ടി.പി.ആർ. നിരക്ക് 14.5 ശതമാനം ആയിരുന്നപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ടി.പി.ആർ. നിരക്ക് 49.89 ശതമാനമായിരുന്നുവെന്ന് കേരളത്തിലെ ഉയർന്ന രോഗവ്യാപനത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതല്ലേ; വിശദാംശം നൽകുമോ;
- (ഡി) ടി.പി.ആർ. നിരക്ക് രോഗബാധിതരും ആകെ ടെസ്റ്റ് നടത്തിയവരും തമ്മിലുള്ള അനുപാതത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതിനാൽ കേരളത്തിൽ Test-Trace -Treat സംവിധാനത്തിലൂടെ കൂടുതൽ പേരെ കോവിഡ് ടെസ്റ്റിന് വിധേയമാക്കിയതിനാലാണ് രോഗവ്യാപന നിരക്ക് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ വളരെ ഉയർന്നത് എന്ന അവകാശവാദം ശരിയാണെന്നു കരുതുന്നുണ്ടോ ; അല്ലെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ ?

കോവിഡ് മരണങ്ങൾ

2230 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് 2022 ജനുവരി വരെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള കോവിഡ് മരണങ്ങൾ എത്രയാണ്;
- (ബി) കോവിഡ് ബാധിച്ച മരിച്ചവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം 2022 ജനുവരി വരെ എത്ര പേർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്?

കോവിഡ് മരണങ്ങൾ

2231 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോവിഡ് ഒന്ന്, രണ്ട്, മൂന്ന് തരംഗങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽ എത്ര വീതം മരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുവെന്ന് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ?

കോവിഡ് രോഗബാധിതർ

2232 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിൽ നാളിതുവരെ കോവിഡ് രോഗബാധിതരായി ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) കോവിഡ് രോഗബാധിതരായി ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ടവരിൽ എത്ര പേരാണ് കേരളത്തിൽ മരണപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; കോവിഡ് രോഗം മുർച്ഛിച്ച് ചികിത്സയ്ക്കായി ആശുപത്രി സംവിധാനങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ എത്ര രോഗികൾ കേരളത്തിൽ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്;
- (സി) കോവിഡ് രോഗം മുർച്ഛിച്ചിട്ടും ആശുപത്രിയിലെത്തി ചികിത്സ തേടാത്തതിനാൽ മരണപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നോ; കോവിഡ് രോഗം മുർച്ഛിക്കുന്ന രോഗികൾ ആശുപത്രിയിലെത്തി ചികിത്സ തേടുന്നു എന്നു ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ ആരോഗ്യ സംവിധാനം പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതു കേരളത്തിൽ കോവിഡ് മരണ നിരക്ക് ഉയരുന്നതിന് കാരണമായോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ നിയമനം

2233 **ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിലവിലുള്ള പി.എസ് .സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻമാരുടെ നിയമനത്തെ കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) നിലവിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ എത്ര ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാരുടെ ഒഴിവുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലെ ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് II തസ്തിക

2234 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഡി.എം.ഇ.യിൽ ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് II റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത റാങ്ക് ലിസ്റ്റിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്താണെന്നും ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് II നിയമനങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്നതിന്റെയും വിശദവിവരം നൽകുമോ;
- (ബി) ഡി.എം.ഇ.യ്ക്ക് കീഴിൽ ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് I , ഫാർമസിസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് II എന്നിവയുടെ എത്ര തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്; പ്രസ്തുത തസ്തികകളുടെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ എന്നാണ് നിലവിൽ വന്നത് ; ഇത് പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുവാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി സ:ഉ (കെ) നം. 52/2021 dated 17/02/2021 ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി എത്ര ഫാർമസിസ്റ്റ് തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ എത്ര തസ്തികകൾ

അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന്റെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ പുരോഗതി

2235 **ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയുടെ പുരോഗതിയ്ക്കും കൂടുതൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനാവസരം ഒരുക്കുന്നതിനുമായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്കും രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും ആയിരക്കണക്കിന് വിദ്യാർത്ഥികൾ പോകാനിടയാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ തലത്തിലെ പ്രതികൂല സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തിനും രാജ്യത്തിനും പുറത്തുപോയി പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനം അനിശ്ചിതാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുമോ;
- (ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ആവശ്യകതക്കനുസരിച്ച് ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം ഒരുക്കുന്നതിനായി സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആകർഷകമായ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സി-മെറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനം

2236 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ ആന്റ് ടെക്നോളജി (സി -മെറ്റ്) എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ ചെലവുകൾ സംബന്ധിച്ച ഓഡിറ്റ് പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) സി -മെറ്റ് സ്ഥാപിച്ചതു മുതൽ ഏത് വർഷം വരെയുള്ള ഓഡിറ്റ് പരിശോധന പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത പരിശോധന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാം; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം സി-മെറ്റിന് സർക്കാർ അനുവദിച്ച തുക എത്രയാണെന്നും ഇത് ഏതൊക്കെ ആവശ്യത്തിന് വിനിയോഗിച്ചുവെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) സി -മെറ്റ് അവസാനം സമർപ്പിച്ച ഭരണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സംവരണ സീറ്റുകൾ

2237 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ, സ്വകാര്യ സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 2019 -20, 2020-21, 2021-22 വർഷങ്ങളിൽ വിവിധ സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നീക്കിവെച്ച എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകളുടെ ശതമാനവും എണ്ണവും എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2019 -20 വർഷത്തിൽ ഇ.ഡബ്ല്യു.എസ്. വിഭാഗത്തിന് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അനുവദിച്ച എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം എത്ര; ഈ സീറ്റുകൾ പ്രവേശന പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ അലോട്ട്മെന്റ് നടത്തിയ ആകെ സീറ്റുകളുടെ എത്ര ശതമാനമാണ്;

(സി) 2019-20 വർഷത്തിൽ എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകളിലെ ഇ.ഡബ്ല്യു.എസ്. സംവരണത്തിനുള്ള സീറ്റ് വിഹിതം നിശ്ചയിച്ചു കൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ്/ സർക്കുലർ ലഭ്യമാക്കാമോ?

പാരാമെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ

2238 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്നും പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്ന പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേരള പാരാമെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ നിലവിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ/സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ആശുപത്രികളിലും ഇതര ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും പാരാമെഡിക്കൽ വിഭാഗം ജോലികൾക്ക് സംസ്ഥാന പാരാമെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കേരളത്തിന് പുറത്തുനിന്നും കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കൗൺസിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ ലഭ്യമാക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് പരിഹാരം കാണുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സീറ്റ് വർദ്ധന

2239 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്വാശ്രയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ എസ്സൻഷ്യലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യം ഇല്ലെന്ന നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശമുള്ളപ്പോൾ ആയത് വേണമെന്ന് ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ശ്രീ ഉത്രാടം തിരുനാൾ അക്കാദമി ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് എം.ബി.ബി.എസ്

സീറുകൾ 150 ആയി ഉയർത്തുന്നതിനു എസ്റ്റിമേഷ്യലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനായി 2021 നവംബറിൽ നൽകിയ അപേക്ഷയിൽ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; അപേക്ഷയിൽ നാളിതു വരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?

പാരാമെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പരിശീലന ഫീസ്

2240 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) വിവിധ പ്രൈവറ്റ്, സെൽഫ് ഫിനാൻസിംഗ്, പാരാമെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കോഴ്സിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പരിശീലനത്തിന് പോകുമ്പോഴുള്ള ഫീസ് പ്രതിമാസം 5000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നു മുതൽ പ്രാബല്യമുണ്ട്; വർദ്ധനവിന് മുമ്പ് എത്ര രൂപയായിരുന്നു പ്രതിമാസ ഫീസ്;
- (ബി) പ്രസ്തുത വർദ്ധനവ് പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്നത് കണക്കാക്കി ഫീസ് കുറയ്ക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിലെ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ തസ്തികകൾ

2241 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ എത്ര അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളത്; ഇവയിൽ എത്ര തസ്തികകളാണ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്നത്; ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ച ഏതെങ്കിലും തസ്തിക മറ്റേതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ എത്ര അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളത്; പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ നിലവിൽ ജോലി ചെയ്യുവരുന്നത് ആരെല്ലാമാണെന്നും അവർ എത്ര കാലമായി പ്രസ്തുത തസ്തികകളിൽ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുവരുന്നുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുവരുന്നവരിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദം ഉള്ളവരെ അവർ സ്പെഷ്യലൈസ് ചെയ്ത വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റി നിയമിക്കുന്നതിന് മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) പ്രസ്തുത ഡോക്ടർമാരെ സ്പെഷ്യലൈസ് ചെയ്ത വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റി നിയമിക്കാത്തതുമൂലം അവരുടെ വൈദഗ്ധ്യം രോഗികൾക്ക് ലഭിക്കാതെ പോകുന്നതും അതുണ്ടാക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ചും പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ഇ) സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജിയിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദമുള്ള ആരെങ്കിലും കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ സർജിക്കൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിലേക്ക് ഇന്റർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ട്രാൻസ്ഫറിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ട്രാൻസ്ഫർ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ആയത് അനുവദിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ?

കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കൈമാറിയ ഭൂമി

2242 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മാവൂർ പഞ്ചായത്തിലെ തെങ്ങിലക്കടവിലെ സ്ഥലവും കെട്ടിടവും കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കൈമാറിയത് എന്നാണെന്നറിയിക്കുമോ;
- (ബി) നാളിതുവരെയായി പ്രസ്തുത ഭൂമിയും കെട്ടിടവും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കഴിയാതെവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇവിടെയൊരു ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത ഭൂമി ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന് കൈമാറയാൽ നിലവിലുള്ള സ്കൂളോടൊപ്പം പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്ന് ജില്ലാ ഭരണകൂടം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;
- (ഡി) ഇവിടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് അനുവദിച്ച ഒരു കോടി രൂപ വകുപ്പുതല തർക്കം കാരണം പ്രാവർത്തികമായിട്ടില്ലെന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാർ

2243 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 15 വർഷമായി ചികിത്സാ രംഗത്തുള്ളവരും ഇപ്പോഴും ചികിത്സ നടത്തുന്നവരുമായ പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാർക്ക് തുടർ ചികിത്സയ്ക്ക് അനുമതി നൽകുമോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) പാരമ്പര്യ വൈദ്യന്മാരെ പ്രത്യേക വിഭാഗമായി പരിഗണിച്ച് അംഗീകൃത വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയിൽ ഇളവ് നൽകി തുടർ ചികിത്സയ്ക്ക് സൗകര്യം ഒരുക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ തസ്തികകൾ

2244 **ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗകോളനികളിലെ ഡിസ്പെൻസറികളിൽ അനുവദിക്കപ്പെട്ട 30 മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ തസ്തികകൾ (GO(MS)No.52/2021/H&FWD, dated.19/02/2021) നാളിതുവരെ നിലവിൽ വരാത്ത അവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ;
- (ബി) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ളതും പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതുമായ 29 ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ ആയുഷ് വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

ആയുർവേദ ഡോക്ടർ തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

2245 **ശ്രീ എം നൗഷാദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആയുഷ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ സർക്കാർ

ആയുർവേദ ആശുപത്രികൾ, ഡിസ്പെൻസറികളിൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിരവധി ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞ് കിടക്കുന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിയ്ക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ആയുർവേദ തൊഴിലില്ലാത്ത തസ്തിക

2246 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആയുഷ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ ആയുർവേദ തൊഴിലില്ലാത്ത എത്ര തസ്തികകൾ നിലവിലുണ്ട്; ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) വേക്കൻസി ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ ലീവ് കഴിഞ്ഞ് തിരികെ വന്ന തൊഴിലില്ലാത്തവർക്ക് പുറത്തു നിൽക്കേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(സി) ആയുഷ് വകുപ്പിൽ ആവശ്യത്തിന് തൊഴിലില്ലാത്തവർക്കു 80 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആയുർവേദ മേഖലയിൽ ആർദ്രം പദ്ധതി

2247 **ഡോ. എൻ. ജയരാജ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആയുർവേദ മേഖലയെ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) സ്പോർട്സ് ആയുർവേദം ഏതെല്ലാം സ്ഥാപനങ്ങളിലാണ് അനുവദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് പ്രതിവർഷം ഉപയോഗിക്കുന്ന മരുന്നുകളുടെ കണക്ക്

2248 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ചികിത്സാർത്ഥം എത്ര തുകയുടെ അലോപ്പതി/ആയുർവ്വേദ/ഹോമിയോ മരുന്നുകൾ പ്രതിവർഷം ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) മേൽപറഞ്ഞ മരുന്നുകളിൽ എത്ര ശതമാനം സംസ്ഥാനത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട് ; വിപണനം എത്ര ശതമാനമാണ് ; കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന സർക്കാർ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മരുന്ന് വിപണനം എത്ര ശതമാനമെന്നതും വിശദമാക്കുമോ;

(സി) മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കമ്പനികളുടെ മരുന്നുകൾ എത്ര ശതമാനം സംസ്ഥാനത്ത് വിപണനം ചെയ്യുന്നുണ്ട് ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗിച്ചു വരുന്ന ആകെ മരുന്നുകളുടെ എത്ര ശതമാനമാണ് സ്വകാര്യ ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

'രക്ഷക' പദ്ധതി

2249 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ**
ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല

ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ശാരീരിക മാനസിക പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും വനിതകളെ രക്ഷിക്കാൻ പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ രക്ഷക എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (ബി) സൗജന്യ നിയമസഹായം, കൗൺസിലിംഗ്, പോലീസ്, വൈദ്യസഹായങ്ങൾ എന്നിവ പ്രസ്തുത പദ്ധതി വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;
- (സി) പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ജനപ്രതിനിധികൾ, ജീവനക്കാർ എന്നിവരുടെ സഹകരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റിയും ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡും

2250 **ഡോ. എം.കെ . മുനീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് എന്നിവയുടെ കാലാവധി അവസാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) അവയുടെ കാലാവധി നീട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി, ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് എന്നിവ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിട്ടും അതിന്മേൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടെന്നു വിശദീകരിക്കാമോ;
- (ഡി) ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി/ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡ് എന്നിവയിൽ അംഗങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച സെലക്ഷൻ ബോർഡ് നിലവിലുണ്ടോ; ആയതിന്റെ ചെയർമാൻ, അംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ പേര് വിവരം നൽകുമോ;
- (ഇ) ഇവരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (എഫ്) സെലക്ഷൻ ബോർഡിലെ ഏതെങ്കിലും അംഗങ്ങൾ സ്ഥാനം രാജി വെച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്ത് കാരണത്താലാണ് രാജി എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണങ്ങൾ

2251 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത-

ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) അട്ടപ്പാടിയിൽ 2017-നും ശേഷം നാളിതുവരെ എത്ര ശിശുമരണങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്; വർഷം തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) മരിച്ച കുട്ടികളുടെ കുടുംബത്തിന് ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും എത്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടെന്നും അറിയിക്കാമോ;
- (സി) അട്ടപ്പാടിയിലെ ശിശുമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ഇടപെടേണ്ട സാഹചര്യം സംജാതമായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കമ്മീഷൻ എന്ത് നിർദ്ദേശമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നൽകിയത്; ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (ഡി) ശിശുമരണങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഇവ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ആറ്റിങ്ങലിൽ സ്വന്തമായി കെട്ടിടം ഇല്ലാത്ത അംഗൻവാടികൾ

2252 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിൽ സ്വന്തമായി കെട്ടിടം ഇല്ലാത്ത എത്ര അംഗൻവാടികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പഞ്ചായത്ത്/നഗരസഭ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) അംഗൻവാടികൾക്ക് സ്വന്തം കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കുമോ?

സ്മാർട്ട് അംഗൻവാടിയായി മാറ്റാൻ നടപടി

2253 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മറ്റത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ വാർഡ് 16 ഒച്ചതുങ്ങൽ ദേശത്തെ 46-ാം നമ്പർ അംഗൻവാടി സ്മാർട്ട് അംഗൻവാടിയായി മാറ്റുന്നതിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷയിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) ഇതിനായി അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ അംഗൻവാടികൾ

2254 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്ഥലമുണ്ടായിട്ടും വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗൻവാടികൾക്കും സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗൻവാടികൾക്കും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) വൈപ്പിൻ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥലമുണ്ടായിട്ടും വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗൻവാസികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും സ്വന്തം സ്ഥലത്ത് ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗൻവാസികൾ ഏതെല്ലാമെന്നും പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ സ്മാർട്ട് അംഗൻവാസികൾ

2255 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം അംഗൻവാസികളെ സ്മാർട്ട് അംഗൻവാസികളായി ഉയർത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) അംഗൻവാസികളെ സ്മാർട്ട് അംഗൻവാസികളായി മാറ്റുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡം എന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

മാതൃ- ശിശു സംരക്ഷണം

2256 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ**

ശ്രീ വി ശശി

ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആരോഗ്യ വകുപ്പും വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പും സംയുക്തമായി സർക്കാർ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ മാതൃ- ശിശു സൗഹൃദമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് പ്രീസ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകാൻ കഴിയുന്നവിധം നിലവിലുള്ള അങ്കണവാസികൾ പരിഷ്കരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ വികസനത്തിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന പദ്ധതി എന്ന നിലയിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ചൈൽഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് സർവീസ് സ്കീമിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) വിവിധതരം അതിക്രമങ്ങൾ നേരിടുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും കൗൺസിലിംഗ്, വൈദ്യ സഹായം, സൗജന്യ നിയമ സഹായം, പുനരധിവാസം എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി അവർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ

2257 **ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അമിത ജോലിഭാരം കൊണ്ട് പ്രയാസപ്പെടുന്ന അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് മതിയായ ജോലി പരിരക്ഷയോ ആനുകൂല്യങ്ങളോ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം, മാർക രോഗികൾക്ക് ചികിത്സകാലാവധി വരെ ക്യാഷ്വൽ ലീവ്, പെൻഷൻ, ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേതു പോലെ ശനിയാഴ്ച അവധി തുടങ്ങിയ ആവശ്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കുമോ;

(സി) തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് പോലും ശരാശരി 291 രൂപ വേതനമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ അതിലും താഴെ വേതനമുള്ള 40 വർഷം മുൻ ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ച അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്കും പുതുതായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവർക്കും ഒരേ നിരക്കിലാണ് ഓണറേറിയം നൽകിവരുന്നത് എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഈ വിവേചനം അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഡി) ഒരു വർഷം മുൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ശമ്പള വർദ്ധനയും, കുടിശ്ശികയായിട്ടുള്ള ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങളും യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സംസ്ഥാനത്തെ അംഗൻവാടികൾ

2258 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര അംഗൻവാടികൾ ഉണ്ട്; അവയിൽ എത്ര അംഗൻവാടികൾ സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര അംഗൻവാടികൾ ഹൈടെക് ആയി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ അംഗൻവാടിയിലെ അധ്യാപക അനധ്യാപക ജീവനക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ലഭിക്കുന്ന ആകെ വേതനം എത്രയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

പാലത്തര സ്മാർട്ട് അംഗൻവാടി നിർമ്മാണം

2259 **ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പയ്യന്നൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കരിവെള്ളൂർ-പെരളം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിലെ പാലത്തര സ്മാർട്ട് അംഗൻവാടി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ഭരണാനുമതി പുതുക്കി നൽകുന്നതിന് എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടികൾ ഏതുവരെ ആയെന്നും പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി എന്നത്തേയ്ക്കു നൽകാൻ കഴിയുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

വിരമിച്ച അംഗൻവാടി ജീവനക്കാരുടെ ആനുകൂല്യം

2260 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിരമിക്കുന്ന അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ വർഷം വിരമിച്ച അംഗൻവാടി ജീവനക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ

നൽകുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിട്ടിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ; കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് അടിയന്തിര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

അംഗൻവാടികളുടെ നവീകരണം

2261 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന അംഗൻവാടികൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ബാല്യശ്ലേരി മണ്ഡലത്തിലെ ഏതൊക്കെ അംഗൻവാടികളാണ് അടിയന്തരമായി നവീകരിക്കേണ്ടത്; ഇവ നവീകരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ?

വനിതകളുടെ തൊഴിൽ രംഗത്തെ ശാക്തീകരണം

2262 **ശ്രീ. എം. എം. മണി**
ശ്രീമതി യു പ്രതിഭ
ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ

ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ആരോഗ്യ- വനിത- ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സാക്ഷരതയിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിലുമുള്ള സ്ത്രീ-പുരുഷ തുല്യത ജോലി നേടുന്നതിലും കൈവരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വനിതകളുടെ തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;

(ബി) വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ ജോലി അവസാനിപ്പിച്ച് വീട്ടിൽ ഒതുങ്ങേണ്ടി വന്നവർ അടക്കമുള്ള സ്ത്രീകളെ ജോലിയിലേക്ക് തിരികെ എത്തിക്കുന്നതിനുകുന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ ഭാഗമായ യു.എൻ. വുമണിന്റെ സഹകരണത്തോടെ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ സ്ത്രീശാക്തീകരണം, സാമ്പത്തിക സ്വാശ്രയത്വം എന്നിവ കൈവരിക്കുന്നതിന് ഈ പദ്ധതി എത്രത്തോളം സഹായകരമാവും; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?

മുൻഗണനേതര വിഭാഗം റേഷൻ കാർഡിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ.

2263 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗുരുതര രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ച് ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്ന മുൻഗണനേതര വിഭാഗം റേഷൻ കാർഡുകളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ആശുപത്രികളിൽ നിന്ന് ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) മുൻഗണനേതര വിഭാഗം റേഷൻ കാർഡുകളിലെയും മുൻഗണന വിഭാഗം റേഷൻ

കാർഡുകളിലെയും അംഗങ്ങൾക്ക് ആശുപത്രികൾ ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം നൽകേണ്ടത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയതിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ?

പൊതുവിതരണ സംവിധാനം

2264 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊതുവിതരണ സംവിധാനം കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ

2265 **ശ്രീമതി ദിലീപ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് എത്ര സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ആയതിന് സർക്കാർ നൽകുന്ന സബ്സിഡികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകൾ

2266 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ന്യായമായ വിലയിൽ ഭക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനായി എത്ര സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകളാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നത്;

(ബി) സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഏതൊക്കെ തരത്തിലുള്ള സഹായങ്ങളാണ് നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി

2267 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഉടൻ ആരംഭിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എ.എ.വൈ പദ്ധതി

2268 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിലവിൽ എ.എ.വൈ പദ്ധതിയിൽ ബി.പി.എൽ., എ.പി.എൽ. എന്നീ വിഭാഗത്തിൽ എത്രപേർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2016 മുതൽ 2021 വരെ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് എത്രപേരെ മാറ്റി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ബി.പി.എൽ. ആക്കി കിട്ടുന്നതിന് നിലവിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ ഉണ്ടെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനം എപ്പോൾ ഉണ്ടാകുമെന്നും അറിയിക്കുമോ?

സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ പദ്ധതി നടത്തിപ്പ്

2269 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറ്റിന കർമ്മപരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ആരംഭിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ പദ്ധതി എങ്ങനെ നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഒരു നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്ന് എന്ന നിലയ്ക്ക് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ അനുവദിക്കുമോ; പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ നടത്തിപ്പിനായി സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നൽകേണ്ടത് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളാണോ; സ്ഥലത്തിന് വാടക നൽകാൻ ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമോ; എത്ര ചതുരശ്ര അടിയുള്ള കെട്ടിടങ്ങളാണ് ഇതിനായി കണ്ടെത്തേണ്ടത്;

(സി) പ്രസ്തുത ഹോട്ടലുകളുടെ നടത്തിപ്പ് ചുമതല ആർക്കാണ് വിശദമാക്കാമോ; കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് ഇതിനായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത ഹോട്ടലുകളുടെ നടത്തിപ്പിനായി ഒരു ഹോട്ടലിന് വർഷത്തിൽ എത്ര രൂപയാണ് സർക്കാർ അനുവദിക്കുക എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഏതൊക്കെ ഇനങ്ങൾക്കാണ് വകുപ്പ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് എന്നും വിശദമാക്കാമോ?

മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡ് അപേക്ഷകൾ

2270 **ശ്രീ . ടി. വി. ഇബ്രാഹിം :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റേഷൻ കാർഡുകൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമം ആണുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ഏതെല്ലാം വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ് മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുക എന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ ദാരിദ്ര്യരേഖ പട്ടിക വർഷങ്ങളായി പുതുക്കാത്തതിനാൽ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവരെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ സംവിധാനം ഉണ്ടോ എന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) ക്യാൻസർ, വൃക്കരോഗം തുടങ്ങിയ മാരകരോഗങ്ങൾ നേരിടുന്നവരുടെ ചികിത്സാ ആവശ്യത്തിന് ഇളവ് ലഭിക്കാൻ കാർഡുകൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റാൻ നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഇ) കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് സപ്ലൈ ഓഫീസിൽ ഇത്തരം രോഗികളുടെ കാർഡുകൾ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റണമെന്ന അപേക്ഷകളിൽ എത്ര എണ്ണം

തീരുമാനമെടുത്തു എന്നും എത്ര അപേക്ഷകൾ മേലധികാരികൾക്ക് സമർപ്പിച്ച് തീരുമാനം ആകാത്തതുണ്ടെന്നും ഉള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

ചിപ്പ് ഘടിപ്പിച്ച സ്റ്റാർട്ട് കാർഡുകൾ

2271 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിലവിലുള്ള റേഷൻകാർഡുകൾക്ക് പകരം ചിപ്പ് ഘടിപ്പിച്ച സ്റ്റാർട്ട് കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിലവിലെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സെർവറിന്റെ തടസം കാരണം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് റേഷൻ കടകളിൽ അധികസമയം ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും പുതിയ സംവിധാനം സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്നതിന് നടപടി

2272 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അർഹതയുണ്ടായിട്ടും നിരവധിപേർക്ക് മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അർഹരായ മുഴുവൻ പേർക്കും മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) തിരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും മുൻഗണനാ റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിനായി നിലവിൽ എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിൽ അനുവദിച്ചവ, നിരസിച്ചവ, പരിഗണനയില്ലാത്തവ എന്നിവയുടെ ഇനം തിരിച്ചുള്ള എണ്ണം അറിയിക്കുമോ?

ഹീമോഫീലിയ രോഗബാധിതരുള്ള കുടുംബങ്ങളുടെ റേഷൻകാർഡ്

2273 **ശ്രീ. എം.വിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഭാരിച്ച ചികിത്സാ ചെലവ് വരുന്ന ഹീമോഫീലിയ രോഗബാധിതരുള്ള കുടുംബങ്ങൾ മുൻഗണനാ കാർഡിന് അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

ബി.പി.എൽ. കാർഡ് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി

2274 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്**
ശ്രീ കെ ബി ഗണേഷ് കുമാർ
ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അർഹതപ്പെട്ട മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ബി.പി.എൽ. കാർഡ് ലഭിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ച ക്വാട്ടർ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ; വിശദമാക്കുമോ?

അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കളെ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗമാക്കുന്നത്

2275 **ശ്രീ പ്രമോദ് നാരായൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം റാന്നി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നിന്ന് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനായി എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് നാളിതുവരെ എത്ര കുടുംബങ്ങളെ ബി.പി.എൽ. പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്;

(സി) മാതൃകയായ രോഗം ബാധിച്ചതുമൂലം സാമ്പത്തികമായി തകർന്ന എ.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാർക്ക് ചികിത്സയ്ക്കു വേണ്ടി അവരുടെ റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. കാർഡാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടിക്രമം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ബി.പി.എൽ. കാർഡുകൾ

2276 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ എ.പി.എൽ. കാർഡുകൾ ബി.പി.എൽ. കാർഡുകളാക്കി മാറ്റുന്നതിന് എത്ര അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന വിവരം പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിൽ തീർപ്പാക്കിയത് എത്രയെന്നും തീർപ്പാക്കാനുള്ളത് എത്രയെന്നുമുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ?

അർഹരായവർക്ക് ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ്

2277 **ശ്രീ. എ . പി . അനിൽ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അർഹരായിട്ടും നിരവധിപേർക്ക് ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അർഹരായവർക്ക് ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ് ലഭിക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ മാനദണ്ഡങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വാതിൽപ്പടി വിതരണം

2278 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യഭദ്രതാ നിയമം 2013 പ്രകാരമുള്ള വാതിൽപ്പടി വിതരണം സപ്ലൈകോയിൽ നിന്ന് ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) വാതിൽപ്പടി വിതരണ ചുമതലയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സപ്ലൈകോ സർക്കാരിന് രേഖാമൂലം കത്ത് നൽകിയിരുന്നോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പുതിയ റേഷൻകടകൾ

2279 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പുതുതായി റേഷൻകടകൾ തുടങ്ങുവാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കുത്തരി വിതരണം

2280 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ റേഷൻ കട വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി എപ്പോഴെങ്കിലും കുത്തരി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) മറ്റ് ജില്ലകളിൽ മാത്രം കുത്തരി വിതരണം ചെയ്യാൻ ഭക്ഷ്യവിതരണ വകുപ്പ് പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകളുടെ കമ്മീഷൻ കടിശ്ശിക

2281 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് റേഷൻ കടകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യ കിറ്റുകളുടെ കമ്മീഷൻ കടിശ്ശിക റേഷൻ വ്യാപാരികൾക്ക് പൂർണ്ണമായും കൊടുത്ത് തീർത്തിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) ഇല്ലായെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ എത്ര രൂപ നൽകാനുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കടിശ്ശിക അടിയന്തരമായി കൊടുത്തു തീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; കടിശ്ശിക നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും തടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

സ്മാർട്ട് റേഷൻ കടകൾ

2282 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ**
ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ
ശ്രീ വി ശശി

ശ്രീ. വാഴൂർ സോമൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ റേഷൻ കടകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് ആയിരം റേഷൻ കടകളെ സ്മാർട്ട് റേഷൻ കടകളാക്കി മാറ്റുന്ന

പദ്ധതി പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പൊതുവിതരണ രംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങളും ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങളും നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) റേഷൻ കടകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പരിശോധനാ സംവിധാനങ്ങൾ ശക്തമാക്കാൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) റേഷൻ കടകളുടെ കാര്യക്ഷമത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പുതിയ ലൈസൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

രണ്ടാം നൂറ്റിന പരിപാടിയിൽ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ

2283 **ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ**
ശ്രീ ഒ . ആർ. കേള
ശ്രീ. പി.പി. സുമോദ്

ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ടാം നൂറ്റിന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുകൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
- (ബി) റേഷൻ സാധനങ്ങൾ റേഷൻകടകളിൽ മാസാദ്യം തന്നെ എത്തിക്കുന്നതിനും വാതിൽപ്പടി വിതരണം വഴി ഇവ കൃത്യമായ അളവിൽ ഉപഭോക്താക്കൾക്കു നൽകുന്നുവെന്നുറപ്പുവരുത്താൻ ഇ-പോസ് മെഷീൻ ത്രാസുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഭക്ഷ്യ സബ്സിഡിക്കായുള്ള തുകയിൽ വൻകുറവ് വരുത്തിയതും കരുതൽ ധാന്യ ശേഖരണത്തിൽ നിന്നും വലിയ തോതിൽ വിറ്റഴിക്കുന്നതും പൊതു വിപണിയിലെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കാനിടയുള്ളതിനാൽ സംസ്ഥാനത്ത് പൊതു വിപണിയിലെ വില നിയന്ത്രിക്കാൻ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി പരിശോധിക്കൽ

2284 **ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടേണ്ട നിരവധി പേർ എ.പി.എൽ ലിസ്റ്റിലായതും നിരവധി അനർഹർ ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടതും സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിനായി നിലവിൽ ബി.പി.എൽ. ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി നേരിട്ട് വീട്ടിൽ എത്തി പരിശോധിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട റേഷനിങ്ങ് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുമോ; കൂടാതെ ബി.പി.എൽ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടാനായുള്ള അപേക്ഷകരെ ഹിയറിങ്ങിന് താലൂക്ക്, ജില്ലാ സപ്ലൈ ഓഫീസിൽ വിളിപ്പിക്കുന്നതിന് പകരം നേരിട്ട് അപേക്ഷകരുടെ വീട്ടിൽ എത്തി

സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി പരിശോധിക്കാൻ ഓഫീസർമാർക്ക് ഉത്തരവ് നൽകുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

റേഷൻ ഡീലേഴ്സിന് ഇൻഷുറൻസ്

2285 **ശ്രീ വി ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് 19 വ്യാപനം നിലനിന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വിതരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് മുന്നിൽ നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ച എഫ്.പി.എസ് ഡീലർമാർക്കും സെയിൽസ്മാൻമാർക്കും ഏതെങ്കിലും സൗജന്യ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകാമോ?

കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ സപ്ലൈകോ വഴി വിതരണം

2286 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ**
ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ
ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി

ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സപ്ലൈകോ വില്പന ശാലകളിലെ നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ വീടുകളിലെത്തിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ; കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് സപ്ലൈകോ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ മിൽമ, ഹോർട്ടികോർപ്പ്, മത്സ്യഫെഡ് തുടങ്ങിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഓർഡർ ചെയ്യുന്നതിന് സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;

(സി) നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വഴി വീടുകളിൽ എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതു വഴി പൊതു മാർക്കറ്റിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിലെ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ

2287 **ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുന്നത്തുനാട് മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ എത്ര മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ/സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്; പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ/സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രൊപ്പോസലുകൾ നിലവിലുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചേനപ്പാടിയിൽ സപ്തകോ വില്പനശാല

2288 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൂഞ്ഞാർ മണ്ഡലത്തിൽ എരുമേലി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചേനപ്പാടിയിൽ സപ്തകോ വില്പനശാല ആരംഭിക്കണമെന്ന പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുടെ അപേക്ഷയിൻമേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ചേനപ്പാടിയിൽ സപ്തകോ വില്പനശാല ആരംഭിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കണ്ടറ മണ്ഡലത്തിലെ മാവേലി സ്റ്റോറുകളും സപ്തകോ ഔട്ട് ലെറ്റുകളും

2289 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കണ്ടറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ എത്ര മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും അത് എവിടെയൊക്കെയാണെന്നും പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിവരം നൽകാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ എത്ര സപ്തകോ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും അത് എവിടെയൊക്കെയാണെന്നും പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിവരം നൽകാമോ;
- (സി) സപ്തകോ ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ചങ്ങനാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ

2290 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ചങ്ങനാശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എത്ര മാവേലി സ്റ്റോറുകളും സപ്തകോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത മണ്ഡലത്തിൽ പുതുതായി മാവേലി സ്റ്റോറുകളോ സപ്തകോ ഔട്ട് ലെറ്റുകളോ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) മണ്ഡലത്തിലെ ഏതെങ്കിലും മാവേലി സ്റ്റോർ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റായി ഉയർത്തുവാൻ അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

സപ്തകോ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വിവരങ്ങൾ

2291 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പൊതുവിതരണ വകുപ്പിൽ നിന്ന് സപ്തകോയിലേക്ക് അന്യത്ര സേവനത്തിന് നിയോഗിക്കുന്ന ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്ന കാലയളവിലെ സേവന വേതന

വിവരങ്ങൾ സ്റ്റാർക്കിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തെല്ലാം ക്രമീകരണങ്ങളാണ് സപ്ലൈകോ അവലംബിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ രേഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വിവരങ്ങൾ സ്റ്റാർക്ക് വഴി കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം എന്ന വ്യവസ്ഥ നിലനിൽക്കെ സപ്ലൈകോയിൽ നിന്ന് അന്യത്ര സേവനം കഴിഞ്ഞ് മടങ്ങുന്ന പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ സ്റ്റാർക്കിൽ രേഖപ്പെടുത്താതിനാൽ ശമ്പളം, പെൻഷൻ മറ്റാനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് കാലതാമസമുണ്ടാകുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതു പരിഹരിക്കാൻ സപ്ലൈകോയിലോ പൊതുവിതരണ വകുപ്പിലോ എന്തെങ്കിലും ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ യഥാസമയങ്ങളിൽ സ്റ്റാർക്കിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സർക്കാർ നിർദ്ദേശങ്ങളോ ഉത്തരവുകളോ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കാത്തതെന്നു വിശദമാക്കാമോ?

അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്റ്റാൻ തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

2292 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്റ്റാൻ തസ്തികയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകൾ ഉണ്ടെന്നും ഇതിൽ എത്രയെണ്ണം പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതും എത്രയെണ്ണം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനാണെന്നും ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിലെ വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്റ്റാൻ തസ്തികയിൽ എത്ര താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുണ്ടെന്ന വിവരം ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) പി.എസ്.സി.യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യേണ്ട അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്റ്റാൻ തസ്തികകളിൽ നിലവിൽ എത്ര താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുണ്ടെന്ന വിവരം ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുമോ?

താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഗോഡൗൺ സംവിധാനം

2293 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്രീകൃത താലൂക്കടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഗോഡൗൺ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് തീരുമാനമുണ്ടോയെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ സ്വന്തം സ്ഥലത്താണോ വാടക സ്ഥലത്താണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വാടകയ്ക്കടുക്കുകയാണെങ്കിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ഗോഡൗണുകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകുമോയെന്നും അറിയിക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം

2294 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണത്തിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്രമാസം ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം നടത്തി;
- (സി) കോവിഡ് മൂന്നാം തരംഗം കാരണം ജനജീവിതം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഈ വേളയിൽ ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം നിർത്താലാക്കുവാനുണ്ടായ സാഹചര്യം വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ഡി) ഭക്ഷ്യകിറ്റ് വിതരണം പുനരാരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

നെല്ല് സംഭരണം

2295 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നെല്ല് സംഭരണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) കർഷകർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടാത്ത വിധം നെല്ല് സംഭരണ നടപടികൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് താഴെ തട്ടിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?

റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെയും സെയിൽസ്റ്റാൻമാരുടെയും വേതന പാക്കേജ്

2296 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരളത്തിലെ റേഷൻ വ്യാപാരികളുടെയും സെയിൽസ്റ്റാൻമാരുടെയും വേതന പാക്കേജ് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇ.എസ്.ഐ, പി.എഫ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) റേഷൻ കടകളുടെ വാടക, കറന്റ് ചാർജ്ജ് എന്നിവ സർക്കാർ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പാചക വാതക സിലിണ്ടറുകളുടെ ഡെലിവറി ചാർജ്ജ്

2297 **ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാചക വാതക സിലിണ്ടർ വീടുകളിൽ എത്തിയതിന് ഡെലിവറി ചാർജ്ജ് നൽകേണ്ടതുണ്ടോ;
- (ബി) ഡെലിവറി ചാർജ്ജ് ഓരോ കിലോമീറ്ററിനും എത്ര രൂപയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) ഡെലിവറി ചാർജ്ജിനത്തിൽ ഏജൻസികൾ അധിക തുക ഈടാക്കിയാൽ പൊതുജനങ്ങൾ ആർക്കാണ് പരാതി നൽകേണ്ടത്; ഓരോ ജില്ലയിലെയും

ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഫോൺ നമ്പർ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ

2298 **ശ്രീ എം നൗഷാദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങളും അവ സർക്കാർ പരിഗണിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിൽ കഴിഞ്ഞ 10 വർഷം വകുപ്പ് നേരിട്ട് നടത്തിയ നിയമനങ്ങളുടെ/സ്ഥിരപ്പെടുത്തലിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (സി) ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിൽ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക്/ ജീവനക്കാർക്കെതിരെ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ?

കോഴിക്കോട് ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിന് ലാബ് നിർമ്മാണം

2299 **ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോഴിക്കോട് ലീഗൽ മെട്രോളജി വകുപ്പിന് സെക്കന്ററി സ്റ്റാൻഡേർഡ് ലാബ്, വർക്കിംഗ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ലാബ്, ഗോൾഡ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലാബ് തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ചാത്തമംഗലം വില്ലേജിലെ കോയിമണ്ണ ദേശത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കൈവശത്തിലുള്ള സ്ഥലം അനുവദിക്കുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന് അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) കേന്ദ്ര ഉപഭോക്തൃകാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും ആവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം അടിയന്തരമായി അനുവദിച്ചു കിട്ടേണ്ടതുണ്ടെന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (സി) നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമോ?

ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക് പദ്ധതി

2300 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ടേക്ക് എ ബ്രേക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര വഴിയോര വിശ്രമ കേന്ദ്രങ്ങളാണ് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ബി) എത്ര വഴിയോര വിശ്രമ കേന്ദ്രങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുനൽകാൻ കഴിഞ്ഞു; ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി

2301 **ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2022-23 ലെ കേന്ദ്ര ബജറ്റിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയായി എത്ര കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) 2021-22 ൽ എത്ര കോടി രൂപയായിരുന്നു പുതുക്കിയ ബജറ്റ് വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ അനുവദിച്ചിരുന്നത് എന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) നിലവിലുള്ള കേന്ദ്ര ബജറ്റ് വിഹിതത്തിലെ കുറവ് എന്തെല്ലാം പ്രതിസന്ധികളാണ് സംസ്ഥാനത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പ്രാദേശിക വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനം

2302 **ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ**

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം പുതിയ ദിശാബോധത്തോടെ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രാദേശിക വിനോദസഞ്ചാര വികസന സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തി ഓരോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവും പ്രാദേശിക വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) ആഭ്യന്തര വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനൊപ്പം ഗ്രാമീണ ജനതയ്ക്ക് തൊഴിലും വരുമാനവും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നവിധം വിനോദസഞ്ചാര വികസന പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) വിനോദസഞ്ചാര വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുവാൻ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പരിശീലനവും സാങ്കേതിക സഹായവും നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

ബില്ലുകൾ പാസ്സാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം

2303 **ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാർ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരായി പൂർത്തീകരിച്ച പ്രവൃത്തികളുടെ ബില്ലുകൾ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിൽ അയയ്ക്കാതെ പാസ്സാക്കുന്നതിന് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് അധികാരം നൽകുമോ;

(ബി) നിലവിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലും മറ്റും സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന തുകയ്ക്ക് അനുസരിച്ച് മുൻഗണനാക്രമത്തിൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരാണ് അനുവദിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

റീബിൽഡ് കേരള/ സി.എം.എൽ.ആർ.ആർ.പി. പ്രവൃത്തികൾ

2304 **ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റീബിൽഡ് കേരള, സി.എം.എൽ.ആർ.ആർ.പി. എന്നീ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വൈക്കം മണ്ഡലത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏതൊക്കെയാണെന്നും അവയുടെ നിലവിലെ പുരോഗതിയെന്തെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്

2305 **ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതി എന്നുമുതലാണ് നിലവിൽ വന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആകെ എത്ര രൂപയ്ക്കുള്ള എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് നാളിതുവരെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) എത്ര രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികളാണ് ഇതിനോടകം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) പൂർത്തിയാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഇ) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(എഫ്) പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ പുതിയ പ്രവൃത്തികൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര രൂപയാണ് ഇതിനായി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

യുവതി ഓക്സിലറി ഗ്രൂപ്പുകൾ

2306 **ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനായുള്ള യുവതി ഓക്സിലറി ഗ്രൂപ്പുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുതുടങ്ങിയോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) യുവതി ഓക്സിലറി ഗ്രൂപ്പുകളും കുടുംബശ്രീയുമായുള്ള വ്യത്യാസങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

തിരുവല്ല സബ് ഷെരിയ്ക് സ്ഥലം

2307 **ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവല്ല സബ് ഷെരി നിർമ്മാണത്തിനായി തിരുവല്ല നഗരസഭയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലം വിട്ടുനൽകുന്നതിനുള്ള പാട്ടുക്കരാർ ഷെരി വകുപ്പിൽ നിന്ന്

അംഗീകരിച്ച് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണ് ലഭിച്ചതെന്നും ആയതിന്മേൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

റീബിൽഡ് കേരളയിൽ അനുവദിച്ച പദ്ധതികളുടെ വിവരം

2308 **ശ്രീ . മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് സ.ഉ. (കെ) നം 170/2020 തീയതി 04/11/2020 പ്രകാരം പട്ടാമ്പി മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്;

(ബി) ഇതിൽ എത്ര പദ്ധതികളുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്; ബാക്കിയുള്ളവ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള കാരണവും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് പദ്ധതി

2309 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം കാഞ്ഞങ്ങാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര വീടുകളാണ് പൂർത്തിയാക്കിയതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) എത്ര വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം നടക്കുന്നുവെന്ന് പഞ്ചായത്ത്/മുൻസിപ്പാലിറ്റി തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഹരിപ്പാട് മണ്ഡലത്തിലെ റീബിൽഡ് കേരള പ്രവൃത്തികൾ

2310 **ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഹരിപ്പാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ റീബിൽഡ് കേരള/പി.എം.യു. പദ്ധതികൾ പ്രകാരം ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച പ്രവൃത്തികളിൽ എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടും നിർവ്വഹണം ആരംഭിക്കാത്ത പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ഇവയുടെ നിർവ്വഹണം ആരംഭിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം എന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(സി) റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്ന ഹരിപ്പാട് മണ്ഡലത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ എന്തെന്നും ഇവയുടെ നിർവ്വഹണം എന്ന് മുതൽ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും വിശദമാക്കാമോ?

റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള റോഡുകൾ

2311 **ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കള്ളങ്കൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൂഞ്ഞാർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഈരാറ്റുപേട്ട നഗരസഭയിൽ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വാർഡ് 11 -ലെ കാരക്കാട് റോഡ്, വാർഡ് 8-ലെ മുണ്ടയ്ക്കപ്പറമ്പ് റോഡ്, വാർഡ് 21-ലെ തടവനാൽ റോഡ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന പ്രസ്തുത റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

പാലാ മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ ഹോം ഷോപ്പ് യൂണിറ്റുകൾ

2312 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് വ്യാപനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുടുംബശ്രീ വഴി നടപ്പിലാക്കിയ ഹോം ഷോപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം പാലാ മണ്ഡലത്തിൽ പുതിയ യൂണിറ്റുകൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ വിപണത്തിന് ആവശ്യമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

പോത്തൻകോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്

2313 **ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പോത്തൻകോട് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന റവന്യൂ ഭൂമിയിന്മേൽ അവകാശം സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ വ്യക്തിയെ സ്റ്റേ നേടുന്നതിന് സഹായിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നഗരസഭ ഓഫീസുകളിൽ ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പരിഗണനയിലുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ കഴുക്കട്ടം ഇലക്ട്രിക് ക്രിമറ്റോറിയം പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ; ഈ പദ്ധതി എപ്പോൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുവാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കെട്ടിട നമ്പർ ലഭ്യമാക്കുവാൻ നടപടി

2314 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കരമന-കളിയിക്കാവിള ദേശീയ പാതയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായ പ്രാവചന്ദ്രലം-കൊടിനട പാത വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ വീടും വസ്തുവും ഭാഗികമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് മിച്ചമുള്ള ഭൂമിയിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നോക്കാതെ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാൻ അനുമതി നൽകുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയതിൻപ്രകാരം നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് കെട്ടിട നിയമങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി പഞ്ചായത്ത് അധികൃതർ കെട്ടിട നമ്പർ നിഷേധിക്കുന്നതായുള്ള ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഇപ്രകാരം കെട്ടിട നമ്പർ ലഭിക്കാത്തവർക്ക് ജില്ലാ കളക്ടർ നൽകിയ

ഉറപ്പുനേരിച്ച് നമ്പർ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് പദ്ധതി

2315 **ശ്രീ . കെ .ഡി .പ്രസേനൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഭവനം ലഭിക്കുന്നതിനായി എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ; ആയതിന്റെ അന്തിമ ലിസ്റ്റ് എന്ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അവ എവിടെയെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ജൈവമാലിന്യം എടുക്കുന്നതിന് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഏജൻസികൾ

2316 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ ഫുഡ് വേസ്റ്റ് /ജൈവമാലിന്യം എടുക്കുന്നതിന് എത്ര ഏജൻസികളെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; പ്രസ്തുത ഏജൻസികളുടെ മേൽവിലാസവും ഫോൺ നമ്പറും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) ഏജൻസികളെ ഏതെല്ലാം മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഏജൻസികളും നഗരസഭയും തമ്മിലുള്ള കരാറിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കുമോ; ഏതെല്ലാം തലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെയാണ് പ്രസ്തുത കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ലൈഫ് പദ്ധതി

2317 **ശ്രീ. എം. എം. മണി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലും പി.എം.എ.വൈ. പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അവരുടെ ഭൂമി ഏലപ്പട്ടയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു എന്നത് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി വീട് പണിയുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പ് എൻ.ഒ.സി. അനുവദിക്കുന്നില്ല എന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടതിനാൽ ഏലപ്പട്ടയ ഭൂമിയിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന വാസയോഗ്യമല്ലാത്തതും സുരക്ഷിതമല്ലാത്തതുമായ വീടുകൾ പൊളിച്ച് മാറ്റിയിട്ട് ഇപ്രകാരം പ്രതിസന്ധിയിലായവർക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വീട് പണിയുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി. ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുമോ;

(സി) അർഹരായിട്ടുള്ള എല്ലാ ഭവനരഹിതർക്കും വീട് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പദ്ധതി

2318 **ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പൊന്നാനി നഗരസഭയുടെ പരിധിക്കുള്ളിൽ ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) പൊന്നാനി മണ്ഡലത്തിൽ കോഴിമാലിന്യാവശിഷ്ടങ്ങൾ സംസ്കരിച്ച് വളമാക്കുന്നതിനായി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള മാലിന്യസംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

കീച്ചേരി വാൽകടവ് പാലത്തിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡ്

2319 **ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ (ഇ.ഡബ്ല്യൂ.ബി.) വകുപ്പിന്റെ 04-11-2020 ലെ സ.ഉ.(കൈ) 170/2020/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവിൽ ക്രമനമ്പർ 353 ആയി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന കീച്ചേരി വാൽകടവ് പാലത്തിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ (ആലുതുരുത്തി-കത്തിയതോട് റോഡിൽ നിന്നും) നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ബി) ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിന് നേരിട്ട കാലതാമസത്തിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗണിന് കെട്ടിട നമ്പർ

2320 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായ എൽ.പി.ജി. ഗോഡൗണിന് കെട്ടിട നമ്പർ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. അഭിലാഷ് (പണിക്കപറമ്പിൽ വീട്, ചിറ്റിലപ്പിള്ളി വില്ലേജ്) തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അടാട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്നാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച തുടർനടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കെട്ടിട നമ്പർ അനുവദിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നിലവിലുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കുമോ; അപേക്ഷകനെ അക്കാര്യം രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ കാരണം അറിയിക്കാമോ?

കലശേഖരപുരം തോടിന്റെ ഒഴുക്ക്

2321 **ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കലശേഖരപുരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കൊച്ചുമാമൂട് ജംഗ്ഷൻ സമീപം സ്വകാര്യ വ്യക്തി തോട് തടസപ്പെടുത്തി നടത്തിയ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് നിർമ്മാണ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന പ്രസ്തുത അനധികൃത നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു എന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) പ്രസ്തുത അനധികൃതനിർമ്മാണം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും ആയതിനുള്ള ചെലവ് നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം നടത്തിയ ആളിൽ നിന്നും ഈടാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പി.എം.എ.വൈ. പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കൽ

2322 **ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ പറളി പഞ്ചായത്തിലെ ഒന്നാം വാർഡ് അയ്യർമലയിൽ ശ്രീ. വാസുവിനെ അർഹതയുണ്ടായിട്ടും പി.എം.എ.വൈ. പട്ടികയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി എന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച് വകുപ്പുതല അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്

2323 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എൻജിനീയർ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നേരിട്ട് മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ 2021 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;

- (ബി) ഇതിൽ ഓരോ പ്രവൃത്തിക്കും ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തീയതി, സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിയ തീയതി, കരാറുകാരനുമായി എഗ്രിമെന്റിൽ ഏർപ്പെട്ട തീയതി, പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച തീയതി, ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തുക, എഗ്രിമെന്റിൽ ഏർപ്പെട്ട തുക എന്നീ വിശദാംശം വർഷം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;

- (സി) ഇനിയും പൂർത്തീകരിക്കാത്ത പദ്ധതികളുണ്ടെങ്കിൽ അത് എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയിക്കാമോ; ഓരോ പദ്ധതിയും നിലവിൽ എത്ര ശതമാനം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഹൗസ് ബോട്ടുകളിലെ മാലിന്യ സംസ്കരണം

2324 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആലപ്പുഴയിലെ ഹൗസ് ബോട്ടുകളിലെ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിന് നൂതനമായ സമ്പ്രദായങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

- (ബി) നിലവിൽ എല്ലാ ഹൗസ് ബോട്ടുകളും മാലിന്യ സംസ്കരണ കേന്ദ്രത്തിൽ തന്നെ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

- (സി) ഹൗസ് ബോട്ടുകളിൽ നിന്നും മറ്റുബോട്ടുകളിൽ നിന്നുമുള്ള മാലിന്യം ജലാശയങ്ങളിൽ വ്യാപിക്കാതിരിക്കാൻ ശക്തമായ നിരീക്ഷണങ്ങൾ

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) ജലാശയങ്ങളിൽ മാലിന്യം നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനെതിരെ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ?

ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി

2325 **ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ ഗുണഭോക്താക്കളാകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ;

(ബി) പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസം ലഭിച്ച കുടുംബങ്ങളെ ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

എക്കൽ മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി

2326 **ശ്രീ. പി.വി.അൻവർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2019-ലെ പ്രളയത്തിൽ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിലെ പുഴകളിലും തോടുകളിലും അടിഞ്ഞുകൂടിയ എക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് നടത്തിയ നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ; ഏതെല്ലാം ജലാശയങ്ങളിലാണ് എക്കൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയതെന്നും ഇവ ഏതെല്ലാം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിധിയിലാണെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ വർഷം തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖാന്തിരം എക്കൽ മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യാൻ ടെൻഡർ പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും മഴക്കാലമായതിനാൽ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ചെയ്യാനായില്ലെന്ന വിവരം പരിശോധിക്കുമോ; എക്കൽ നീക്കം ചെയ്യാത്തതിനാൽ ചെറിയ മഴയ്ക്ക് പോലും ജലാശയങ്ങൾ കരകവിഞ്ഞ് ജനങ്ങൾക്ക് ദുരിതമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുമോ;

(സി) പ്രളയ സാധ്യത മൂന്നിൽ കണ്ട് അടുത്ത മഴയ്ക്ക് മുൻപായി ജലാശയങ്ങളിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ മാലിന്യങ്ങൾ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖാന്തിരം നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് മലപ്പുറം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അടിയന്തര നിർദ്ദേശം നൽകാമോ; നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇ ഗവേണൻസ്

2327 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഇ ഗവേണൻസ് സംവിധാനത്തിനായി തയ്യാറാക്കിയ ഐ.എൽ.ജി.എം.എസ്. സോഫ്റ്റ് വെയർ നിർമ്മാണത്തിനായി മുൻ സർക്കാർ എത്ര രൂപ ചെലവിട്ടു എന്നും എത്ര തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഈ സോഫ്റ്റ് വെയർ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട് എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത സോഫ്റ്റ് വെയറിന് പകരം പുതിയത് നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ; ഏത് ഏജൻസിയാണ് സോഫ്റ്റ് വെയർ

നിർമ്മിക്കുന്നത്; എന്ത് ചെലവ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു; അറിയിക്കുമോ?

സംസ്ഥാന പാർപ്പിട പദ്ധതി

2328 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ദരിദ്ര/അതിദരിദ്ര കുടുംബങ്ങൾക്ക് പാർപ്പിടം ഉറപ്പു വരുത്താനായുള്ള സംസ്ഥാന പാർപ്പിട പദ്ധതി മുഖേന കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ എത്ര പേർക്ക് പാർപ്പിടം ഉറപ്പാക്കിയെന്നും ഇതിനായി എത്ര തുക ചെലവിട്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) നിലവിലെ സർക്കാരിന് മുമ്പിൽ ഇത്തരത്തിൽ പാർപ്പിടം ഇല്ലാത്ത എത്ര അപേക്ഷകൾ ലഭ്യമായെന്നും നാളിതുവരെ എത്ര പേർക്ക് പാർപ്പിടം ഉറപ്പാക്കിയെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം എന്ന പ്രഖ്യാപനം എന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്നത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

തീർപ്പാക്കാനുള്ള ഫയലുകൾ

2329 **ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കാസർകോട് ജില്ലയിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എത്ര ഫയലുകൾ തീർപ്പാകാതെയുണ്ടെന്ന് സ്ഥാപനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) എത്ര കാലമായി ഈ ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കിയിട്ടില്ല എന്നും തീരുമാനം അനന്തമായി നീളുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണെന്നും വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഉടനെ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതും സാങ്കേതികത്വം ഉള്ളതുമായ ഫയലുകൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഏതെല്ലാം വിഷയം സംബന്ധിച്ച ഫയലുകളാണ് തീരുമാനമാകാതെ കിടക്കുന്നതെന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനം തിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ;
- (ഇ) തീർപ്പാകാതെ കിടക്കുന്ന ഫയലുകളിൽ തീരുമാനമുണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുമോ എന്നും എത്ര മാസത്തിനകം തീരുമാനമുണ്ടാകുമെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

എൻ.യു.എൽ.എം.-എം.ടി.പി. മാരുടെ ശമ്പളം

2330 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലവിൽ കുടുംബശ്രീ മിഷൻകീഴിൽ നാഗരസഭകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന എൻ.യു.എൽ.എം.-എം.ടി.പി. മാരുടെ ശമ്പളം എത്രയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) ഇവരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏതുഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ്

2331 **ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നഗരസഭകളിൽ അക്കൗണ്ടന്റ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇത് സംബന്ധിച്ച സർക്കാരിന്റെ നയം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് നടപ്പിലാക്കിയ ശേഷം ജീവനക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി, സ്ഥാനക്കയറ്റം, യോഗ്യത എന്നിവയിലൊക്കെയുള്ള അവ്യക്തത നീക്കം ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പൊതു സർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കുന്നതിലൂടെ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും ഏകോപനവും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാർ പദ്ധതികളുടെ സംയോജനവും ഏതുരീതിയിൽ സാധ്യമാകുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഫയൽ നീക്കം വേഗത്തിലാക്കാനും ചുവപ്പുനാട ഒഴിവാക്കാനും സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി

2332 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും രണ്ടാംഘട്ട ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിക്കായി എത്ര അപേക്ഷകളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത അപേക്ഷകളിൽമേൽ ഓരോ തദ്ദേശ സ്ഥാപനത്തിലും എത്ര വീതം ഫീൽഡ് വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പട്ടിക തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) പയ്യോളി, കൊയിലാണ്ടി നഗരസഭകളിലും തിരക്കോടി, മുടാടി, ചെങ്ങോട്ടുകാവ്, ചേമഞ്ചേരി എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും ഭവന രഹിത ഭൂരഹിത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർ എത്രയാണെന്ന് പട്ടിക തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ഡി) ഇത്തരക്കാർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി ഓരോ തദ്ദേശസ്ഥാപനത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമാക്കാമോ?

വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം

2333 **ശ്രീ. ടി. പി .രാമകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിലവിലുള്ള അഞ്ച് വകുപ്പുകൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് ഏകീകൃത തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളെന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) വ്യത്യസ്ത വകുപ്പുകളുടെ ചട്ടക്കൂടുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന തടസ്സങ്ങളെ ഇതിലൂടെ മറികടക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; ഫയലുകളിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് നേരിടുന്ന കാലതാമസം പരിഹരിക്കാൻ വകുപ്പുകൾ ഏകീകരിച്ചതിലൂടെ കഴിയുമെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഏകീകൃത വകുപ്പിനനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലാ ഓഫീസുകൾക്ക് വരുത്തുന്ന

മാറ്റം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിൽ നിന്നും പിടിച്ച തുക

2334 **ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും 27/11/2020 ലെ പി എഫ് 10/10103/2020 നമ്പരായി അടിമാലിയിലെയും മറയൂരിലെയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് 2012, 2016 ഏപ്രിൽ, മേയ്, ജൂൺ എന്നീ മാസങ്ങളിൽ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിൽ നിന്നും പിടിച്ച തുക ഒടുക്കിയ ചെല്ലാൻ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ ഷെഡ്യൂൾ ആവശ്യപ്പെട്ട് അയച്ച കത്തിന് മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ കത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തുക ജീവനക്കാരന്റെ പി.എഫ്. ൽ ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ നടപടി

2335 **ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ ജനോപകാരപ്രദമാക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം പുതിയ പരിഷ്കാരങ്ങളാണ് നടപ്പാക്കി വരുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇന്ത്യക്ക് ആകെ മാതൃകയായ കേരളത്തിലെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സുതാര്യവും ലളിതവും ആക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (സി) പഞ്ചായത്തുകൾ നൽകുന്ന വിവിധ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഏറ്റവും വേഗം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടികൾ ഉണ്ടാകുമോ;
- (ഡി) ജില്ലാതലങ്ങളിൽ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പരാതികൾ പരിഹരിക്കാൻ ഒരു പ്രത്യേക മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുമോ;
- (ഇ) പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജോലിഭാരം കണക്കിലെടുത്ത് കൂടുതൽ ജീവനക്കാരെ അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാവേലി സ്റ്റോറുകളുടെ വാടക

2336 **ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തെ മാവേലി സ്റ്റോറുകളുടെ വാടക അതാത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഹിക്കണമെന്ന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇപ്രകാരം തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ തീരുമാനം സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നുള്ള പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്

പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;

(സി) മാവേലി സ്റ്റോറുകളുടെ നടത്തിപ്പിനായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം അധിക ചുമതലകളും അധികാരങ്ങളും നൽകാനാണ് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കുമോ?

റീബിൽഡ് കേരള പ്രവൃത്തികൾ

2337 **ശ്രീ ഐ ബി സതീഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാട്ടാക്കട നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി പ്രകാരം അനുമതി ലഭ്യമായ തദ്ദേശ റോഡുകൾ ഏതൊക്കെയാണ്; അവയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) നേമം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് കീഴിൽ വരുന്ന റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി പ്രവൃത്തികളുടെ ചുമതല ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർക്കൊന്നെങ്കിലും ഡി.ഡി.ഒ. കോഡ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ പ്രവൃത്തികൾ വൈകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

തനത് ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തത

2338 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് നിയന്ത്രണ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കിയതുൾപ്പെടെയുള്ള കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് തനത് ഫണ്ട് ഇല്ലാതായ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ സഹായിക്കുവാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ബി) ശമ്പളം കൃത്യമായി നൽകുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടിലായ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള പേരും വിവരവും ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) തനത് വരുമാനം കുറവുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം മുടങ്ങാതിരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) പതിനൊന്നാം ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളത്തിലും മെമ്പർമാരുടെ ഓണറേറിയത്തിലും ഉണ്ടായ വർദ്ധനവ് തനത് വരുമാനം കുറവുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ഇ) തനത് ഫണ്ട് ഇല്ലാത്തതിനാൽ ശമ്പളപരിഷ്കരണ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യമായി നൽകാൻ കഴിയാത്തതും ആനുകൂല്യങ്ങൾ പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടിൽ ലയിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾ ഏതൊക്കെയാണ്;

(എഫ്) സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലായ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകളെ സഹായിക്കുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; ;

(ജി) കോവിഡ് നിയന്ത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുതിയ ചുമതലകൾ

നിർവഹിക്കുന്നതിനായി ജനറൽ പർപ്പസ് ഫണ്ടോ മറ്റ് പ്രത്യേക സഹായമോ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര തുകയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട്

2339 **ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്റ്റിൽ കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാർ ഒഴികെ ഉള്ള പഞ്ചായത്തിലെ എല്ലാ ജീവനക്കാരും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആയിരിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നതിനാൽ പഞ്ചായത്തിലെ ഫുൾടൈം കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിഷേധിക്കപ്പെടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പഞ്ചായത്ത് രാജ് നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്താൻ തയ്യാറാകുമോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

കുടുംബശ്രീ സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാരുടെ കരാർ ദീർഘിപ്പിക്കാൻ നടപടി

2340 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പന്ത്രണ്ട് വർഷം തുടർച്ചയായ സേവനമുള്ള കുടുംബശ്രീ സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാരുടെ കരാർ ഒരു ദിവസം ബ്രേക്ക് വരുത്തി പുതുക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പിൻവലിച്ച് ബ്രേക്കില്ലാതെ കരാർ ദീർഘിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇവരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ ചുമതലകൾ

2341 **ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തൊക്കെ പുതിയ ചുമതലകളാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്; ;

(ബി) കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തിനിടയിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഏതൊക്കെ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു;

(സി) എത്ര ജീവനക്കാരാണ് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ ആകെയുള്ളതെന്ന് കാറ്റഗറി തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ജോലിഭാരം കൊണ്ടുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ആത്മഹത്യ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ വർദ്ധിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് തടയുവാൻ ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരെ നൽകുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുടെ നികുതി നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ

2342 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുടെ നികുതി നികുതിയേതര വരുമാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന

രീതിയിലുള്ള പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

ഹൈമാസ്റ്റ്, മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ

2343 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016-21 കാലയളവിൽ മഞ്ചേശ്വരം മണ്ഡലത്തിൽ എം.എൽ.എ യുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട്, എ.ഡി.എസ്. ഫണ്ട് എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എത്ര ഹൈമാസ്റ്റ്, മിനിമാസ്റ്റ് ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ലൈറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച ഏജൻസിയുടെ പേര്, സ്ഥാപിച്ച സ്ഥലം എന്നിവ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത ലൈറ്റുകളിൽ വാറന്റിയുള്ളവ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന ലൊക്കേഷൻ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ഡി) വാറന്റിയുള്ള ലൈറ്റുകളിന്മേൽ പരാതികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെടേണ്ട അധികൃതരുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ?

സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലെ അപാകത

2344 **ശ്രീ. മാണി. സി. കാപ്പൻ**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഒറ്റനില വീടുകൾ ഉള്ളവർ രണ്ടാം നില കെട്ടുമ്പോൾ അവർക്ക് പുതുതായി നിർമ്മിച്ച രണ്ടാം നിലയ്ക്ക് പ്രത്യേക നമ്പർ ലഭിക്കാനും ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്നതിനും ഒന്നാം നിലയ്ക്ക് വർഷങ്ങളായി അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ടാക്സ് കൂടി പുതിയ നിരക്കിൽ അടച്ചാലേ നിലവിലെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പ്രകാരം സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലെ ഈ അപാകത പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

കോവളം മണ്ഡലത്തിലെ പദ്ധതികൾ

2345 **ശ്രീ എം വിൻസെന്റ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കോവളം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ ഗ്രാമവികസന വകുപ്പുകളിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളവ ഏതെല്ലാമാണെന്നും ഇനിയും ആരംഭിക്കാനുള്ളവ ഏതെല്ലാമാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റ്

2346 **ശ്രീ പി സി വിഷ്ണുനാഥ്**: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ,

ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ കുടുംബശ്രീ മിഷൻ കീഴിൽ സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമായി 12 വർഷക്കാലമായി തുടർച്ചയായി ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ഒരു ദിവസത്തെ സർവ്വീസ് ബ്രേക്ക് വരുത്തിയശേഷം സർവ്വീസ് നീട്ടി നൽകാൻ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയത് പുനഃപരിശോധിക്കുമോ;

(ബി) സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാർക്ക് അഞ്ചുവർഷമായി ശമ്പള വർദ്ധനവ് ഇല്ലായെന്നും ഇവർക്ക് മിനിമം വേതനം പോലും ലഭിക്കുന്നില്ലായെന്നുമുള്ള സ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് ശമ്പള വർദ്ധനവ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ

2347 **ശ്രീ എ. സി. മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇൻഫർമേഷൻ കേരള മിഷൻ എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ലോകോത്തര മികവുറ്റ രീതിയിൽ സജ്ജമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

തദ്ദേശറോഡ് പുനരുദ്ധാരണപദ്ധതി

2348 **ശ്രീ ജി എസ് ജയലാൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തദ്ദേശറോഡ് പുനരുദ്ധാരണപദ്ധതി നിലവിൽ തുടരുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ എം.എൽ.എ.മാർക്ക് പുതിയ പ്രൊപ്പോസലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതിയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ചാത്തന്നൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയ റോഡുകളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ?

സ്കൂൾ വാഹനങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റ പണികൾ

2349 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികളുടെ യാത്രക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹനങ്ങളുടെ അറ്റകുറ്റ പണികൾ നടത്തുന്നതിന് പഞ്ചായത്തുകളുടെ തനത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;

(ബി) കോവിഡ് നിയന്ത്രണം കാരണം നിരത്തിലിറങ്ങാതിരുന്ന പ്രസ്തുത വാഹനങ്ങൾ നന്നാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സഹായം നൽകാൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ആദിവാസി മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾ

2350 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ആദിവാസി മേഖലയിൽ 2010 മുതൽ 2022 വരെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേന ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾക്ക് എത്ര തുക വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; തുക അനുവദിച്ചതും ചെലവഴിച്ചതും സംബന്ധിച്ച് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (ബി) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച സാമൂഹിക അടുക്കള പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതിയുടെ ആരംഭകാലം മുതൽ ഇതുവരെ അട്ടപ്പാടിയിൽ ആകെ എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും ഒരോ വർഷവും ചെലവഴിച്ച തുക എത്രയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (സി) അട്ടപ്പാടിയിൽ സാമൂഹിക അടുക്കള പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത് ഏത് ഏജൻസി വഴിയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ; പോഷകാഹാര വിതരണത്തിനായി അട്ടപ്പാടിയിൽ 2006-07 മുതൽ 2022 ഇതുവരെ ആകെ എത്ര രൂപ ചെലവഴിച്ചു; ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത് ഏത് ഏജൻസി വഴിയാണ്; അറിയിക്കുമോ?

പാർക്കിംഗ് ഫീസ് പിരിവ്

2351 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് കെ.എം.ബി.ആർ., കെ.പി.ബി.ആർ. എന്നിവ പ്രകാരം നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളിൽ ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും വാഹന പാർക്കിംഗ് ഫീസ് ഈടാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചട്ടങ്ങളിലെ വ്യവസ്ഥയെന്തെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;
- (ബി) ഇപ്രകാരം പാർക്കിംഗ് ഫീസ് ഈടാക്കുന്നതിൽ നിന്നും ഏതെല്ലാം വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇളവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും അത്തരത്തിൽ ഇളവ് നൽകുന്നതിന് ചട്ടങ്ങളിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ടോയെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;
- (സി) പാർക്കിംഗ് ഫീസ് പിരിക്കുന്നത് കെ.എം.ബി.ആർ., കെ.പി.ബി.ആർ. ചട്ടങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ലൈബ്രറിയൻമാരുടെ രേഷ്യോ പ്രൊമോഷൻ

2352 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിലവിൽ സീനിയർ ഗ്രേഡ് ആയി രേഷ്യോ പ്രൊമോഷൻ കിട്ടിയ ലൈബ്രറിയൻമാരെ 1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് റൂളിലെ ക്രമ നമ്പർ രണ്ട് ആയ ഭരണഘടനയിലെ നോട്ട് ഒന്നിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ള ഗ്രൂപ്പ് 3-ലെ ഏത് വിഭാഗത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) 1994 ലെ കേരള പഞ്ചായത്ത് സബോർഡിനേറ്റ് റൂളിലെ ക്രമ നമ്പർ രണ്ട് ആയ ഭരണഘടനയിലെ നോട്ട് ഒന്നിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ള ഗ്രൂപ്പ് മൂന്നിലെ 1 മുതൽ 3 വിഭാഗത്തിനെയും സംസ്ഥാന തലത്തിൽ പരിഗണിച്ചിട്ടുള്ളതും എന്നാൽ സീനിയർ ഗ്രേഡ് ആയി പ്രൊമോഷൻ കിട്ടിയ ലൈബ്രറിയൻമാരെ അന്തർ ജില്ലാ സ്ഥലംമാറ്റത്തിനുള്ള അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ പരിഗണിക്കാത്തതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കാമോ?

സി.എം.എൽ.ആർ.ആർ.പി. പദ്ധതിയിലെ ബില്ലുകൾ മാറ്റുന്നതിലെ കാലതാമസം

2353 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സി.എം.എൽ.ആർ.ആർ.പി. പദ്ധതിയിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ഫൈനൽ ബില്ലുകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടും അവ മാറുന്നതിന് കാലതാമസം വരുന്നതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കാലവിളംബം കൂടാതെ ബില്ലുകൾ മാറുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

പ്രൈമറി പാലിയേറ്റീവ് നശ്ശുമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്താൻ നടപടി

2354 **ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പന്ത്രണ്ട് വർഷത്തിലേറെയായി പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജോലി നോക്കിവരുന്ന പ്രൈമറി പാലിയേറ്റീവ് നശ്ശുമാരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ബി) പാലിയേറ്റീവ് നശ്ശുമാരുടെ അടിസ്ഥാന യോഗ്യതയായ എ.എൻ.എം. കോഴ്സ് പാസ്സായവർക്കും അല്ലാത്തവർക്കും ഒരേ ശമ്പളമാണ് നൽകുന്നതെന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കോഴ്സ് പാസ്സായവരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

സ്ത്രീ സൗഹൃദ പൊതുശൗചാലയങ്ങളും കംഫർട്ട് സ്റ്റേഷനുകളും

2355 **ശ്രീ എം രാജഗോപാലൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരളത്തിലെ പൊതു ഇടങ്ങളിൽ ഉപയോഗക്ഷമവും സ്ത്രീ സൗഹൃദവുമായ പൊതുശൗചാലയങ്ങളും നാഷണൽ ഹൈവെ കടന്നുപോകുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിൽ കംഫർട്ട് സ്റ്റേഷനുകളും നിർമ്മിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ?

വാതിൽപ്പടി സേവന പദ്ധതി

2356 **ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വാതിൽപ്പടി സേവന പദ്ധതിയിലേക്ക് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നിന്നും ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ/നഗരസഭകൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർക്ക് യൂണിഫോം, തിരിച്ചറിയൽ രേഖ, മറ്റ് സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ നൽകാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരുടെ നിയന്ത്രണം, ക്രമീകരണം എന്നിവ ആരുടെ കീഴിലായിരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ജൂനിയർ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ സേവനം

2357 **ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിലെ പതിനാല് ജൂനിയർ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ ശമ്പള വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഐ.ബി. (1)339/ 2021/എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഫയലിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന ആവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെയും പ്രത്യേക പാക്കേജുകളുടെയും ജില്ലാ തല ഏകോപനം, മേൽനോട്ടം എന്നിവയ്ക്കായി ജൂനിയർ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ സേവനം ജില്ലാ ഓഫീസുകളിൽ വിനിയോഗിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾ

2358 **ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയതായി കുടുംബശ്രീ ഹോട്ടലുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾക്കായി സർക്കാർ എത്ര കോടി രൂപയുടെ സഹായം നൽകി; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി

2359 **ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ആകെ എത്ര വീടുകൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കൈമാറുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നും ഇതിൽ എസ്.സി., എസ്.ടി., മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ എന്നീ വിഭാഗക്കാർക്ക് എത്ര വീടുകൾ ലഭ്യമാക്കി എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് എല്ലാ ഭവനരഹിതർക്കും വീട് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാരുടെ സേവനസ്ഥിരതയും വേതനവർദ്ധനവും

2360 **ശ്രീ കെ ബി ഗണേഷ് കുമാർ**
ശ്രീ കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2009 മുതൽ കുടുംബശ്രീ മിഷൻ കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും നഗരസഭകളിലുമായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാരുടെ സേവന, വേതന വ്യവസ്ഥകൾ വിശദമാക്കാമോ;

- (ബി) പന്ത്രണ്ട് വർഷക്കാലമായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന ഇവർക്ക് സർവ്വീസ് ബ്രേക്ക് ഇല്ലാതെ സേവനസ്ഥിരത അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) സി.ഡി.എസ്. അക്കൗണ്ടന്റുമാർക്ക് അഞ്ച് വർഷത്തിലേറെയായി മിനിമം വേതനമോ ശമ്പള വർദ്ധനവോ ലഭിക്കാത്തത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഉചിതമായ വേതനവർദ്ധനവ് അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡയാലിസിസിന് സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി

- 2361 **ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഡയാലിസിസിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നടപ്പാക്കാത്തതിനാൽ രോഗികൾ കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർബന്ധിത പദ്ധതിയായി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിലെ റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതി

- 2362 **ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ് പദ്ധതി പ്രകാരം മാനന്തവാടി മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്ന ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട റോഡുകൾ എത്രലൊമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഓരോ റോഡിന്റെയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി സംബന്ധിച്ച നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ;
 - (സി) ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട താന്നിക്കൽ-പച്ചമ്പള്ളി റോഡ്, എരുമത്തൈരുവ്-ചുട്ടക്കടവ് റോഡ് എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള തടസ്സം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏകീകരണം

- 2363 **ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏകീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഗരസഭകളിലെ ധനകാര്യ വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച നഗരസഭകളിലെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ, ലീഗൽ ഓഫീസർ, പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഓഫീസർ എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ;
 - (സി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിലവിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ജോലി വിലയിരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് മാനേജ്മെന്റ് വിഷ്

2364 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ വകുപ്പുകൾ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയതായി രൂപീകരിക്കുന്ന പൊതുസർവീസിലെ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് മാനേജ്മെന്റ് വിംഗിലേക്ക് പരിസ്ഥിതി പഠന ശാസ്ത്ര വിഷയങ്ങളിൽ ബിരുദമോ ബിരുദാനന്തര ബിരുദമോ നേടിയവരുടെ വൈദഗ്ധ്യം കൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

പഞ്ചായത്തുകളിലെ താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാരുടെ നിയമനം

2365 **ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പഞ്ചായത്തുകളിൽ താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും നടപടിക്രമങ്ങളും എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; നിലവിൽ എത്ര താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു എന്നത് സംബന്ധിച്ച ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പഞ്ചായത്തുകളിലെ താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുകയും നിയമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന അധികാരി ആരാണെന്നും എത്ര വർഷത്തേക്കാണ് ഇവരെ നിയമിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ പല പഞ്ചായത്തുകളിലും പത്ത് വർഷത്തിലധികമായി ജോലി നോക്കി വരുന്ന താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാർ തങ്ങളെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പഞ്ചായത്തുകളിൽ വർഷങ്ങളായി ജോലി നോക്കുന്ന താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാർ പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും കൈക്കൂലി വാങ്ങുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിനെതിരെ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) പഞ്ചായത്തുകളിൽ താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാരായി നിയമനം ലഭിച്ചവരെ പിരിച്ചുവിടാനും താൽക്കാലിക ഓവർസിയർമാരുടെ നിയമനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേനയാക്കുന്നതിനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

വകുപ്പുകളുടെ സംയോജനവും പ്രൊമോഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങളും

2366 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അഞ്ച് വകുപ്പുകളുടെ സംയോജനം നടക്കുമ്പോൾ എൽ.ഐ.ഡി. & ഇ.ഡബ്ല്യു. (എൽ.എസ്.ജി.ഡി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം) വിംഗിലെ മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗത്തിന് യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള പ്രൊമോഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ബി) വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ഓപ്ഷൻ മുഖേന വന്ന ജീവനക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി രൂപീകരിച്ച മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗത്തിനായുള്ള സ്പെഷ്യൽ റൂൾ/കേഡർ എന്നിവയുടെ രൂപീകരണം സംബന്ധിച്ച് വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (സി) മറ്റുവകുപ്പുകളിൽ ഉള്ളത് പോലെയുള്ള പ്രൊമോഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഈ വിഭാഗത്തിന് അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ

- 2367 **ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിൽ സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിൽ നിലവിൽ എത്ര ഒഴിവുകളാണുള്ളതെന്നും പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ എന്ന് മുതൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണെന്നും ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;
 - (ബി) സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിലേക്ക് പ്രൊമോഷൻ അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം പി.എസ്.സി. യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (സി) സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിലേക്ക് പ്രൊമോഷൻ ലഭിച്ചതിനുശേഷം നാളിതുവരെ പ്രൊമോഷൻ തസ്തികയിൽ ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കാത്തവരുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;
 - (ഡി) ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജോലി ചെയ്യാതെ തുടർച്ചയായി അഞ്ച് വർഷത്തിലധികം മറ്റ് ഓഫീസുകളിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന ക്ലർക്ക്, ടൈപ്പിസ്റ്റ്, ഡ്രൈവർ, ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് എന്നീ തസ്തികകളിലുള്ള ജീവനക്കാരുടെ വിവരങ്ങൾ നൽകുമോ?

അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ നിയമനം

- 2368 **ശ്രീ. കെ.പി.കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) 2018 മുതൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എഞ്ചിനീയറിങ് വിഭാഗത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന എത്ര അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാർ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി., ഇറിഗേഷൻ, ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിങ് എന്നീ വകുപ്പുകളിലേക്ക് പി.എസ്.സി. നിയമനം വഴി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ;
 - (ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എഞ്ചിനീയറിങ് വിഭാഗത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഉണ്ടായ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
 - (സി) എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി നിയമനം ലഭിക്കുന്ന അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ സേവന കാലാവധിയുടെ പരിമിതി കാരണം പദ്ധതി പ്രവൃത്തികൾ യഥാസമയം നടത്താൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പദ്ധതി ചെലവിനെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും കരാർ വ്യവസ്ഥയിൽ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരെ നിയമിക്കുന്നത് വഴി ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നും അറിയിക്കാമോ;
 - (ഡി) പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന അസിസ്റ്റന്റ്

എഞ്ചിനീയർമാരുടെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്ന് മുതലാണ് നിയമനം നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പദ്ധതികൾ

2369 **ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഗ്രാമ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 2016 മുതൽ നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണെന്ന് മണ്ഡലം തിരിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും പുരോഗതി വിശദമാക്കാമോ?

പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം നവീകരിച്ചിട്ടുള്ള റോഡുകൾ

2370 **ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2016 മുതൽ നാളിതുവരെ മലമ്പുഴ ബ്ലോക്കിന് കീഴിലുള്ള ഏതെല്ലാം റോഡുകളാണ് പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം നവീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ; റോഡിന്റെ പേര്, അനുവദിച്ച തുക, പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി എന്നിവ വിശദമാക്കാമോ?

ചുനക്കര കരിമുളക്കൽ ജംഗ്ഷൻ-തോട്ടത്തിവിള റോഡ് നിർമ്മാണം

2371 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ റീബിൽഡ് കേരളയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ അനുവദിച്ച ചുനക്കര കരിമുളക്കൽ ജംഗ്ഷൻ വികസനം (70 ലക്ഷം) എന്ന പ്രവൃത്തിക്കുപകരമായി കരിമുളക്കൽ ജംഗ്ഷൻ- തോട്ടത്തിവിള ജംഗ്ഷൻ റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള എം.എൽ.എ. യുടെ നിർദ്ദേശം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ചുനക്കര കരിമുളക്കൽ ജംഗ്ഷൻ-തോട്ടത്തിവിള റോഡ് നിർമ്മിക്കുവാൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

ചങ്ങനാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ ലൈഫ് പദ്ധതി

2372 **ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചങ്ങനാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച വീടുകളുടെ എണ്ണം, നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം എന്നിവ പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) ഭൂരഹിതരും ഭവനരഹിതരുമായവരുടെ എത്ര അപേക്ഷകളാണ് പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

അതിദാരിദ്ര്യ കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ

2373 **ശ്രീ എം നൗഷാദ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് അതിദാരിദ്ര്യ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടോ; അപ്രകാരം തിട്ടപ്പെടുത്തിയവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലെ ഗ്രാമവികസന വിഭാഗം ഈ കുടുംബങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

തെക്കേക്കര മാനാപ്പഴ പാലം നിർമ്മാണം

2374 **ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ എം.എൽ.എ. എ.ഡി.എസ്.ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച തെക്കേക്കര മാനാപ്പഴ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത നിർമ്മാണം ഉടൻ ആരംഭിക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഗ്രാമീണ സ്വയം തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിന് കെട്ടിടം

2375 **ശ്രീ . ഷാഫി പറമ്പിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 2010ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച ഗ്രാമീണ സ്വയം തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി കഴൽമന്ദം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലം നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഇ5422810/ആർ.സി.1/ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. നമ്പർ ഫയലിലെ നടപടികളുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കെട്ടിട നിർമ്മാണം തുടങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

മാഞ്ചുവട് പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി

2376 **ശ്രീ . സണ്ണി ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 2018-ൽ ഉണ്ടായ ഉരുൾപൊട്ടലിൽ അയ്യൻകുന്ന്, ആറളം പഞ്ചായത്തുകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മാഞ്ചുവട് പാലം തകർന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എന്ത് നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ

2377 **പ്രൊഫ . ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ

സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഉപ പദ്ധതിയായ അമൃത് പട്ടണങ്ങളുടെ ജി.ഐ.എസ്. അധിഷ്ഠിത മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകളുടെ തയ്യാറാക്കൽ എന്ന കേന്ദ്ര പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭ പ്രദേശത്തിന് വേണ്ടി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച് വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കൽ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഗ്രീൻ-ടു-പ്ലാൻഡ് സോൺ, റെസിഡൻഷ്യൽ സോൺ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങൾ നീക്കി നിർമ്മാണ അനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഖര മാലിന്യ സംസ്കരണം

2378 **ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഖര മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് നൂതന സംവിധാനങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തമൂലം ഖരമാലിന്യങ്ങൾ പലയിടങ്ങളിലും കുന്നുകൂടുന്നതും പകർച്ചവ്യാധികൾ വർദ്ധിക്കുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) എങ്കിൽ ഖരമാലിന്യങ്ങൾ നൂതന രീതിയിൽ സംസ്കരിച്ച് അതിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി അടക്കമുള്ളവ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കേരളത്തിൽ എവിടെയെല്ലാമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഖരമാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്നും ആരുടെ സഹായത്താലാണ് അവ സ്ഥാപിക്കുന്നതെന്നും ഓരോ പ്ലാന്റിനും വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന തുക എത്രയെന്നും അവ എപ്പോൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമെന്നും വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(സി) ഖര മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് സൗജന്യമായി പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി സജ്ജമാക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും കമ്പനികൾ തയ്യാറായി വന്നിരുന്നോ; വ്യക്തമാക്കാമോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത കമ്പനികൾക്ക് എന്തുകൊണ്ടാണ് അനുമതി നൽകാതിരുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ ?

സെൻട്രൽ സിറ്റി ഓഫ് കൊച്ചി

2379 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) 20.03.1991 ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.)നമ്പർ 103/91 എൽ.എ.ഡി. ഉത്തരവ് പ്രകാരം സെൻട്രൽ സിറ്റി ഓഫ് കൊച്ചിക്കായി അനുവാദം നൽകിയ സൂപ്പർ പ്ലാനിന്റെ (ജനറൽ ടൗൺ പ്ലാനിംഗ് സ്കീമിന്റെ) ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം എന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനായി നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) വൈപ്പിൻ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തുകളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്നും ഈ പഞ്ചായത്തുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഗോശ്രീ ദ്വീപ് വികസന അതോറിറ്റി

2380 **ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ഗോശ്രീ ദ്വീപ് വികസന അതോറിറ്റി തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതും ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതുമായ പ്രവൃത്തികളുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) ജനോപകാരപ്രദമായ പല പ്രവൃത്തികളും നടപ്പാക്കുന്നതിൽ നേരിടുന്ന കാലതാമസം കണക്കിലെടുത്ത് ഗോശ്രീ ദ്വീപ് വികസന അതോറിറ്റിയ്ക്ക് പ്രത്യേക എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

കിലയിലെ സ്ഥിരം നിയമനങ്ങൾ

2381 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിലയിലെ സ്ഥിരം നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിടുന്നതിനുള്ള പ്രോപ്പോസലിന്റെ പുരോഗതിയും അത് സംബന്ധിച്ച് ഇത് വരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും വിശദീകരിക്കാമോ ;
- (ബി) കിലയിലെ സ്ഥിരം നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി ആക്ട് 1971 ന്റെയും പി.എസ്.സി റൂൾസ് 1971 ന്റെയും പരിധിയിൽ കൊണ്ടു വരുന്നതിന് നിയമന ചട്ടങ്ങൾ (സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ്) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും വിഹിതം ലഭിക്കുന്ന കിലയ്ക്ക് നിയമസഭയോട് അക്കൗണ്ടബിലിറ്റി ഉണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നത് പരിഗണനയിലുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കിലയിലെ അർബൻ ചെയർ

2382 **ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിലയിലെ അർബൻ ചെയറിന്റെ പ്രതീക്ഷിത വാർഷിക ചെലവ് എത്രയാണ്; അതിനുള്ള പ്രതീക്ഷിത സ്രോതസ്സുകളും തുകയും എത്രയാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രതീക്ഷിത വരവിൽ എത്ര തുക സമാഹരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് അറിയിക്കുമോ;
- (ബി) കിലയ്ക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും എത്ര തുക അർബൻ ചെയറിന് വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്;
- (സി) കിലയുടെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് എത്രയാണ്; കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും എത്ര തുക കിലയുടെ ചെലവുകൾക്കായി വകയിരുത്തി; അവ ഏതെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?

കുട്ടമ്പുഴയിൽ ജനമെത്രി എക്സൈസ് സ്റ്റേഷൻ

2383 **ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ,

ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) നിരവധി ആദിവാസി കോളനികളുള്ളതും ജില്ലയിലെ ആദിവാസി സമൂഹത്തിൻ്റെ 98% താമസിക്കുന്നതുമായ കോതമംഗലം മണ്ഡലത്തിലെ കട്ടമ്പുഴയിൽ ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്റ്റേഷൻ പരിഗണനയിൽ ഉണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ; എങ്കിൽ ആയത് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) കട്ടമ്പുഴയിൽ ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള തുടർനടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ജനമൈത്രി എക്സൈസ് സ്റ്റേഷൻ്റെ ഭാഗമായി ഏതെല്ലാം തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

വനിത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

2384 **ശ്രീ എം മുഹമ്മദ്**

ശ്രീ. പി.വി. ശ്രീനിജിൻ

ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മയക്കുമരുന്നുകളുടെ വിൽപനയും വ്യാപനവും കൂടി വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ വനിത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;
- (ബി) വനിത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കുറവ് മൂലം സ്ത്രീകൾ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പരിശോധന പോലും നടത്തുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (സി) എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ സംസ്ഥാനത്താകെ എത്ര വനിത ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് ഉള്ളതെന്ന് ജില്ല തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കിളിമാനൂർ എക്സൈസ് ഓഫീസിന് കെട്ടിടം

2385 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കിളിമാനൂർ എക്സൈസ് ഓഫീസിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; വിശദമാക്കുമോ?

എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ പ്രൊമോഷനുകൾ

2386 **ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) 2015 ലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതിക്കു ശേഷം, എക്സൈസ് വകുപ്പിലെ എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥർ വകുപ്പുതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാകാതെ പ്രമോഷൻ നേടിയിട്ടുണ്ടെന്നും പരീക്ഷകൾ പാസ്സാകാതെ പ്രമോഷൻ നേടിയ പ്രസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ റിവർട്ട് ചെയ്യാൻ നിയമതടസ്സമെന്തെങ്കിലും ഉണ്ടോയെന്നും വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേൽ നിലവിൽ സ്റ്റേയോ കേസുകളോ ഉണ്ടോയെന്നും അവ

വെക്കേറ്റ് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും അറിയിക്കാമോ;

(സി) വകുപ്പുതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാത്ത എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എടുത്ത സെഷൻസ് കേസുകൾക്ക് കോടതിയിൽ നിയമസാധുത ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാത്ത എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ

2387 **ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ 2015 ലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾ ഭേദഗതിക്കുശേഷം എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥർ വകുപ്പുതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാതെ പ്രമോഷൻ നേടിയിട്ടുണ്ട് എന്നറിയിക്കാമോ;

(ബി) മാൻഡേറ്ററിയായ വകുപ്പുതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാതെ പ്രമോഷൻ നേടിയ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ റിവർട്ട് ചെയ്യുവാൻ എന്തെങ്കിലും നിയമ തടസ്സമുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് കേസുകളോ സ്റ്റേ ഉത്തരവുകളോ ഉണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) കേസുകളോ സ്റ്റേ ഉത്തരവുകളോ ഒഴിവാക്കാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ; സ്റ്റേ ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര വർഷമായി നിലനിൽക്കുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഇ) വകുപ്പുതല പരീക്ഷകൾ പാസ്സാക്കാത്ത എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എടുത്ത സെഷൻസ് കേസുകൾക്ക് കോടതിയിൽ നിയമസാധുതയുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

പുതുക്കാട് ആസ്ഥാനമാക്കി എക്സൈസ് ഓഫീസ്

2388 **ശ്രീ. കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) മറ്റത്തൂർ, വരന്തരപ്പിള്ളി എന്നീ മലയോര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെടെ വലിയൊരു ഏരിയ പ്രവർത്തനപരിധിയിൽ വരുന്ന പുതുക്കാട് മണ്ഡലത്തിൽ, പുതുക്കാട് ആസ്ഥാനമാക്കി ഒരു എക്സൈസ് ഓഫീസ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

സർക്കാരിന്റെ മദ്യനയം

2389 **ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പുതിയ മദ്യനയം സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം നൽകുമോ; കൂടുതൽ ബാറുകളും ബിവറേജ് ഷോപ്പുകളും അനുവദിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദവിവരം അറിയിക്കുമോ;

(ബി) മുൻ സർക്കാരും നിലവിലെ സർക്കാരും സംസ്ഥാനത്ത് അനുവദിച്ച ബാറുകളുടെ എണ്ണം ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗവും ലഭ്യതയും കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുവാൻ സർക്കാരിന്റെ മദ്യനയം

കൊണ്ട് സാധിക്കും എന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വിദ്യാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ലഹരി വിൽപ്പന

2390 **ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ലഹരി വിൽപ്പനയും ഉപയോഗവും നടക്കുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;
- (ബി) വിദ്യാലയങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കുന്ന ലഹരി വിൽപ്പനയും ഉപയോഗവും തടയുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ പുതുതായി എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നും വിശദീകരിക്കുമോ?

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം

2391 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ; ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

ലോറികൾ വാങ്ങാനുള്ള തീരുമാനം

2392 **ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനിൽ 70 ലോറികൾ വാങ്ങാൻ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്നും പ്രസ്തുത തീരുമാനമെടുത്തത് ലോറികളുടെ വില നിശ്ചയിച്ചശേഷമാണോ എന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;
- (ബി) ഇത്തരമൊരു തീരുമാനം നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോർപ്പറേഷനെ കൂടുതൽ നഷ്ടത്തിലേക്ക് നയിക്കും എന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരത്തിൽ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആയത് വാഹനങ്ങളുടെ പരിപാലന ചെലവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ പരിശോധിച്ച ശേഷമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ

2393 **ശ്രീ . ഐ .സി .ബാലകൃഷ്ണൻ** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ പർച്ചേസ് സിസ്റ്റം, ഷോപ്പ് ആവറേജ്, സെയിൽസ് ഡാറ്റാ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ നിലവിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടോ; ഇതര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ചെയ്യുന്നതുപോലെ മദ്യവില്പനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും അതാത് ദിവസം വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് നടപടികൾ സുതാര്യമാക്കുമോ;

(ബി) ചില കമ്പനികളുടെ ബ്രാൻഡുകൾ മാത്രം വിൽക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ബി.സി. യിൽ ഗ്രീൻ ചാനൽ എന്ന പേരിൽ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇപ്രകാരം വില്പന നടത്തുന്നതിന് ജീവനക്കാർക്ക് രേഖാമൂലം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; മേൽപ്പറഞ്ഞ രീതിയിൽ കച്ചവടം നടത്തുവാൻ വാട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശങ്ങളിലൂടെ നിർദ്ദേശം നൽകാറുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) കെ.എസ്.ബി.സി. 2020 ഡിസംബർ മാസത്തിലും 2021 ഡിസംബർ മാസത്തിലും വിറ്റത് എത്ര കേസ് മദ്യം വീതമാണ്; 2020 നെ അപേക്ഷിച്ച് 2021 ഡിസംബറിൽ മദ്യ വില്പനയിൽ കുറവ് ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് എത്ര കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്; ഗ്രീൻ ചാനൽ മുഖേനയുള്ള നടപടികളാണ് നഷ്ടത്തിന് കാരണമെന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) വേണ്ടത്ര അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കെ.എസ്.ബി.സി. യെ സുതാര്യമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കുമോ; വിശദാംശം നൽകുമോ?

ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനിൽ പുനർ നിയമനം

2394 **ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ) :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേരള സ്മോക്ക് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും 2021 ൽ വിരമിച്ച വ്യക്തികൾക്ക് കെ.എസ്.ബി.സി. യിൽ പുനർനിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എത്ര പേർക്ക്; പേരും തസ്തികയും വിരമിച്ച തീയതിയും വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(ബി) ഇപ്രകാരം പുനർനിയമിക്കപ്പെട്ട എത്ര പേർ കെ.എസ്.ബി.സി. യിൽ ഇപ്പോഴും ജോലിയിൽ തുടരുന്നുണ്ട്; ഇവരുടെ പേരും നിലവിലെ തസ്തികയും ശമ്പളവും നിയമന കാലാവധിയും വെളിപ്പെടുത്താമോ;

(സി) സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിക്കുന്നവരെ കെ.എസ്.ബി.സി. യിൽ പുനർനിയമിക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യകതയെന്തെന്നും പുനർനിയമനം നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം ആരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണെന്നും ആയതിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളും വ്യവസ്ഥകളും എന്തെല്ലാമെന്നും വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത നിയമനങ്ങൾ മൂലം കെ.എസ്.ബി.സി. യ്ക്ക് അധികമായി എന്തെങ്കിലും നേട്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഇ) നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിൽ ഇല്ലാത്ത ജി.എം.(ഓപ്പറേഷൻസ്), ജി.എം.(ഐ.ടി.) എന്നീ തസ്തികകളിലെ നിയമനത്തിനായി അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിരുന്നോ; എങ്കിൽ എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(എഫ്) കെ.എസ്.ബി.സി. യിലെ ഏതെല്ലാം തസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങളാണ് പി.എസ്.സി. മുഖേനയാക്കിയിട്ടുള്ളത്; പി.എസ്.സി. മുഖേനയല്ലാതെ കെ.എസ്.ബി.സി. യിൽ നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതെല്ലാം

തസ്തികകളിലെന്നും അവ പി.എസ്.സി. മുഖേന ആക്കാത്തതിന്റെ കാരണം എന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ?

കിനാലൂരിൽ ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്റർ

2395 **ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കോഴിക്കോട് കിനാലൂരിൽ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്റർ ഇനിയും ആരംഭിക്കാനായിട്ടില്ല എന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത ഡീ അഡിക്ഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

ഡി.ജെ. പാർട്ടിയുടെ മറവിൽ ലഹരി വിൽപന

2396 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്**
ശ്രീ എൻ എ നെല്ലിക്കുന്ന്
ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി ഡി.ജെ. പാർട്ടിയുടെ മറവിൽ വൻതോതിൽ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ വിൽപന നടക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;
- (ബി) പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും എന്തെല്ലാം ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളാണ് കണ്ടെടുത്തിട്ടുള്ളതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (സി) ഇത്തരം പാർട്ടികൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം പരിപൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

മയക്കുമരുന്നുകളും വ്യാജമദ്യവും സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ

2397 **ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി** : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് 2019 മുതൽ 2022 ഫെബ്രുവരി 28 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പ് പിടിച്ചതും പോലീസ് വകുപ്പ് പിടിച്ചെടുത്ത എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കൈമാറിയതുമായ മയക്കുമരുന്നുകളും (വിഭാഗം തിരിച്ച്), വ്യാജമദ്യവും സംബന്ധിച്ച കണക്ക് ലഭ്യമാക്കുമോ; ഇപ്രകാരം പിടിച്ചെടുത്ത ലഹരി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ അളവും കണക്കാക്കിയ വിവരങ്ങൾ വിവരവും എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കാലയളവിൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകൾ എത്രയാണ്; ഇതിൽ എത്ര പേരുടെ അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തി നിയമനടപടികൾക്ക് വിധേയമാക്കി; ഇനിയും പിടിക്കപ്പെടാനുള്ളവർ എത്ര; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;
- (സി) ലഹരി ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനവും ഉപയോഗവും ഇല്ലാതാക്കാനായി എക്സൈസ്

വകുപ്പ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടും പൊതുജനങ്ങളുടെ സേവനം വഴിയും നടത്തുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ?

ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ തടയുവാൻ നടപടി

2398 **ശ്രീ വി ശശി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗവും അതുവഴിയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളും സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുണ്ടോ; ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ;
- (ബി) ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ക്രയവിക്രയങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും തടയുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികളും അതുവഴി കൈവരിക്കാനായ നേട്ടങ്ങളും വിശദീകരിക്കാമോ?

പാലോട് ലഹരി വിമുക്ത കേന്ദ്രം

2399 **ശ്രീ ഡി കെ മുരളി :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) പാലോട് സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ലഹരി വിമുക്ത കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനായുള്ള കെട്ടിടം 2020-ൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുവെങ്കിലും പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഇതുവരെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;
- (ബി) പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഏതെല്ലാം ഫണ്ടുകൾ ഇതുവരെ ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും വിശദീകരിക്കാമോ;
- (സി) എന്തെല്ലാം സേവനങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;
- (ഡി) പദ്ധതി എന്ന് ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരി ഉപയോഗം

2400 **ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളിൽ 20 വയസ്സിന് താഴെ പ്രായമുള്ളവർ എത്ര പേരുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; മയക്കുമരുന്ന് ലഹരിയിൽ വിവിധ തരത്തിലുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ചെയ്തതിന്റെ പേരിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം എത്ര കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കാമോ;
- (ബി) കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് പിടികൂടിയ മയക്കുമരുന്നുകൾ ഏതെല്ലാമാണെന്നും അവയുടെ തുകയും എത്രയാണെന്നും വിശദമാക്കുമോ;
- (സി) മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗത്തിലും വിപണനത്തിലും അനേകം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടുന്നതായും വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇതിനായി പ്രലോഭിപ്പിക്കുന്ന മാഫിയകൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

- (ഡി) സംസ്ഥാനത്ത് മയക്കുമരുന്നുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ആയത് ജില്ല തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുമോ;
- (ഇ) വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരി ഉപയോഗവും വിപണനവും തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ;
- (എഫ്) ലഹരികൾക്ക് അടിമപ്പെട്ടത് കാരണം പഠനം മുടങ്ങിയതും മാനസിക, ആരോഗ്യനില തകരാറിലായതുമായ വിദ്യാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് ആവശ്യമായ കൗൺസിലിംഗും ചികിത്സയും നൽകുന്നതിന് സമഗ്രപദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമോ?

എക്സൈസ് ഓഫീസ് നിർമ്മാണം

- 2401 **ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) ആറ്റിങ്ങൽ സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എക്സൈസ് ഓഫീസിന് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അപേക്ഷ വകുപ്പിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത അപേക്ഷയിൻമേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?

വർദ്ധിക്കുന്ന ലഹരി-മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം

- 2402 **ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) സംസ്ഥാനത്ത് ലഹരി-മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ കാരണം കണ്ടെത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയ പഠനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) ലഹരി-മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപനം കുറയ്ക്കുന്നതിനായി ശിക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; ശാസ്ത്രീയമായ ബോധവൽക്കരണത്തോടൊപ്പം കർശന ശിക്ഷയും നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

കമ്പള എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസ്

- 2403 **ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ് :** താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:
- (എ) കമ്പള എക്സൈസ് റേഞ്ച് ഓഫീസിന്റെ പരിധിയിലുള്ള ഒരേക്കർ സ്ഥലത്ത് ചുറ്റുമതിൽ, ഗാർഡ് റൂം എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നോ; വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കുമോ;
 - (ബി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നത് ഏത് ഏജൻസിയാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;
 - (സി) പ്രവൃത്തിക്കായി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി സാങ്കേതികാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;
 - (ഡി) പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും ആയത് എപ്പോൾ

പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡ്രൈവർ തസ്തിക

2404 ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്കു തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് എക്സൈസ് വകുപ്പിൽ നിലവിൽ പല റേയ്ഞ്ച്, സർക്കിൾ ഓഫീസുകളിലും ഡ്രൈവറുണ്ടെങ്കിൽ വാഹനമില്ലാത്ത അവസ്ഥയും വാഹനമുണ്ടെങ്കിൽ ഡ്രൈവർ തസ്തിക ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയും നിലവിലുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്, തിരുവനന്തപുരം

അംഗീകരിച്ച തീയതി: 08-03-2022 എസ് വി ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ നായർ, സെക്രട്ടറി

.പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയ്ക്ക്:

നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടി അവ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതാണ് [ചട്ടം 47(1)].